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Вопросы исполнительской дисциплины
В рамках исполнения поручений по пункту 13.1 раздела XIII протокола совещания Губернатора Нижегородской области с главами местного самоуправления и главами администраций муниципальных районов и городских округов Нижегородской области от 29.03.2019 года по вопросу заключения Соглашений с органами местного самоуправления муниципальных образований Нижегородской области в сфере градостроительной деятельности в целях получения необходимой информации для формирования и ведения государственной информационной системы градостроительной деятельности Нижегородской области (далее – ГИСОГД) администрацией Павловского муниципального района (далее – Администрация) было заключено соответствующее Соглашение, в соответствии с которым Администрация взяла на себя определенные обязательства, за неисполнение которых несет соответствующую ответственность. 
Ответственным исполнителем данного Соглашения со стороны Администрации является Комитет архитектуры и градостроительства (руководитель - Г.Е.Зайцева), входящий в структуру Управления строительства и капитального ремонта Администрации (руководитель - О.В.Милицкова).

Актуальность и неукоснительность исполнения данного Соглашения неоднократно выносились в повестку совещаний главы местного самоуправления Павловского муниципального района и Администрации с принятием соответствующих протокольных решений.

Однако, в настоящее время промежуточные результаты исполнения данного Соглашения со стороны Администрации показывают неудовлетворительные результаты, а именно по информации Департамента градостроительной деятельности и развития агломераций Нижегородской области, являющимся ответственным исполнителем данного Соглашения со стороны Правительства Нижегородской области, Администрация не внесла ни одной записи в ГИСОГД Нижегородской области. 
Таким образом, деятельность Комитета архитектуры и градостроительства Администрации (руководитель – Г.Е.Зайцева) ставит под срыв исполнение Администрацией указанного выше Соглашения.
В целях неукоснительного исполнения условий заключенного указанного Соглашения:

1.Председателю Комитета архитектуры и градостроительства Администрации Г.Е.:

 -в срок до 01 сентября 2019 года обеспечить размещение в ГИСОГД 30% информации, указанной в заключенном Соглашении;

-в срок до конца сентября 2019 года обеспечить размещение в ГИСОГД всей информации, указанной в заключенном Соглашении.

2.Заместителю главы администрации – начальнику управления строительства и капитального ремонта Администрации О.В. Милицковой:

-подготовить предложения о необходимости привлечения иных структур Администрации и администраций городских и сельских поселений, входящих в состав района (по согласованию), а также бюджетных учреждений Администрации для неукоснительного и в кратчайшие сроки исполнения условий заключенного Соглашения;

-за ненадлежащее исполнение должностных обязанностей привлечь председателя Комитета архитектуры и градостроительства к дисциплинарной ответственности в соответствии с требованиями Трудового кодекса Российской Федерации.

3.Первому заместителю главы Администрации И.А.Баринову:

-с учетом предложений заместителя главы администрации – начальника управления строительства и капитального ремонта Администрации О.В.Милицковой, подготовленных в порядке исполнения пункта 2 настоящего распоряжения, организовать соответствующую совместную работу с привлечением иных структур Администрации и администраций городских и сельских поселений, входящих в состав района (по согласованию), а также бюджетных учреждений Администрации в целях неукоснительного и в кратчайшие сроки исполнения условий заключенного Соглашения;
-взять под личный контроль исполнение условий Соглашения с ежедневым докладом о результатах его исполнения.
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