4 октября 2015 года исполняется 83 года со дня образования гражданской обороны, которая прошла большой и трудный путь становления и развития. Сегодня гражданская оборона является важной составляющей общегосударственных оборонных мероприятий, предотвращение и ликвидация чрезвычайных ситуаций (ЧС), защита населения от ЧС природного и техногенного характера.

Впервые возможность дезорганизации тыла появилась в годы мировой войны 1914 —1918 гг., когда в ходе военных действий нашла применение боевая авиация, способная наносить удары по населенным пунктам в тылу противника. Это обстоятельство вызвало необходимость организации защиты крупных городов от ударов с воздуха. Наряду с активными мерами противовоздушной обороны, осуществляемой войсками, к участию в мероприятиях, призванных обеспечить защиту населения и промышленных предприятий от нападения с воздуха и быструю ликвидацию последствий авиационных налетов, стало привлекаться население. Это привело к созданию систем местной противовоздушной обороны (МПВО), опирающихся на мирное население городов.  

   4 октября 1932 года постановлением Совета Народных Комиссаров СССР было утверждено «Положение о противовоздушной обороне территории СССР». Этим  актом было положено начало создания  местной противовоздушной обороны СССР (МПВО). В связи с этим  4 октября 1932  года  принято считать днём рождения местной противовоздушной обороны – основы будущей системы  Гражданской обороны СССР. 

Незадолго до начала Великой Отечественной войны 1941— 1945 гг. были завершены создание и подготовка различных служб МПВО: оповещения и связи, медико-санитарной, охраны порядка и безопасности, убежищ, транспортной, торговли и общественного питания, водоснабжения и канализации, восстановления зданий, дорог и мостов, светомаскировки. Службы создавались на базе соответствующих предприятий и организаций городских органов власти; в работе их участвовал широкий круг специалистов, которые располагали значительными материальными и техническими ресурсами. К этому же времени все городские предприятия в угрожаемой зоне являлись объектами местной противовоздушной обороны, на особо важных объектах были введены штатные должности заместителей директоров предприятий по МПВО. 

 В городе Павлово были созданы курсы для подготовки населения по нормам «Готов к противоздушной и противохимической обороне» на основании протокола № 50 заседания Исполнительного Комитета Горьковского Областного Совета депутатов трудящихся от 18.08.1941 года, хранящегося в Центральном архиве Нижегородской области.

МПВО в годы Великой Отечественной войны  стремительно набирала силу. Численность ее формирований превысила 6 млн. человек; участковые формирования были реорганизованы в городские воинские части МПВО, а число инженерно-противохимических воинских частей значительно возросло. 

 Силы МПВО  ликвидировали последствия более 30 тыс. налетов фашистской авиации, предотвратили в городах свыше 32 тыс. серьезных аварий на объектах народного хозяйства, обезвредили свыше 430 тыс. авиабомб и почти 2,5 млн. снарядов и мин. Усилиями формирований и частей МПВО было ликвидировано 90 тыс. загораний и пожаров. Словом, во взаимодействии с частями Вооруженных Сил МПВО внесла в годы войны существенный вклад в дело защиты населения и народного хозяйства от налетов фашистской авиации. 
В силы МПВО  вошли в первую очередь женщины, подростки и пожилые люди. Только в Ленинграде к концу 1942 года около 1,5 тысяч женщин командовали различными формированиями и подразделениями в системе МПВО.
Свой вклад в деятельность МПВО внесли и наши землячки. 
В 1961 году на базе МПВО в стране была создана новая общегосударственная всенародная оборонная система - Гражданская оборона СССР,  которая представляла  собой систему общегосударственных оборонных мероприятий, осуществляемых с целью защиты населения и народного хозяйства в чрезвычайных ситуациях мирного и военного времени, повышения устойчивости функционирования объектов народного хозяйства, а также проведения спасательных и других неотложных работ (СиДНР) при ликвидации последствий стихийных бедствий, аварий (катастроф) и в очагах поражения. 
1 августа 1961 года был создан штаб гражданской обороны области, ставший единым органом управления гражданской обороной на всей территории Нижегородской области.

В городе Павлово в 1960-70 гг. при исполнительном комитете Совета народных депутатов по вопросам гражданской обороны Павловского района был назначен А.С.Чиковкин.

Штаб гражданской обороны в 1980-е годы   размещался на первом этаже по ул.Куйбышева д.3 (сейчас здание Соцзащиты), на втором этаже -Курсы ГО.  Возглавлял его  полковник  Макаров Иван Егорович.  Большой вклад в развитие гражданской обороны Павловского района внесли также : заместитель начальника штаба ГО полковник Агафонов А.И., гражданский персонал: помощник -Чигин В.Я., инженер -Варыпаева Н.Н., делопроизводитель -Вятчина Т.А., водитель -Ростокин В.Ю., начальник Курсов ГО -Босов А.И., преподаватели - Нефедов Н.Ф., Долгов Б.И.

С 1991 г. на Штаб ГО возлагаются и функции защиты населения при чрезвычайных ситуациях мирного времени, который  с  1991 по 1999 годы возглавлял полковник Майоров Вячеслав Николаевич.
В этот период  строились защитные сооружения (ЗС) для  защиты населения от современных средств поражения. Нашей и общей задачей является   обеспечение сохранности накопленного фонда ЗС и имущества гражданской обороны на подведомственных территориях и объектах.

Во исполнение постановления Правительства РФ от 23.11.96г. «О реорганизации штабов по делам ГО и ЧС», штаб гражданской обороны г. Павлово переименовывается в Управление по делам ГО и ЧС (УГОЧС) г.Павлово и входит в состав Главного управления по делам ГО и ЧС по Нижегородской области, приобретается Подвижный пункт управления на базе ПАЗ-3205, оборудованный средствами связи, в штате УГОЧС происходят изменения - вводится служба оперативных дежурных.

С 2001г. по 2005 год Управление по делам ГО и ЧС возглавлял полковник Полещук Л.Б., заместитель начальника  подполковник Косулин А.А., инженер Тычинина Е.Н., делопроизводитель Нефедова Т.М., старший инспектор Белова Е.В., начальник Курсов ГО Шурыгина М.Б., преподаватель Смолина М.А.

В целях оперативного реагирования на чрезвычайные  ситуации, аварии и лесные пожары   при   Управлении по делам ГО и ЧС  1 марта 2000 года был создан аварийно-спасательный отряд (АСО), 
С 1 января 2005 года Управление по делам ГО и ЧС г. Павлово реорганизовано   в Службу «Гражданская защита г.Павлово и Павловского района» (Служба «ГЗ») при администрации Павловского муниципального района, в связи с тем, что  организация и осуществление мероприятий в области защиты населения и территорий Павловского района от  ЧС природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности, защиты людей на водных  объектах возложены на муниципальное образование и становится задачей местного значения. 
В 2005 году на базе Службы «ГЗ» была создана Единая дежурно-диспетчерская служба  (ЕДДС) Павловского муниципального района, а с 2008 года введена Объединенная система оперативно-диспетчерского управления в аварийных и чрезвычайных ситуациях  для оперативного реагирования и контроля, координации и взаимодействия сил и средств при чрезвычайных (аварийных) ситуациях и иных нарушениях в работе городского и районного хозяйства  в круглосуточном режиме.

Силы и средства гражданской обороны неоднократно использовались при возникновении  чрезвычайных ситуаций в Павловском  районе, показав на практике свои возможности по эффективному выполнению поставленных задач.
Реализация комплекса мероприятий по совершенствованию гражданской обороны  позволила в июне 2009 года силами гражданской обороны эффективно организовать работу по  ликвидации последствий чрезвычайной ситуации в результате взрыва бытового газа в жилом доме с.Чмутово.

В настоящее время  службу «Гражданская защита г.Павлово и Павловского района» возглавляет Андрей Михайлович  Низовцев .

С  2011 года в Павловском муниципальном районе в составе Нижегородской области, была создана система обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112», которая обеспечивает реагирование и взаимодействие оперативных служб при угрозах для жизни и здоровья населению, а также для уменьшения материального ущерба при несчастных случаях, авариях, пожарах и других чрезвычайных происшествий.

Для подготовки населения и должностных лиц по вопросам ГО и защиты от ЧС,   регулярно  проводятся командно - штабные учения по переводу ГО района с мирного на  военное время под руководством Главы местного самоуправления администрации Павловского муниципального района А.О.Кириллова, председателя комиссии по чрезвычайным ситуациям (КЧС) А. М. Никитина, председателя эвакуационной комиссии Д.Г. Огурцова.  В учениях принимают участие все службы гражданской обороны г.Павлово и Павловского района.

На  предприятиях и организациях  созданы нештатные аварийно-спасательные формирования, организовано их обучение способам защиты и действиям в условиях чрезвычайных ситуаций в мирное время, а также от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий. 

Одной из задач является работа с населением по проведению инструктажа и  проверке жилых домов на противопожарное состояние и распространено листовок (памяток).

Должностные лица и специалисты ГО, РСЧС Павловского муниципального района проходят обучение   в  «Учебно-методическом центре  по ГО и ЧС Нижегородской области», а неработающее население обучается  в Учебно-консультационных пунктах ГО и ЧС, созданных при жилищно-эксплуатационных организациях городов Павлово, Ворсма, Горбатов,  и администрациях муниципальных образований района.

В современных условиях государство и гражданская оборона неотделимы. С одной стороны она активно участвует в обеспечении жизнедеятельности и безопасности общества, с другой - организуется и развивается в соответствии с общими законами и процессами, присущими государству в данный период времени. Сегодня главной отличительной чертой гражданской обороны является то, что она выступает как форма участия всего населения страны, органов государственной власти и местного самоуправления в обеспечении обороноспособности и жизнедеятельности государства, выполняя оборонную, социальную и экономическую функции.

В заключении хочется отметить, что Павловский район в вопросах ГОЧС не стоит на месте и все делает для того, чтобы безопасность жителей города всегда была на должном уровне.

