Акт
проверки соблюдения органами местного самоуправления муниципального образования р.п. Тумботино Павловского района Нижегородской области, условий предоставления межбюджетных трансфертов из областного бюджета, а также целевого использования материальных ресурсов и финансовых средств предоставленных для компенсации дополнительных расходов, возникших в результате решений, принятых органами власти другого уровня.

19 декабря 2014года                                                                     р.п.Тумботино

Контрольно-счетной комиссией муниципального образования р.п. Тумботино проведена проверка соблюдения органами местного самоуправления муниципального образования р.п. Тумботино исполнения межбюджетных трансфертов из областного бюджета на благоустройство «Призовой фонд» текущего периода 2014 года.

      Основание для проведения проверки: план работы Контрольно-счетной комиссии.

      Цель, предмет проверки: соблюдение органами местного самоуправления требований бюджетного и налогового законодательства, условий предоставления межбюджетных трансфертов из областного бюджета; целевое использование органами местного самоуправления материальных ресурсов и финансовых средств, предоставленных для осуществления отдельных переданных государственных полномочий.

      Краткая информация о проверяемом объекте:  Нарушений нет. Денежные средства были направлены на:

- ремонт уличного освещения улиц З. Космодемьянской, Маяковского;

- установку детских площадок на ул. Маяковского;
- приобретение  контейнеров и замена контейнеров на ул. Кирова, Октябрьской, Ворошилова, Школьной, Молодежной;

- Ремонт автодорог по ул. Пролетарская, Жукова, Советская.   

Председатель Контрольно-счетной комиссии                           П.П.Фадеев

