115 лет назад родился советский военачальник, герой Сталинградской битвы, Маршал Советского Союза – 
Василий Иванович Чуйков
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Василий Иванович Чуйков родился  12 февраля 1900 года в селе Серебряные Пруды в 1900 году, в семье крестьянина. Он проучился в церковно-приходской школе в селе, окончив 4 класса, и после этого поехал в Петроград зарабатывать деньги. Ему было 12 лет, когда он стал работать в шпорной мастерской в Петрограде. В 1917 году Чуйков служил в Кронштадте юнгой отряда минеров.

Всю свою жизнь Василий Иванович решил связать с армией. В 1918 году он был курсантом Московских военно-инструкторских курсов и принимал участие в подавлении мятежа левых эсеров. Когда началась Гражданская война, Чуйков служил помощником командира стрелкового полка, а через год сам был назначен командиром. За заслуги во время Гражданской войны его наградили двумя орденами Красного Знамени.

После Гражданской войны Чуйков стал начальником боевого участка № 4. В 1925 году он закончил Военную академию Фрунзе. В 1939 Василий Иванович командует 9-й армией, участвовавшей в Советско-финской войне.
В 1936 году Чуйков учился на курсах при Военной академии механизации и моторизации. Через три года он принимал участие в освобождении Западной Белоруссии. Перед Великой Отечественной войной Чуйков работал военным атташе в Полномочном представительстве СССР в Китае.

Когда началась Великая Отечественная война, Чуйков командовал 1-й резервной армией, потом оперативной группой 64-йармии. Армия Чуйкова вела оборонительные бои у Сталинграда. В 1942 году Чуйков принял командование 62-й армией, и шесть месяцев героически защищал Сталинград в уличных боях. За героизм и стойкость личного состава армию Чуйкова наградили гвардейским званием, и она стала называться 8-я гвардейская армия. Впоследствии армия под командованием Василия Чуйкова участвовала в Донбасской операции, в битве за Днепр, в Одесской, Снегиревской и Берлинской операциях. За освобождение Украины Чуйков получил звание дважды Герой Советского Союза.

После войны армия Чуйкова была размещена в Германии, где он и остался командовать. В 1946 году Чуйков стал первым заместителем, а в 1949 году Главнокомандующим Группой советских войск в Германии. В 1955 году Чуйков получил звание Маршала Советского Союза.

С 1964 года Чуйков работал в должности начальника Гражданской обороны СССР. К этому времени он уже стал членом ЦК КПСС и депутатом Верховного Совета СССР. За свою жизнь Василий Чуйков также написал несколько книг: «Начало пути», «Беспримерный подвиг», «Сражение века» и другие. В 1970 году Чуйков был удостоен звания «Почетный гражданин города-героя Волгограда».

Умер Василий Иванович Чуйков в 1982 году и похоронен на Мамаевом кургане в Волгограде.
Распоряжением Правительства Нижегородской области «Учебно-методическому центру по ГОЧС Нижегородской области» присвоено имя Маршала Советского Союза В.И.Чуйкова. На здании Центра размещена мемориальная доска, посвященная Маршалу Советского Союза Василию Ивановичу Чуйкову, основателю и первому начальнику Гражданской обороны страны.
Цикл обучения населения по ГОЧС г.Павлово
