Историческая справка редакции газеты  "Павловский металлист"

Учредителями районной газеты "Павловский металлист" являются Правительство Нижегородской области, Земское собрание Павловского района, Администрация Павловского района, Муниципальное унитарное предприятие "Редакция газеты "Павловский металлист". Издатель газеты - МУП "Редакция газеты "Павловский металлист". Директор – главный редактор  с 2018 г. Малюгина Елена Валерьевна.  Газета выходит еженедельно, объемом  20 страниц формата А3. 

"Павловский металлист" выходит в печать с 14 августа 1920 года. Прежнее название -"Рабоче-крестьянская газета" – общественно–политическое издание  Павловского уездного комитета РКП (б) и исполкома Райсовета. 

Ее создателями были партработник Мария Васильевна Стешова (первый редактор) и Андрей Ильич Жеханов, возглавлявший Павловский уком партии. Оба они приехали из села Богородское, которое входило тогда в состав Горбатовского уезда). Известно, что Стешова впоследствии была  сотрудником Центрального партархива Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, она посещала  Павлово в полувековой юбилейный год газеты, написала воспоминания, публиковавшиеся в «ПМ». По рассказу местных ветеранов, Жеханов - член партии с 1903 года, делегат IX съезда РКП (б), будучи крупным партруководителем в Царицыне, в середине 20-х гг. застрелился в Москве, выходя из здания ЦК.

"Рабоче-крестьянская газета" печаталась в Павловской типографии им. Карла Либкнехта, выходила один раз в неделю на двух полосах, тираж ее был от 500 до 2000 экземпляров. Распространялась бесплатно по заводам, артелям, учреждениям. Изначально печатали  только официальный материал, со временем тематика расширилась, стало больше статей из жизни города и уезда, у редакции появились помощники - рабочие и сельские корреспонденты.

Названия газеты менялось неоднократно: с 5 ноября 1921 года - "Павловская жизнь" (ее первым редактором была Евфалия Клавдиановна Богородская, газета выходила объемом в две полосы два раза в неделю, впоследствии некоторое время выходили  и отдельное приложение "Экран "Павловской жизни" и сатирическое приложение к «Павловской жизни» - газета «Подзатыльник»), с 8 января 1925 года - "Смычка" (первый редактор - Александр Андреевич Калинин). С ноября 1927 года газета стала выходить с периодичностью 6 раз в неделю. Последний номер "Смычки" вышел 31 мая 1929 года. В связи с новым административным делением в РСФСР Павловский уезд вошел в Муромский округ, и выпуск уездной газеты был прекращен. До 12 августа 1930 года жизнь бывшего Павловского уезда освещалась в окружной газете "Приокский рабочий". Летом 1930 года округа были ликвидированы. В созданном Павловском районе с 12 августа 1930 года стала выходить газета "Павловский металлист" (первым редактором назначили Александра Александровича Ечина). В период с апреля 1963 г. по январь 1965 г., когда Павловский район был передан в укрупненный Богородский район, и жизнь его освещала газета "Ленинская победа", через агитпроп ЦК КПСС  с трудом удалось сохранить "Павловский металлист" в качестве городского, промышленного издания. С восстановлением района газета вновь стала общерайонной, выходила четыре раза в неделю.

В сентябре 1927 года по инициативе рабселькоров при газете "Смычка" образовалась литературная группа, которая регулярно выпускала литературные страницы. Многие молодые и одаренные Павловские поэты той поры погибли в боях Великой Отечественной войны. Среди них уже тогда печатавшиеся в горьковских изданиях - литературном журнале "Натиск" и молодежной газете "Ленинская смена" - Иван Михайлович Рогов и Константин Федорович Мутовкин. В 1959 году  в результате слияния литературных групп заводских газет и "Павловского металлиста" при редакции последнего было образовано литературное объединение. 

"Павловский металлист" всегда был в числе лучших районных газет области. Так, в довоенные годы он дважды становился участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в Москве. За большую работу по мобилизации трудящихся района в годы Великой Отечественной войны "Павловский металлист" был награжден Почетной грамотой Горьковского обкома КПСС. Активная военно-патриотическая работа газеты в 60-70-е годы отмечена Почетной грамотой Главного политуправления Советской Армии и ВМФ и Правления Союза журналистов СССР. "Павловский металлист" - лауреат третьей премии Всесоюзного конкурса на лучшую постановку организационно-массовой работы им. М.И. Ульяновой. В 2007-2015 годах он получил российские Знаки отличия "Золотой фонд прессы". Отмечен Дипломом 2-й степени Всероссийского конкурса журналистов «Золотой гонг-2013» в номинации «За укрепление взаимодействия органов власти и СМИ», Дипломом за 1-е место в конкурсе на лучший дизайн и полиграфическое исполнение районных газет Нижегородской области в 2014 году. Неоднократный участник Международной выставки «СМИ Беларуси» в Минске. Многих наград за творчество удостоен целый ряд бывших и нынешних сотрудников редакции.

Особенно высокие тиражи газеты пришлись на 70-е годы, росли они и 80-е. В 1988 году тираж "Павловского металлиста" достигал почти 27 тысяч экземпляров,  в последние годы по объективным причинам тираж ежегодно уменьшается. С 1997 года набор и верстка газеты ведутся компьютерным способом, причем непосредственно в редакции, а печатается с этого же времени офсетно (сначала в "Нижполиграфе", с конца 2001-го по конец 2010 года - в Кстовской типографии, позднее - в Дзержинской типографии, с 2018 г. - в  Прайм Принт Нижний Новгород). Газета увеличила свой объем с 20 до 24 страниц в неделю и была переведена на полноцветную полиграфию.

В соответствии с распоряжением главы местного самоуправления Павловского района от 30.11.1999 г. № 644 было создано муниципальное унитарное предприятие «Редакция газеты «Павловский металлист». Тогда же был утвержден Устав МУП. 28 декабря 2001г. подписан 4-х сторонний договор сотрудничества соучредителей газеты. 19 мая 2003г. получено Свидетельство о регистрации средства массовой информации – «Павловский металлист». 4 декабря 2009 г. принят Устав редакции средства массовой информации – районной газеты «Павловский металлист». Газета выходила трижды в неделю, общим недельным объемом 24 страницы формата А3.  Тираж в 2015 г. составлял 3150 экземпляров.

Многие бывшие редактора и литературные сотрудники газеты «Павловский металлист» затем успешно работали в областных и центральных издательствах. Среди них В.В. Ефимкин, Н.Д. Шаров, А.И. Угаров, А.М. Макеев, П.А. Малафеев, П.З. Таланова, Ю.Д. Гусев, В.И. Абрамова, М.М. Крутых, Г.В. Спиридонов, О.К. Шило, Е.В.Малюгина и другие.

За 95 лет существования газеты ее возглавляли 26 редакторов. Дольше всех - 27 лет - руководил "Павловским металлистом" участник Великой Отечественной войны, заслуженный работник культуры РФ, Почетный гражданин Павловского района, заслуженный ветеран Нижегородской области Михаил Сергеевич Хорошев (1925-2014гг.). Он - автор книги воспоминаний "Пути-дороги журналистские" (Павлово, 2002). Главные редакторы Любовь Георгиевна Шовина и Виктор Яковлевич Лебедков награждены Почетными знаками Союза журналистов России «За заслуги перед профессиональным сообществом».
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