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ОПИСАТЕЛЬНЫЙ ОТЧЕТ

 о развитии физической культуры и спорта в Павловском муниципальном округе

 за 2022 год

1. Организационная работа

          Функции управления в области физической культуры и спорта на территории Павловского муниципального округа Нижегородской области /далее – Павловский округ/ осуществляет Управления культуры, спорта и туризма  администрации Павловского муниципального округа Нижегородской области /далее - Управление/.  Кадровый состав: 4 человека (начальник управления, начальник  отдела физической культуры и спорта, главный специалист, ведущий специалист),  на 31 декабря 2022 г. в Управлении имелась  вакансия на должность главного специалиста.
В ведомственной принадлежности Управления 6 муниципальных физкультурно-спортивных комплексов («Торпедо», «Гармония», «Метеор», г.Ворсма,  д. Ясенцы, р.п.Тумботино).

В Павловском округе по состоянию на 31 декабря 2022 года численность населения в возрасте от 3 до 79 лет составляет 83338 человек, из них физической культурой и спортом в Павловском округе занимаются 39495 человек, что составляет 50,87 % от населения округа  (в 2020г. – 44,2 %)
Финансирование отрасли осуществляется в рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Павловском муниципальном округе Нижегородской области» в 2022 году из местного бюджета было выделено 87,875 млн. рублей, запланировано в  2023 г. – 99,04 млн. рублей.

В Павловском округе  имеются 191 спортивных сооружения, из них:  5 стадионов, 68 плоскостных сооружений (волейбольные, баскетбольные, мини- футбольные, хоккейные площадки, футбольные поля);  68  спортивных залов, 7 плавательных бассейнов /3 на базе дошкольных образовательных учреждений, 3 на базе ФОКов, 1 на базе отдыха « Красный Курган»/, 4 стрелковых тира; 1 лыжная база; 17 объектов городской и рекреационной инфраструктуры, приспособленных для занятий физической культурой и спортом (универсальные игровые площадки, площадки с тренажерами, катки).

Однако, на сегодняшний день обеспеченность муниципального округа плоскостными сооружениями, спортивными залами, бассейнами исходя из единой пропускной способности (ЕПС) составляет 59,5%.

Для решения задачи развития спортивной инфраструктуры Администрация Павловского муниципального округа проводит большую работу по развитию партнерских отношений с градообразующими предприятиями города. 

Например, при финансовой поддержке ООО УК «Группа ГАЗ» открыта новая универсальная площадка с уличными тренажерами, проведен капитальный ремонт хоккейной коробки на стадионе МБУ ФОК “Торпедо” на сумму 6147,8 тыс. руб., в 2022 году МБУ ФОК «Торпедо»  включено в программу «Группы ГАЗ»  - «Новый социальный вектор» и  заключен договор на разработку проектно-сметной документации  на капитальный ремонт спортивных объектов (стадион, бассейн и Дом спорта). 

Для оптимизации усилий по содержанию и обслуживанию спортивных площадок на стадионе ФОК «Торпедо» при финансовой поддержке ООО УК «Группа ГАЗ» на приобретен  трактор  на сумму 1,65 млн. руб.
В 2022 г. согласовано выделение ООО «Павловский автобусный завод» денежных средств в размере 15 млн. рублей на строительство на территории МБУ ФОК «Гармония» универсальной спортивной площадки для игр в стритбол, флорбол, футбол, волейбол, баскетбол, для проведения фитнес-тренировок, игры в теннис (малый и большой), бадминтон, а также воркаут-площадки с силовыми тренажерами и скейт-площадки, ремонт и обновление детской игровой площадки. Работы будут произведены в 2023 г.

Произведена разработка проектно-сметной документации капитального ремонта МБУ ФОК «Метеор» и получено положительное заключение ГБУ НО «Нижегородсмета». В адрес Губернатора Нижегородской области Никитина Г.С. направлено письмо о включении «Капитального ремонта МБУ «ФОК «Метеор» в государственную программу «Развитие физической культуры и спорта в Нижегородской области» на ближайшие годы. 

В Павловском муниципальном округе культивируются 39 видов спорта, в т.ч. наиболее массовые: футбол, хоккей, плавание, лыжные гонки, легкая атлетика, баскетбол, волейбол, самбо и т.д.

             В 2022 году  на территории Павловского округа действовали 116 учреждений, предприятий, организаций всех форм собственности, занимающихся развитием физкультурно-оздоровительной  работой: 41 дошкольных, 20 школьных, 2 техникума, 1 университет, 11 предприятий, учреждений, организаций,  7 физкультурно-оздоровительных комплексов в г. Павлово, г. Ворсма, р.п.Тумботино, д. Ясенцы, 5 учреждений дополнительного образования (спортивное направление, из них: 1 ДЮСШ), 27 физкультурно-спортивных клуба, из них 5 финтес-клубов, 1 Павловского отделение всероссийского общества инвалидов, а также 22 федераций и некоммерческих  спортивных объединений  по футболу, самбо и дзюдо, боксу, хоккею с шайбой, хоккею с мячом, спортивному зимнему плаванию, шахматам и шашкам, по лыжным гонкам, л/атлетике, баскетболу, волейболу, ВПК «Юный десантник» и т.д., 22 физкультурно-спортивных клубов на базе образовательных учреждений, осуществляющих подготовку населения к сдаче нормативов ВФСК ГТО, 10 организаций, развивающие различные хореографические искусства.
           В своей работе Управление  взаимодействует с Управлением образования и молодежной политики, Павловским филиалом ННГУ им. Лобачевского, техникумами, управлением социальной защиты населения,  комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, ГБУЗ НО «Павловская ЦРБ», МО МВД России «Павловский»,  МПОУ ДПО Центр военно-патриотического воспитания и подготовки граждан к военной службе ДОСААФ России, некоммерческими социально-ориентированными организациями / федерациями и объединениями по видам спорта, Павловским филиалом Всероссийского общества инвалидов и др.
Управлением подготовлены и утверждены администрацией Павловского  муниципального округа следующие нормативно-правовые акты:
1. Постановления администрации Павловского муниципального округа:

- О внесении изменений в  муниципальную программу  «Развитие физической культуры и спорта  в  Павловском муниципальном округе Нижегородской области», 

- «Об утверждении  положения об оплате труда работников муниципальных бюджетных и автономных учреждений спорта Павловского муниципального округа Нижегородской области»;

- «Об утверждении стандарта качества предоставления  муниципальных услуг в области физической культуры и спорта»,

- «Об утверждении Порядка оценки соответствия качества фактически предоставляемых муниципальных услуг (работ)  стандартам качества муниципальных услуг (работ), предоставляемых за счет средств бюджета Павловского муниципального округа Нижегородской области на территории Павловского муниципального округа Нижегородской области»;

- «Об утверждении Положений, регламентирующих предоставление субсидий из бюджета Павловского муниципального округа социально ориентированным некоммерческим организациям на реализацию общественно полезных (социальных) проектов (программ), мероприятий на территории  Павловского муниципального округа  Нижегородской области»;

-  Об утверждении порядка формирования и обеспечения спортивных сборных команд

Павловского муниципального округа Нижегородской области;
-  О внесении изменений в постановление администрации Павловского муниципального района о реализации мероприятий Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) на территории Павловского  муниципального района Нижегородской области и др.

2. Распоряжения администрации Павловского муниципального округа :

- «Об утверждении плана мероприятий, направленных на организацию массовых пропагандистских акций по продвижению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), в том числе мероприятий, проводимых в рамках общероссийского движения «Спорт для всех» на территории Павловского муниципального округа»;

- «О порядке присвоения квалификационных категорий спортивных судей и спортивных разрядов»;

- «Об антитеррористической защищенности объектов спорта и правилах обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований на территории Павловского муниципального округа»;

- «О проведении Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России»;«О подготовке и проведении легкоатлетических эстафетных соревнований на призы администрации Павловского муниципального округа Нижегородской области»;

-  «О предоставлении субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям»;

- «Об организации и проведении спортивно-массовых  мероприятий, посвященных празднованию государственного праздника Дня физкультурника в  Павловском муниципальном округе»;

· «О проведении Декады спорта и здоровья» и др.

3. Приказы Управления культуры, спорта и туризма 

· Об утверждении Плана работы;

· Об утверждении муниципального задания, штатного расписания, нормативных затрат, о

выделении субсидий на иные цели,

· О присвоении спортивных разрядов  (юношеских, вторых и третьих взрослых) по различным

видам спорта, 

· О проведении соревнований  и участие в соревнованиях по различным видам спорта,

· Об обеспечении комплексной безопасности в подведомственных учреждения спорта,

· Об утверждении Положения о порядке награждения наградами Управления культуры,

спорта и туризма администрации Павловского муниципального округа, 

· Об утверждении целевых показателей эффективности деятельности учреждений положения о выплатах стимулирующего характера руководителям учреждений, подведомственных УКС и Т администрации Павловского м.о.

· О проведении ведомственного контроля и др.

· Положения о физкультурно-массовых мероприятиях, фестивалях, спартакиадах и

соревнованиях по различным видам спорта (120 положений).

2. Работа с физкультурными кадрами

Всего в  Павловском округе работает 259 штатных работников физической культуры и спорта, из них: 10 работников физической культуры и спорта детских дошкольных образовательных учреждений, 46  учителей физической культуры общеобразовательных школ, 6– среднего профессионального образования, 36 работников физической культуры и спорта учреждений дополнительного образования детей, 2 кфк предприятий, 95 в физкультурно-оздоровительных комплексах, 30 физкультурно-спортивных клубов, из них 12 фитнес –клубов.
17 человек трудятся в сельской местности, 183 человек имеют высшее образование, 52– средне - профессиональное. По возрастным критериям: до 30 лет – 46 человек, от 31-60 лет –  175 человек, старше 60 лет  – 42 человек, женщин-100 человек. Впервые приступили к работе в области ФИС – 15 чел., количество вакансий – 4
3. Организация физического воспитания в дошкольных и общеобразовательных учреждениях
           Создание условий для занятий физической культурой и спортом является приоритетным направлением  деятельности в системе образования и молодежной политики Павловского округа. 

           Работа в данном направлении организована в соответствии с федеральными и региональными нормативными правовыми документами, в соответствии с муниципальными программами «Развитие физической культуры и спорта в Павловском муниципальном округе Нижегородской области»,  «Развитие образования и молодежной политики в Павловского муниципальном округе» /на 2021-2026гг./
      Учебная, физкультурно-оздоровительная и спортивная работа проводится в 41 дошкольных образовательных учреждениях, в которых посещают физкультурные занятия – 3241 ребенка, 20 общеобразовательных учреждениях учебные занятия  по   физической культуре посещают 9730 школьников.
      В системе дополнительного образования детей 5 учреждений: Детско-юношеская спортивная школа г.Павлово, Станции юных туристов; объединений физкультурно-спортивной направленности работают  на базах:  УДОД Центра развития творчества детей и юношества г. Павлово; Дома творчества г. Ворсма; Дома творчества г. Горбатов, в которых занимаются 1760 несовершенолетних.
В детских садах города работают 10 инструкторов физической культуры, из которых 5 чел. имеет высшее, 4 чел.– средне-специальное образование, в остальных дошкольных учреждениях эту работу совмещают воспитатели. 

С целью оптимизации двигательной активности и оздоровления детей, проводятся дополнительные формы образовательной деятельности двигательного характера, взаимосвязанные с комплексом закаливающих мероприятий: оздоровительный бег, ходьба босиком, корригирующая гимнастика после сна, дыхательная гимнастика, индивидуальная работа по развитию движений и регулированию двигательной активности детей на прогулке.

         В целях повышения качества оказания образовательных услуг по физической культуре, повышения профессиональной компетенции инструкторов по физической культуре и воспитателей ведется целенаправленная работа: это семинары – практикумы и консультации по методике формирования двигательных навыков и воспитанию физических качеств, мастер-классы по распространению передового опыта и использованию современных инновационных методик. В целях совершенствования профессионального мастерства педагогических работников в Павловском муниципальном округе функционирует опорный методический  центр  по физическому воспитанию детей дошкольного возраста, а так же создано методическое объединение для воспитателей.

Организация и проведение физкультурных мероприятий является серьезным инструментом для вовлечения воспитанников ДОУ в занятия физической культурой. За 2022 год проведены следующие мероприятия: Дни Здоровья, досуги и развлечения, спортивные праздники, веселые эстафеты, соревнования. А также воспитанники детских садов принимают активное участие  в  весеннем и осеннем эстафетных пробегах, летней спартакиаде,  семейных спортивных соревнованиях  «Папа, мама, я – спортивная семья!» и др.

Обязательным фактором обеспечения качества образования является создание безопасных условий образовательной деятельности, забота о сохранении здоровья детей. Укрепление здоровья населения, повышение уровня его физической подготовленности является одной из важнейших государственных задач. 

Во всех школах в 1-11 классах предмет «физическая культура» ведется в объеме 3 часа в неделю. Во всех общеобразовательных учреждениях реализуются дополнительные образовательные программы физкультурно-спортивной и туристско-краеведческой направленности.

Педагогический коллектив МБУ ДО ДЮСШ г. Павлово стал победителем  регионального этапа Всероссийского заочного конкурса среди организаций дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности по итогам работы за 2021-2022 учебный год в  номинации «Лучшая муниципальная организация  дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности, реализующая дополнительные общеобразовательные программы по 3 и более видам спортивной направленности.

         Анализируя развитие видов спорта в образовательных учреждениях Павловского муниципального района можно выделить самые популярные и массовые виды спорта: легкая атлетика,  футбол,  баскетбол, спортивный туризм,  волейбол, плавание и хоккей.

              Традиционными стали весенние и осенние эстафетные пробеги, спартакиада для профучетных категорий подростков, соревнования по лыжным гонкам, волейболу, баскетболу, спортивные праздники, посвященные Дню защиты детей, Дню города, Дню физкультурника, военно-прикладная спартакиада допризывной и призывной молодежи «Готовы Родине служить!», семейный фестиваль «Папа, мама, я – спортивная семья!», межлагерные спартакиады и др.

         В 20 образовательных учреждениях организована работа школьных спортивных клубов, в которых занимается 3740  несовершеннолетних. 

4. Работа со студенческой и учащейся молодежью

      На территории Павловского муниципального округа действуют  3 заведения среднего и высшего профессионального образования /ГЮОУ СПО ПАМТ им.Лепсе, ГБОУ СПО ПТНХП РФ, ПО ННГУ им. Лобачевского/. Работу со студенческой молодежью техникумов осуществляют 6 специалистов, из которых 5 имеет высшее образование, 1 –средне-специальное. В учреждении высшего профессионально образования штатных работников физической культуры и спорта не имеется, занятия ведут внешние совместители (по договору). Посещают учебные занятия по физической культуре 1338 студентов ВУЗа и ССУЗов. В спортивных секциях и группах занимается  1297 человек. 
В начале учебного года руководителями физвоспитания техникумов составляется календарный план физкультурно-массовых и спортивных мероприятий на основании Положения о проведении областной Спартакиады среди обучающихся профессиональных образовательных организаций.  Он включает в себя массовые Дни здоровья, лёгкоатлетические  эстафетные пробеги, участие во Всероссийском кроссе нации, во Всероссийском  Дне лыжника «Лыжня зовёт!»,  первенство техникума по шахматам, настольному теннису, баскетболу, гиревому спорту, лыжам, плаванию, волейболу, мини-футболу, лёгкой атлетике. По итогам спартакиады техникумы формируют сборные команды юношей и девушек, которые принимают участие в окружных и областных финальных соревнованиях по различным видам спорта, где неоднократно становятся победителями и призёрами состязаний.  Студенты, систематически занимающиеся спортом, защищают честь Нижегородской области на Первенстве  Приволжского федерального округа и Чемпионате Европы по борьбе самбо, дзюдо, сумо, по туризму и спортивному ориентированию, лёгкой атлетике и лыжным гонкам. Обучающиеся с большим успехом выполняют зачётные требования ВФСК ГТО, добиваясь присвоения знаков отличия разной степени.
5. Организация работы с молодежью призывного и допризывного возраста

Организация патриотической работы с молодежью допризывного и призывного возраста осуществляется совместно с управлением образования и молодежной политики, отделом военного комиссариата Нижегородской области по городам Богородск, Павлово, Богородскому, Вачскому, Павловскому и Сосновскому районам и НОУ ДПО Центр военно-патриотического воспитания и подготовки граждан к военной службе ДОСААФ России. 
Традиционными мероприятиями стали Месячник оборонно-массовой работы и военно-патриотического воспитания учащихся общеобразовательных учреждений, посвящённый Дню Защитника Отечества; в рамках Дней призывника 2 раза в год цикл онлайн мероприятий, а также испытаний со сдачей нормативов ГТО, спортивно-патриотическая игра «Зарница», соревнования по самбо, дзюдо, сумо. Активно развивается ВПК «Юный десантник», движение «Юнармия»., 
6. Организация физкультурно-оздоровительной работы в учреждениях, организациях, на предприятиях в объединениях

                В связи с чем, профилактика здорового образа жизни, приобщение населения к систематическим занятиям физической культурой и спортом, а также создание условий для развития массового спорта и физкультурой оставалось приоритетным направлением в работе всей сети физкультурно-оздоровительных и спортивных объектов.

        На сегодняшний день на территории Павловского муниципального действуют: 7 ФОКов, в которых занимается  12751 человек. Главной задачей данных учреждений является   привлечение населения Павловского округа  к систематическим занятиям физическими упражнениями и видами спорта,  в повышении уровня организации и качества массовой физкультурно-оздоровительной и спортивной работы и на этой основе укреплении здоровья, обес​печении активного досуга, оптимальной физической подготов​ленности детей, подростков и молодежи, в том числе профучетных категорий.
Законную гордость испытываем мы и за наших спортсменов, которые показывают  высокие результаты: 

- Руслан Багдасарян серебряным призером Чемпионата мира по самбо. «Заслуженный мастер спорта РФ», 

- Олеся Посылкина, Чемпионка мира по самбо 2022 г., мастер спорта РФ.

К сожалению из-за сложной политической обстановки в мире в 2022 году наши спортсмены не имели возможности принимать участия в  международных соревнованиях,  Первенствах  и Чемпионатах Европы, однако показывали высокие результаты на всероссийских соревнованиях и первенствах Приволжского федерального округа, а именно:

- На Чемпионате и Первенстве России по сумо победителями и призерами стали: Седова Елизавета, Федотова Яна, Есминеева Наталья, Тяпкина Анна, Калинин Никита, Шикин Данила;

- На Всероссийском  лыжном марафоне  призерами стали Минеева Мария, Логинова София, Агуреева Настя;

- команда детского футбольного клуба  «Ворсма» стали  победителями всероссийский соревнований по футболу;

- Женская команда по баскетболу МБУ ФОК  «Торпедо» стали победителями Первенства ПФО по баскетболу «Локобаскет» и представляли Приволжский федеральный округ на всероссийских соревнованиях и др. 

           Управление активно взаимодействует с коллективами физкультуры ОАО «Гидроагрегат», ОАО «ПМЗ «Восход», ОАО «Павловский автобус», а также МО МВД России «Павловский», АСО г.Павлово, Управление социальной защиты населения, Павловская ЦРБ, коллективом Управления образования, МБУК «Центр развития», спортивными командами АТУ  Павловского муниципального  округа, с клубом ЗОЖ Павловского округа, федерациями и НКО спортивной направленности.
7. Организация физкультурно-массовой и спортивной работы

        Спортивные соревнования и массовые физкультурно-оздоровительные  мероприятия, предусмотренные календарным планом спортивно-массовых и молодежных мероприятий на 2022год, призваны были обеспечить:

· совершенствование физкультурно-оздоровительной работы;

· привлечение различных категорий населения к систематическим занятиям физической культурой, спортом и туризмом;

· эффективное использование спортивных сооружений.

   Ежегодно жители округа активно участвуют в массовых мероприятиях: весенних и осенних л/атлетических эстафетных пробегах, «Лыжня России», «Кросс нации», Всероссийский день бега, спортивных соревнованиях среди школьников, спартакиадах среди лагерей с дневным пребыванием детей и загородных оздоровительных центров, различных первенствах, чемпионатах, кубках, турнирах по видам спорта для всех категорий населения. 

Девять лет на территории Павловского муниципального округа при поддержке депутата ЗСНО фракции «Единая Россия» О.В.Щетининой для взрослого населения проводится спартакиада по 7 видам спорта: лыжные гонки, шахматы, шашки, плавание, л/атлетика, н/теннис, волейбол, в которой ежегодно принимают участие более 1500 жителей округа. 

В 2022г. Спартакиада среди жителей среднего и старшего возраста г.Павлово и Павловского муниципального округа Нижегородской области (заявитель НП «Футбольный клуб «Ворсма» Маркелов А.А.) стала победителем грантового конкурса министерства внутренней региональной и муниципальной политики Нижегородской области, получив грант на сумму 912,233 тыс. рублей.

Одним из положительных и ярких  проектов для молодежи является ежегодный молодежный фестиваль объединенных уличных субкультур «Прорыв», который в  2022 году  стал победителем конкурсного отбора для предоставления грантов в форме субсидий из бюджета Нижегородской области для социально-ориентированных НКО (заявитель ОО ФК "Спартак-Тумботино"  Чернов С.Н.), получив  грант на сумму  2 391, 35 тыс. рублей.

Фестиваль «Прорыв» стартовал в День молодежи 25 июня, продолжил свою работу в День города, День дружбы, День физкультурника и завершился в День российского кино - 27 августа. За два месяца работы проведено более 27 событий, в организации которых приняли участие более 110 человек. За 5 дней фестиваль охватил более 15000 человек. Показали свое мастерство более 10 музыкальных и творческих коллективов, в том числе 4 из Нижнего Новгорода, проведено более 10 спортивных соревнований, из них одно международного уровня – бойцовский турнир «Битва на Оке» и 4 областного. Мы встречали гостей не только из Павлова, Ворсмы, р.п.Тумботино,  но и Нижнего Новгорода, Дзержинска, Выксы, Богородска, р.п. Вачи, Кстово, Лысково, р.п. Сосновское, таких стран как – Турция и Таджикистан.

Приобретено 37 наименований спортивных товаров. 

8. Организация работы по месту жительства

Работу с детьми и подростками по физической культуре и спорту по месту жительства  осуществляется  в основном тренерами – общественниками физкультурно-оздоровительных комплексов.  На уличных спортивных универсальных площадках в г. Павлово и г. Ворсма организованы тренировки в рамках проекта «Спорт в каждый двор»
На территории округа увеличивается число некоммерческих организаций спортивной направленности (в 2021 г. – 21 НКО, в 2022 году- 23). За последние два года НКО по результатам конкурсного отбора на реализацию социально значимых проектов/мероприятий из муниципального бюджета выделено 6,17 млн.  руб.

На территории Павловского муниципального округа правом по оценке выполнения нормативов испытаний (тестов) ВФСК ГТО наделено муниципальное бюджетное учреждение «Физкультурно-спортивный комплекс «Торпедо», в котором приказом создано структурное подразделение - Центр тестирования  ВФСК ГТО и  определены 3 штатных единицы (руководитель, администратор, главный судья). 

       За истекший период текущего года 1528 жителей Павловского муниципального округа приняли участие в выполнении нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО (АППГ – 402 чел.), из них 237 чел. выполнили на знаки отличия (золотые, серебряные, бронзовые). Еженедельно выездной бригадой осуществляется тестирование жителей на базе общеобразовательных учреждений, физкультурно-оздоровительных комплексов. Проведено 8 муниципальных соревнований со сдачей нормативов ВФСК ГТО, сборные команды принимали участие в региональных фестивалях ГТО и получали призовые места. Информация о работе Центра тестирования размещена в группе ВКонтакте ВФСК ГТО в Павловском округе https://vk.com/gto_pavlovo.
9. Организация физкультурно-спортивной работы в сельской местности

        На территории Павловского муниципального округа 7 сельских муниципальных образования, на которых располагаются 26 спортивных сооружения: 1 стадиона, 15 плоскостных спортивных сооружений, из них  6 футбольных полей; 6 спортивных залов; 4 других спортивных сооружения.

         Всего в сельской местности работают 17 штатных работников физической культуры и спорта, из них:7 чел. в общеобразовательных учреждениях, 10 штатных работников физической культуры и спорта спортсооружений.
                Всего  физкультурно-оздоровительной работой охвачено более 2426 жителей сельской местности. 
10. Физическая культура и спорт среди инвалидов

По статистическим данным на 01.01.2023 г. в  Павловском  муниципальном округе Нижегородской области (далее – Павловский муниципальный  округ) проживает 8889 инвалидов, из них: 412 детей-инвалидов.

Согласно статистическому наблюдению по форме № 3-АФК «Сведения об адаптивной физической культуре и спорте» за 2022 год доля лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности данной категории населения округа составляет ____1302 человека – 14,6% (2021 год - 1326 чел., 13,72%), из них:

- 437 лица, имеющие инвалидность по общему заболеванию;

- 262 лица с интеллектуальными нарушениями;

- 241 лица с нарушением зрения;

- 103 лица с нарушением слуха;

- 259 лица с нарушением ОДА.

На территории Павловского муниципального  округа действуют муниципальные программы в области социальной поддержки граждан, физической культуры и массового спорта, адаптивной физической культуры, доступности занятий на спортивных сооружениях:

-  «Развитие физической культуры и спорта в Павловском муниципальном округе Нижегородской области» (на 2021-2026гг.);

- «Социальная поддержка граждан Павловского муниципального округа Нижегородской области» (на 2021-2026гг.).

- «Укрепление здоровья населения Павловского муниципального округа Нижегородской области» (на 2021-2026гг.).

На территории Павловского округа 7 учреждений и организаций, осуществляющих физкультурно-оздоровительную работу с инвалидами: ГБУ «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями Павловского района», ГАУ НО «Физкультурно-оздоровительный комплекс в г. Павлово Нижегородской области», МКОУ №2 г.Павлово, ГКОУ "Горбатовская областная специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат для глухих и позднооглохших детей», МАОУ  средняя школа №1 г.Ворсма, МБОУ средняя  школа №1 р.п. Тумботино  и Павловская районная организация Нижегородской областной организации им. Александра Невского  Общероссийского общественной организации «Всероссийское общество инвалидов». 
Численность штатных работников по физической культуре и спорту, работающих с инвалидами и лицами с ОВЗ 9 человек, из них: в ГАУ НО ФОК г.Павлово__1_ человек, в дошкольных образовательных организациях _-__ чел., в общеобразовательных организациях _5_ человек.

Количество
 занимающихся:
в учреждениях системы образования – 232 человека, в дошкольных образовательных организациях занимается _-_ человек.

Численность занимающихся адаптивной физической культурой и спортом в ДЮСШ (ГАУ НО ФОК г. Павлово) _- 47 человек. Всего в учреждениях дополнительного образования занимается __-__ человек.

В учреждениях социальной защиты населения (ГБУ «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями Павловского района») занимается 154 человека.

Организована
работа
с
общественными
организациями: Павловская районная организация Нижегородской областной организации имени Александра Невского общероссийской общественной организации "Всероссийское общество инвалидов.
В  2022 году
 проведены 
следующие физкультурно-спортивные мероприятия:

·  ежемесячные дни здоровья (общеобразовательные учреждения)

·  недели спорта, путешествия по станциям (соревнования по настольному теннису, соревнования по шашкам и шахматам, веселые старты);

·  соревнования «Спорт - наш друг от семи недуг» среди детей с ограниченными возможностями здоровья  и детей-инвалидов;

·  физкультурно-спортивные мероприятия «Спорт для всех»  в рамках Декады инвалидов для детей и взрослых (плавание, боулинг, дартс, просмотр фильмов);

·  спартакиада среди первичных организаций Павловской районной организация Нижегородской областной организации им. Александра Невского  Общероссийского общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» по 8 видам спорта (шашки, шахматы, дартс, домино, настольный теннис, скандинавская ходьба, матрешки, джаколо, шаффлборт).

Объектом спорта, осуществляющим работу с инвалидами на территории Павловского муниципального округа является ГАУ НО «Физкультурно-оздоровительный комплекс в г. Павлово Нижегородской области», на котором созданы  согласно Методическим рекомендации по обеспечению соблюдения требований доступности при предоставлении услуг инвалидам и другим маломобильным группам населения, с учетом факторов, препятствующих доступности услуг в сфере спорта и туризма необходимые условия: парковка, зона посадки/ высадки из транспорта, пешеходные пути движения по участку объекта, пандусы с перилами, тактильные знаки /полосы, пиктограммы для слабовидящих, звуковая кнопка вызова сотрудника ФОКа,  лифт, дисплейное мультимедийное устройство, устройство для подъема и опускания в бассейн, несколько специализированных раздевалок с санузлом и душевыми. Данная информация отражается в паспорте доступности объекта.
 В процессе планирования  работы учитываются потребности инвалидов и других категорий маломобильных групп населения,  осуществляется организационно-методическую деятельность по использованию методов адаптивной физкультуры в индивидуальных программах реабилитации или абилитации детей – инвалидов,  организуется информирование и консультирование инвалидов и членов их семей по вопросам адаптивной физической культуры и адаптивного спорта. На ФОКе работает 5 групп с инвалидами /4 взрослые и 1 детская/ и индивидуальные  занятия, которые осуществляет специализированный специалист.  Организовано тесное взаимодействие с управлением социальной защиты населения, ГБУ «РЦДПОВ Павловского района», ГКОУ «Горбатовская школа-интернат для глухих и позднооглохших детей».

В павильоне на стадионе МБУ ФОК «Торпедо» поддерживаются условия доступной среды, созданной для маломобильных граждан  (установленные пандусы, поручни, расширенные входные проемы, реконструированный санузел). В 2022 году проводилось обследование полностью трех сооружений (стадион, ФОК, бассейн) перед составлением планово-расчетной сметы для реконструкции при поддержке «Группы ГАЗ» в 2023 году.

Всего занятия проводятся на __19__ спортивных сооружениях /1 стадионе,  7 спортивных площадках, 7 спортивных залах, 1 плавательном бассейне/.

В 2022 году на развитие адаптивной физической культуры и спорта фактически израсходовано бюджетных средств в размере 3634,5 тыс. руб. Из них из бюджета субъекта Российской Федерации выделено 2628,2 тыс. руб. Получено из внебюджетных источников 900,0 тыс. руб.. (2021 год – 93,3 тыс. руб.).

В 2022 году подготовлено 3 спортсмена массовых разрядов, в том числе 1- спорт лиц с интеллектуальными нарушениями, 2 – спорт лиц с поражением ОДА.

 По сравнению с 2022 годом произошло снижение общего числа инвалидов, проживающих в Павловском муниципальном округе. Это связано с несколькими факторами: переездом лиц данной категории в другие регионы нашей страны, снятием инвалидности по улучшению состояния здоровья  и, к сожалению, «естественным выбытием». Снижение числа занимающихся физической культурой данной категории людей связано с этими же причинами. Рассматривая общеобразовательные организации, причиной служит выпуск детей данной категории из учреждения. Не смотря на это, положительной динамикой отмечается рост числа занимающихся физической культурой и спортом в соотношении с общим числом инвалидов: с 13,72% до 14,6%.

11. Участие в реализации федеральных целевых программ

         В 2022г. благодаря программам «Комфортная городская среда» продолжились работы по благоустройству спортивных площадок в парке «Дальняя круча» г. Павлово.
12. Медицинский контроль за занимающимися физической культурой и спортом

     Медицинский контроль в Павловском муниципальном округе осуществляется в соответствии с  приказом Минздрава России от 01 марта 2016 года № 134н. «О Порядке организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

        В ГБУЗ НО «Павловская ЦРБ» работает спортивный врач, который кроме Павловского округа обслуживает  еще 3 района (Вачский, Сосновский, Вознесенский). На базе  ФОКов работает медицинский персонал, который осуществляет медицинский контроль за занимающимися.
       Отдел по физической культуре и спорту серьезно относится к организации медицинского контроля на всех спортивно - массовых мероприятиях. На всех спортивных мероприятиях,  проводимых в Павловском муниципальном округе  присутствуют медицинские  работники, уровень спортивного травматизма невысокий. 
13. Пропаганда физической культуры и спорта
        В Павловском муниципальном округе большое внимание уделяется пропаганде физической культуры и спорта. Все проводимые  спортивно-массовые мероприятия освещаются в средствах массовой информации через местные газеты «Павловский металлист», «Павел перевозчик», Дорожное радио, Павловское  телевидение ТелеОка Инфо, сайт администрации и Совета депутатов  Павловского муниципального округа, сайт управления культуры, спорта и туризма, сайты учреждений спорта,  сообществах  в Контакте, одноклассниках и телеграмм. Также популяризация физической культуры и спорта осуществляется  путем размещения баннеров, уличных билбордов с информацией о спортивных достижениях, спортивных мероприятиях  на центральных улицах города и общественных местах.
14. Производство спортивного инвентаря и оборудования

       В Павловском округе имеется сеть магазинов, осуществляющих продажу спортивного оборудования, инвентаря и питания. Предприятий, организаций, занимающихся производством товаров спортивного назначения  в Павловском муниципальном  округе нет.

15. Анализ статистических наблюдений по форме 1-ФК

       Проведя сравнительный анализ статистических наблюдений по Павловскому муниципальному округу за 2022 и 2021 год, можно отметить следующее:

1. Уменьшилось количество штатных работников физической культуры и спорта в Павловском муниципальном округе до 259 чел (в 2021 г. 265 чел., в 2020г. – 257 чел.)
2. Увеличилась численность занимающихся физической культурой и спортом в 2022г. 39450 чел. , 50, 87%  (в 2021 г. 39698чел. (44,2%),
16. Проблемы и нерешенные вопросы в различных направлениях деятельности

Несмотря на положительные результаты, основными проблемами развития физической культуры и спорта  в Павловском муниципальном округе остаются:

- несоответствие большинства спортивных объектов и сооружений 
в округе современным требованиям;

- низкий уровень привлеченных молодых специалистов /высокая потребность в продолжение областной программы «Социальной поддержки молодых специалистов»/;

- низкая поддержка спорта высших достижений, большинство спортсменов выезжают на учебно-тренировочные сборы и соревнования областные, всероссийские и международные за свои средства или средства спонсоров;

- отсутствие транспорта для перевозки спортсменов для участия 
в соревнованиях (очередь на 2024 год)
