Итоги работы Управления ЖКХ администрации Павловского муниципального района

 за 2015 год.

Отчет

о работе Отдела жилищной политики и жилищного фонда

 Управления ЖКХ администрации Павловского муниципального района за 2015 год

Жилищный отдел осуществляет ведение в установленном порядке учета  граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма и найма специализированного жилого фонда.

За 2015 г. поставлено на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях 47 семей, в том числе: 

· ветеранов Великой Отечественной войны (участники ВОВ, инвалиды ВОВ, члены семей погибших (умерших) участников ВОВ) – 2 чел,

· дети-сироты - 31 человек,
· молодых семьи - 2 семьи,  

· малоимущих семей - 5, из них две семьи многодетные,
· для предоставления земельного участка под индивидуальное жилищное строительство в Павловском муниципальном районе в рамках реализации Закона Нижегородской области № 88-З от 29.06.2015г "О предоставлении земельных участков отдельным категориям граждан в собственность бесплатно на территории Нижегородской области" и № 168-З от 01.12.2011г. "О бесплатном предоставлении многодетным семьям в собственность земельных участков в Нижегородской области», были признаны нуждающимся – 7 семей.
Была организованна работа по реализации федеральных, областных и муниципальных программ по обеспечению жильем и предоставлению мер социальной поддержки по обеспечению жильем за счет средств федерального, областного, районного и городского бюджетов. 
Работа по программам:

· В рамках реализации 2-го этапа региональной адресной программы  «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Нижегородской области с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства на 2013-2017 годы»  в 2015 году расселено 4 МКД, признанных в установленном порядке аварийным,  а именно 32 жилых помещения 64 жителей (ул.Ломоносова, д.29, ул.Стрелецкая, д.5, ул.Трудовая, д.16, ул.Маяковского, д.8/22).  02 февраля 2015г. заключен муниципальньный контракт на приобретение 32-х благоустроенных квартир во вновь  построенном многоквартирном доме по адресу г.Павлово, ул.Линейная, 10 «А». По данному контракту приобретено 955,9 кв.м.. Затраты составили 32 447 241,59 руб.

· В рамках исполнения Федерального закона от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» предоставлены три единовременных денежных выплаты инвалидам боевых действий, за счет средств федерального бюджета в сумме 2 102 598 рублей (по 700866 рублей на каждого). Граждане улучшили свои жилищные условия, путем приобретения жилых помещений на вторичном рынке. 
· В рамках Указа Президента РФ от 07.05.2008 г. №714 и на основании       Федерального закона от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах» в 2015 году были обеспечены  жилыми помещениями, за счет средств федерального бюджета,  двое граждан  (инвалид, участник ВОВ и вдова ветерана ВОВ). На реализацию мероприятий было выделено 2 792 304 рубля (по 1 396 152,0 на каждого).
· В 2015 году Министерством социальной политики Нижегородской области были выделены средства на приобретение  восьми жилых помещений для детей сирот, на общую сумму 9 307 680 (за счет средств федерального бюджета: 3 490 380 рублей, за счет средств областного бюджета: 5 817 300 рублей). За счет выделенных денежных средств в 2015 году, детям, оставшимся без попечения родителей, были представлены по договорам найма специализированных жилых помещений предназначенных для детей-сирот, 8  квартир со всеми видами благоустройств, приобретенных на вторичном рынке жилья. 
· В рамках реализации Государственной программы по оказанию содействия  добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом,  принято 22 заявления. Включены в списки участников программы 18 граждан Украины с семьями (всего 50 чел.).
· В рамках реализации программы «Жилье для российской семьи» на территории Павловского муниципального района в 2015 году   включены в списки участников программы  39 граждан, 12 из которых в настоящее время уже приобрели жилье экономкласса в жилом комплексе «Окский Берег» (пос. Новинки).

· В 2015 году было рассмотрено 32 заявления поступивших от граждан для получения социальной выплаты на газификацию домовладений, в соответствии с решением Земского собрания  Павловского района от 10.10.2013 г. № 54 «О мерах социальной поддержки малоимущих граждан при газификации домовладений». По результатам рассмотренных обращений и документов к ним, решением жилищной комиссии было принято 28 положительных решений и произведено выплат из средств местного бюджета в 2015 году на сумму 285 000 рублей.
· Для получения очередниками безвозмездных субсидий жилищным отделом совместно с Министерством социальной  политики Нижегородской области, согласно законодательным актам, на постоянной основе проводится работа по формированию списков и сбора документов, как по отдельным категориям граждан, детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, так и по муниципальной программе «Обеспечение жильем молодых семей в Павловском районе Нижегородской области на период 2015 - 2017 годов».
· В 2015 году отделом жилищной политики совместно с Министерством социальной политики Нижегородской области была проведена работа по оказанию материальной помощи  трем семьям в соответствии с «Порядком предоставления материальной помощи гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, в виде денежных средств» утвержденного постановлением правительства Нижегородской области от 23 марта 2007 г. № 86, на ремонт и восстановление жилого помещения.
· В 2015 году в соответствии с «Положением о Порядке расходования средств резервного фонда администрации Павловского муниципального района Нижегородской области», утвержденного Постановлением администрации Павловского муниципального района Нижегородской области от 26.08.2013 № 109, 14 семьям, пострадавшим от пожара, была оказана материальная помощь, в виде денежных средств на приобретение предметов первой необходимости.
· В 2015 году отделом жилищной политики было подготовлено и выдано три заключения комиссии при Администрации Павловского муниципального района о необходимости проведения ремонта жилого помещения с привлечением средств регионального материнского (семейного)  капитала.
· Отделом проведено 5 заседаний межведомственной комиссии по признанию жилых помещений и жилых многоквартирных домов пригодными либо непригодными для проживания. За 2015 год - один многоквартирный дом признан непригодным  для проживания, 8 жилых помещений, соответствуют нормам и считаются пригодными для проживания. 
· За отчетный период жилищным отделом было проведено 10 заседаний комиссии о признании факта невозможности проживания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в ранее занимаемых жилых помещениях и поставлено на учет – 20 детей-сирот и детей из их числа. 

· За отчетный период жилищным отделом было проведено 12 заседаний жилищной комиссии. 

· В течение отчетного периода проводилась работа по выдаче и оформлению договоров социального найма. За истекший период  было заключено - 214 договоров  и  77 дополнительных соглашений к договорам с внесением изменений. 
· Специалистами отдела на регулярной основе ведется рассмотрение, в соответствии с законодательством, предложений, заявлений и жалоб граждан по вопросам учета, распределения и предоставления жилых помещений и  своевременное информирование заявителей о принятых решениях, а так же оказывает консультации и разъяснения по применению действующего жилищного законодательства. За отчетный период в отдел жилищной политики поступило от граждан города и района 182 обращения. Все заявления были рассмотрены и даны ответы на них. Часть заявлений рассматривались комиссионно, с выходом по месту проживания.
Итоги работы отдела ЖКХ Управления ЖКХ администрации Павловского муниципального района

 за 2015 год.

1. Инженерная инфраструктура

В Павловском муниципальном районе из 10 поселений 5 (МО г. Павлово, МО г. Ворсма, МО р.п. Тумботино, МО Коровинский сельсовет и МО Таремский сельсовет) имеют централизованное отопление на своей территории. 
В районе находится 30 котельных, в т.ч. 20 ед. – муниципальные, 10 ед. – ведомственные. Из них по видам топлива: 27 ед. – газ, 3 ед. – мазут, .  117,4 км тепловых сетей, 294,2 км водопроводных сетей, 115 км канализационных сетей.  
В 2015 г. выполнен капитальный и текущий ремонт объектов инженерной инфраструктуры (в пределах тарифа):

Капитальный ремонт 8 млн. руб.

Текущий ремонт – 11,3 млн. руб.
За счет инвестиций ООО "ФСК "Энерго Строй", в 2015 г. выполнено работ на сумму 49 228 тыс. руб., в том числе: 
· Установка модуля с блоком теплообменников на котельной ул.1Строителя, 46а  г.Павлово, Замена модуля №9 мощностью 2,5МВт. Котельной ул.1Строителя, 46а г.Павлово, 
· Техническое перевооружение котельной ул.Гагарина, 8а, г.Ворсма, 
· Прокладка линии теплоснабжения от котельной ул.Гагарина, 8а, г.Ворсма до ТК-1 ул.Строителей, г.Ворсма  с переключением потребителей от котельной МИЗ им.Ленина, Капитальный ремонт трубопроводов ГВС от котельной ЦРБ ул.Советская,24, г.Павлово, 
· Замена аккумуляторного бака на котельной г. Павлово  ул. Аллея Ильича, д. 57
           Прорабатываются вопросы  оптимизации существующих систем теплоснабжения и ГВС с целью ликвидации проблемных зон  и улучшению качества оказываемых услуг.

По итогам проверки инспектором Ростехнадзора готовности к отопительному периоду 2015-2016 гг. МО г. Павлово, МО г. Ворсма, МО р.п. Тумботино, МО Коровинский сельсовет и МО Таремский сельсовет 30.10.2015 г. были выданы паспорта готовности к отопительному периоду 2015-2016 гг.

Организуется централизованная закупка топлива для бюджетных учреждений. Ведется сопровождение заключения договоров. По состоянию на 01.09.2015 г. уголь и дрова завезены в полном объеме. 

Переданы в аренду МУП Ворсменское МПП ЖКХ очистные сооружения завода им. Ленина в г.Ворсма, требующие значительных финансовых затрат.


Построен новый водовод и насосная станция на д. Ясенцы, минуя п/ф Ворсменская стоимостью 4,8 млн. руб.  


В рамках программы Местных инициатив выполнена замена 1,2  км водовода на с. Абабково, заменено 560 п.м  водопровода по ул. Буденного г. Ворсма и  выполнен перенос и ремонт водонапорной башни на д. Лохани и д. Юрьевец.
 С 01.01.2016 г. реорганизуются предприятия водоснабжения МУП  Водоканал и МУП Ворсменское МПП ЖКХ путем присоединения.

2. Муниципальная программа «Модернизация и развитие жилищно-коммунального хозяйства, как основы повышения качества жизни населения Павловского муниципального района на 2014-2016 годы».

За 2015 год выделено:

 Капитальный ремонт линии электроснабжения к скважине № 2 расположенной к юго-западу от с. Б.Мартово; Капитальный ремонт водопроводных сетей Калининского Сельсовета 0,85 км; Установка низкочастотного преобразователя на скважину в д.Чернеево; Ремонт низкочастотного преобразователя д.Лаптево; Приобретение материалов – всего на сумму 713,4 тыс. руб.

Установлен прибор учета тепловой энергии в МБОУ СОШ № 5 г.Павлово на сумму 270 тыс. руб.

3. Жилищный фонд

На территории района находится 1012 многоквартирных домов и 21235 индивидуальных жилых домов. Многоквартирные дома распределены по способу управления следующим образом: 198 многоквартирных домов находятся в управлении товариществ собственников жилья, 21 – в управлении жилищно-строительных кооперативов, 87 – в непосредственном управлении, 706 многоквартирных дома выбрали управление управляющей организацией.  

МКД с центральным отоплением составляет 506 многоквартирных дома. При подготовке к зиме система теплоснабжения домов промыта и опрессована. 
Собираемость платежей с населения за жилищно-коммунальные услуги за 2015 г. составила 98 %  (с учетом долгов прошлых лет).
Задолженность населения за ЖКУ составляет более 140 млн. руб. Работа с неплательщиками ЖКУ ведется как ДУКами, так и администрациями поселений через жилищные комиссии. Направляются исковые заявления на взыскание задолженности в суд, ведется отключение неплательщиков от электроснабжения и канализации, заключаются графики погашения задолженности. Направлены иски в суд на выселение должников из занимаемых жилых помещений. 

По состоянию на конец 2015 г. у приставов находится около 2000 исполнительных листов на сумму 60 млн. руб. По 22 квартирам направлены уведомления о передачи дела в суд на выселение. Более 4000 квартир отключены от электроэнергии.


В жилищном фонде выполнено ремонтных работ:

Капитальный ремонт 8,1 млн. руб. (за счет средств собственников)

Текущий ремонт – 45 млн. руб.

В рамках государственной региональной адресной программы по проведению капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах был актуализирован «Краткосрочный план реализации государственной региональной адресной программы по проведению капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Нижегородской области в отношении многоквартирных домов Павловского муниципального района на 2014-2016 г.». Проведена работа с Региональным оператором и проектной организацией по подготовке проектно-сметной документации на капитальный ремонт 14 МКД.

Собираемость взносов на капитальный ремонт по району в 2015 г. составила 76 %. 

4.Газификация МКД

 В 2015 г. в г. Ворсма переведено на индивидуальное отопление 19 МКД, ранее оттапливающихся от котельной завода им. Ленина.  

3 МКД и объекты соцкультбыта - школа, садик и ФОК переключены на котельную № 1 по ул. Гагарина, 8а г. Ворсма.
Бюджетных средств на газификацию жилфонда потрачено 29,6 млн. руб.

Благодаря газификации платеж граждан за ЖКУ сократился в 2 раза.

С целью поддержания  граждан, чей доход не превышает полторы величины прожиточного минимума предусмотрена социальная выплата в размере 15 тыс. руб. За 2015 г. за  указанной выплатой обратились 34 собственника помещений.

5. Отчетность

Отделом ЖКХ формируется и сдается в Министерство ЖКХ и ТЭК статистическая отчетность по Павловскому муниципальному району. 

Разрабатывается и ежегодно актуализируется программа «Модернизация и развитие жилищно-коммунального хозяйства, как основы повышения качества жизни населения Павловского муниципального района». Ведется мониторинг исполнения программы.

Формируются планы по подготовки к осенне-зимнему периоду. В рамках подготовки к осенне-зимнему периоду 2015-2016 г. сдается еженедельная отчетность в ЦДДС НО. Ведется еженедельный мониторинг организаций ЖКХ и поселений района по подготовке к зиме.

Ежемесячно формируются и размещаются отчеты по энергосбережению в государственной информационной системе. Ежеквартальной ведется заполнение региональной информационной системы по энергосбережению. Проводится ежемесячный мониторинг установки общедомовых и индивидуальных приборов учета.
6. Обращения граждан

За 2015 г. в отдел ЖКХ поступило 127 обращений граждан.  Все обращения рассмотрены ответы направлены заявителям.
