Итоги работы Управления ЖКХ администрации Павловского муниципального района

 за 2016 год.

Отчет

о работе Отдела жилищной политики и жилищного фонда

 Управления ЖКХ администрации Павловского муниципального района за 2016 год

Жилищный отдел осуществляет ведение в установленном порядке учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма и найма специализированного жилого фонда.

За 2016 г. поставлено на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях 47 семей, в том числе: 

· дети-сироты - 32 человек

· молодых семьи - 4 семьи

· малоимущих семей – 2 семья

· для предоставления земельного участка под индивидуальное жилищное строительство в Павловском муниципальном районе в рамках реализации Закона Нижегородской области № 88-З от 29.06.2015г "О предоставлении земельных участков отдельным категориям граждан в собственность бесплатно на территории Нижегородской области" и № 168-З от 01.12.2011г. "О бесплатном предоставлении многодетным семьям в собственность земельных участков в Нижегородской области», были признаны нуждающимся – 9 семей.

Была организованна работа по реализации федеральных, областных и муниципальных программ по обеспечению жильем и предоставлению мер социальной поддержки по обеспечению жильем за счет средств федерального, областного, районного и городского бюджетов. 

Работа по программам:

· В рамках реализации 3-го и 4-го этапов региональной адресной программы  «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Нижегородской области с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства на 2013-2017 годы»  в 2016 году расселено 6 МКД, признанных в установленном порядке аварийным,  а именно 23 жилых помещения 53 жителя (г. Горбатов, ул.Некрасова, д.31, г.Горбатов, ул. Горбунова, д.6, с. Чмутово, ул. Мира, д.4, г. Горбатов, ул. Советская, д. 5, г.Горбатов, ул.Гагарина, д.14, г.Горбатов, ул.Горбунова, д.8). 

05.05.2016г. заключены 2 муниципальных контракта на приобретение 23-х благоустроенных квартир во вновь построенном многоквартирном доме по адресу г.Горбатов, ул.Ломоносова, 7 «Б». По контрактам приобретено 862,2 кв.м. Затраты составили 28 531 976 руб.

· В рамках исполнения Федерального закона от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» предоставлены три единовременных денежных выплаты инвалидам боевых действий, за счет средств федерального бюджета в сумме 1 441 296,0 рублей (по 720 648 рублей на каждого). Граждане улучшили свои жилищные условия, путем приобретения жилых помещений на вторичном рынке. 

· В рамках Указа Президента РФ от 07.05.2008 г. № 714 и на основании       Федерального закона от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах» в 2016 году был обеспечен социальной выплатой на приобретение жилья, за счет средств федерального бюджета, инвалид, участник ВОВ. На реализацию мероприятий было выделено 1 435 536 рублей. 

· В 2016 году Министерством социальной политики Нижегородской области были выделены средства на приобретение девяти жилых помещений для детей сирот, на общую сумму 9 650 539 (за счет средств федерального бюджета: 5 450 539 рублей, за счет средств областного бюджета: 4 200 000 рублей). За счет денежных средств в 2016 году детям, оставшимся без попечения родителей, были представлены по договорам найма, 5 квартир со всеми видами благоустройств, приобретенных на вторичном рынке жилья в городе Павлово и 4 квартиры во вновь построенном доме в Городе Горбатов.        

· В рамках реализации Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, принято 14 заявлений. Включены в списки участников программы 11 граждан Украины с семьями (всего 21 чел.), 1 гражданин Узбекистана, 2 гражданина Армении с семьями (всего 6 чел.)

· В рамках реализации программы «Жилье для российской семьи» на территории Павловского муниципального района в 2016 году   включены в списки участников программы 23 граждан, из которых 9 в настоящее время уже приобрели жилье экономкласса в жилом комплексе «Окский Берег» (пос. Новинки).

· В 2016 году было рассмотрено 26 заявлений, поступивших от граждан для получения социальной выплаты на газификацию домовладений, в соответствии с решением Земского собрания Павловского района от 10.10.2013 г. № 54 «О мерах социальной поддержки малоимущих граждан при газификации домовладений». По результатам рассмотренных обращений и документов к ним, решением жилищной комиссии было принято 25 положительных решений и произведено выплат из средств местного бюджета в 2016 году на сумму 375 000 рублей.

· Для получения очередниками безвозмездных субсидий жилищным отделом совместно с Министерством социальной политики Нижегородской области, согласно законодательным актам, на постоянной основе проводится работа по формированию списков и сбора документов, как по отдельным категориям граждан, детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, так и по муниципальной программе «Обеспечение жильем молодых семей в Павловском районе Нижегородской области на период 2015 - 2020 годов».

· В 2016 году отделом жилищной политики совместно с Министерством социальной политики Нижегородской области была проведена работа по оказанию материальной помощи двум семьям в соответствии с «Порядком предоставления материальной помощи гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, в виде денежных средств» утвержденного постановлением правительства Нижегородской области от 23 марта 2007 г. № 86, на ремонт и восстановление жилого помещения.

· В 2016 году в соответствии с «Положением о Порядке расходования средств резервного фонда администрации Павловского муниципального района Нижегородской области», утвержденного Постановлением администрации Павловского муниципального района Нижегородской области от 26.08.2013 № 109, 7 семьям, пострадавшим от пожара, была оказана материальная помощь, в виде денежных средств на приобретение предметов первой необходимости.

· В 2016 году отделом жилищной политики было подготовлено и выдано три заключения комиссии при Администрации Павловского муниципального района о необходимости проведения ремонта жилого помещения с привлечением средств регионального материнского (семейного) капитала.

·  За 2016 год - один многоквартирный дом признан аварийным и подлежащим сносу, 5 жилых помещений, не соответствуют нормам и считаются непригодными для проживания. 

· За отчетный период жилищным отделом было проведено 8 заседаний комиссии о признании факта невозможности проживания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в ранее занимаемых жилых помещениях и поставлено на учет – 15 детей-сирот и детей из их числа. 

· За отчетный период жилищным отделом было проведено 11 заседаний жилищной комиссии. 

· В течение отчетного периода проводилась работа по выдаче и оформлению договоров социального найма. За истекший период было заключено – 111 договоров и  53 дополнительных соглашений к договорам с внесением изменений. 

· Специалистами отдела на регулярной основе ведется рассмотрение, в соответствии с законодательством, предложений, заявлений и жалоб граждан по вопросам учета, распределения и предоставления жилых помещений и  своевременное информирование заявителей о принятых решениях, а так же оказывает консультации и разъяснения по применению действующего жилищного законодательства. За отчетный период в отдел жилищной политики поступило от граждан города и района 109 обращений. Все заявления были рассмотрены и даны ответы на них. Часть заявлений рассматривались комиссионно, с выходом по месту проживания.

Отчет

о работе отдела ЖКХ Управления ЖКХ администрации 
Павловского муниципального района

 за 2016 год.

1. Инженерная инфраструктура

В Павловском муниципальном районе из 10 поселений 5 (МО г. Павлово, МО г. Ворсма, МО р.п. Тумботино, МО Коровинский сельсовет и МО Таремский сельсовет) имеют централизованное отопление на своей территории. 
В районе находится 29 котельных, в т.ч. 20 ед. – муниципальные, 9 ед. – ведомственные. Из них по видам топлива: 26 ед. – газ, 3 ед. – мазут.  112,2 км тепловых сетей, 294,2 км водопроводных сетей, 115 км канализационных сетей.  

В 2016 году выполнен капитальный и текущий ремонт объектов инженерной инфраструктуры (в пределах тарифа):

Капитальный ремонт 16,3 млн. руб.

Текущий ремонт – 7,52 млн. руб.

За счет инвестиций ООО "ФСК "Энерго Строй", в 2016 году выполнено работ на сумму 29 416,62 тыс. руб., в том числе: 

· Реконструкция трубопроводов системы отопления и ГВС от модульной котельной ул.1-я Строителя, 46а г.Павлово до ж/д 42, 38 ул.1-я Строителя г.Павлово;
· Строительство надземных тепловых сетей отопления и ГВС от ж/д 11 ул. 5-я Северная до ж/д 7 ул. 3-я Северная г.Павлово (переключение от котельной Агрофирмы);
· Замена модуля № 10 ГВС ул.1-я Строителя, 46а г.Павлово;
· Замена модуля теплообменника ГВС ул.1-я Строителя, 46а г.Павлово;

· Замена баков аккумуляторов ул.1-я Строителя, 46а г.Павлово;

· Капитальный ремонт кровли здания котельной ул.Правика, 3а г.Павлово;
· Капитальный ремонт мазутного котла в котельной ул. 1-я Северная, 45а г.Павлово;

· Капитальный ремонт котла НР-18 в мазутной котельной ул.Лермонтова, 16а г.Павлово;

· Ремонт дымовой трубы согласно плана мероприятий на котельной ул.Правика, 3а г.Павлово.

           Прорабатываются вопросы оптимизации существующих систем теплоснабжения и ГВС с целью ликвидации проблемных зон и улучшению качества оказываемых услуг.

По итогам проверки инспектором Ростехнадзора готовности к отопительному периоду 2016-2017 г.г. МО г. Павлово, МО г. Ворсма, МО р.п. Тумботино, МО Коровинский сельсовет и МО Таремский сельсовет 09.11.2016 г. были выданы паспорта готовности к отопительному периоду 2016-2017 г.г.

Организуется централизованная закупка топлива для бюджетных учреждений. Ведется сопровождение заключения договоров. По состоянию на 01.09.2016 г. уголь и дрова завезены в полном объеме. 

Котельная ОАО «МИЗ им. Ленина» в г.Ворсма выведена из эксплуатации, в связи с переводом МКД на ИГО и переключением объектов к муниципальной котельной по ул.Гагарина, г.Ворсма. 

Построен новый коллектор от п/ф Павловская протяженностью 4,08 км (в 2-х трубном исчислении) стоимостью 33,0 млн. руб.  


В 2016 году прошла реорганизация предприятия МУП «Водоканал» г.Павлово путем присоединения к нему предприятия МУП «Ворсменское МПП ЖКХ».


В рамках программы местных инициатив в 2016 году были проведены следующие мероприятия: 

1) Павловский район с. Таремское – Замена линии водовода по ул. Луговая с.Таремское, протяженностью 1,1 км, диаметром 120мм, на сумму 800 тыс. рублей. 

2) Павловский район с. Абабково – Замена линии водовода по с. Абабково от  д. 47 ул. Центральная до ул. Школьная д.8-43, до детского сада ул. Молодежная, до д.1 ул. Полевая,  протяженностью 0,825 км, на сумму  486,2 тыс. рублей. 

3) Павловский район р.п. Тумботино – Замена  аварийного участка водопроводной сети перекресток ул.Маяковского ул.Чкалова до перекрестка ул.Пролетарская ул.Маяковского протяженностью  0,25 км, на сумму   578, 3 тыс. рублей. 

4) Павловский район д. Долгово - Строительство канализационного коллектора от д. Долгово до с. Таремское протяженностью 4,080 км, на сумму 33 000 тыс. рублей. 

5) Павловский район г. Павлово – Замена насосного агрегата №3 со шкафом управления на ВНС 1 подъема на сумму 810,5 тыс. рублей.    

6) Павловский район д.  Ясенцы – Строительство повысительной насосной станции на д. Ясенцы Коровинского сельского совета с заменой линии водовода диаметром 225 мм и 110 мм от К30 на д. Ясенцы, протяженностью 1,5575 км, на сумму 4 827,36 тыс. рублей. 

7) Павловский район д. Чудиново – Замена части водопровода с подключением частотного преобразователя, регулирующего давление воды в башне Рожновского д. Чудиново Грудцинского сельского Совета, протяженностью 0,03 км, на сумму 159,8 тыс. рублей. 

8) Павловский район – Приобретение и установка консольного насоса д. Ярымово, приобретение и установка глубинного насоса на артезианской скважине с. Лаптево, с. Б.Мартово на сумму 100 тыс. рублей. 

9) Павловский район с. Ярымово - Разработка родника (каптаж) с. Ярымово ул. Нагорная, д.1А   800 м на юг, с последующей подачей воды на станцию 2 подъема в распределительную сеть, на сумму 672 тыс. рублей (-очистка родника; - установка осинового сруба 3*3*3 м с , в него опущены ж/б кольца с крышкой; - сделан отвод воды на 1,5 м Ȼ 100 мм в колодец с ж/б дном диаметром 2м и глубиной 3м; - сделан самотечный слив в РЧВ, диаметром трубы 50мм, протяженностью 370 м по дну озера Иордань, через плотину заложена гильза).

10) Павловский район г.Ворсма – Замена водопроводной трубы Ȼ160 мм по ул. Гагарина, 19 г.Ворсма, протяженностью 30 м.
 2. Муниципальная программа «Модернизация и развитие жилищно-коммунального хозяйства, как основы повышения качества жизни населения Павловского муниципального района на 2015-2017 годы».

За 2016 год выполнены следующие работы:

 Капитальный ремонт водопроводных сетей Абабковского Сельсовета 0,825км; Строительство повысительной насосной станции на д.Ясенцы Коровинского Сельсовета;  Приобретение и установка глубинного насоса на артезианской скважине с.Лаптево и с.Б.Мартово Калининского Сельсовета – всего на сумму 3040,3 тыс. руб.
Замена ветхих деревянных окон в помещениях МБДОУ детский сад №17 г.Павлово, МБДОУ детский сад  № 26 «Калинка» г.Павлово – 80,0 тыс.руб.
3. Жилищный фонд

На территории района находится 999 многоквартирных домов и 21259 индивидуальных жилых домов. Многоквартирные дома распределены по способу управления следующим образом: 127 многоквартирных домов находятся в управлении товариществ собственников жилья, 21 – в управлении жилищно-строительных кооперативов, 133 – в непосредственном управлении, 718 многоквартирных дома выбрали управление управляющей организацией.  

МКД с центральным отоплением составляет 502 многоквартирных дома. При подготовке к зиме система теплоснабжения домов промыта и опрессована. 

Собираемость платежей с населения за жилищно-коммунальные услуги за 2016 г. составила 98,91 %  (с учетом оплаты долгов прошлых лет).

Задолженность населения за ЖКУ составляет 148 млн. руб. Работа с неплательщиками ЖКУ ведется как ДУКами, так и администрациями поселений через жилищные комиссии. Направляются исковые заявления на взыскание задолженности в суд, ведется отключение неплательщиков от электроснабжения и канализации, заключаются графики погашения задолженности. Направлены иски в суд на выселение должников из занимаемых жилых помещений. 


В жилищном фонде выполнено ремонтных работ по текущему ремонту на сумму – 28,5 млн. руб.

В рамках государственной региональной адресной программы по проведению капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах был актуализирован «Краткосрочный план реализации государственной региональной адресной программы по проведению капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Нижегородской области в отношении многоквартирных домов Павловского муниципального района на 2014-2016 г.». Проведена работа с Региональным оператором, проектными и подрядными организациями по подготовке проектно-сметной документации и выполнения капитального ремонта МКД. Из запланированного капитального ремонта в 41 МКД на сумму 60,8 млн. руб. в 2016 выполнен ремонт в 6 МКД на сумму 12,7 млн. руб. Оставшиеся МКД на сумму 48,1 млн. руб. планируется завершить в 2017 г.

Собираемость взносов на капитальный ремонт по району в 2016 г. составила 82 %. 

4.Газификация МКД

В 2016 г. в г. Павлово переведено на индивидуальное отопление 3 МКД, что позволило вывести из эксплуатации ветхие сети теплоснабжения и снять нагрузку с котельных отапливающих объекты образования.
В 2016 г. бал газифицированы дом культуры г. Ворсма, школа искусств р.п. Тумботино,  дополнительное  зданием музыкальной школы г. Павлово.
Благодаря газификации платеж граждан за ЖКУ сократился в 2 раза.

С целью поддержания  граждан, чей доход не превышает полторы величины прожиточного минимума, предусмотрена социальная выплата в размере 15 тыс. руб. За 2016 г. за  указанной выплатой обратились 26 собственников помещений.

5. Отчетность


Отделом ЖКХ формируется и сдается в Министерство энергетики и ЖКХ статистическая отчетность по Павловскому муниципальному району. 


Разрабатывается и ежегодно актуализируется программа «Модернизация и развитие жилищно-коммунального хозяйства, как основы повышения качества жизни населения Павловского муниципального района». Ведется мониторинг исполнения программы.


Формируются планы по подготовки к осенне-зимнему периоду. В рамках подготовки к осенне-зимнему периоду 2016-2017 г.г. сдается еженедельная отчетность в ЦДДС НО. Ведется еженедельный мониторинг организаций ЖКХ и поселений района по подготовке к зиме.


Ежемесячно формируются и размещаются отчеты по энергосбережению в государственной информационной системе. Ежеквартальной ведется заполнение региональной информационной системы по энергосбережению. Заполнены и отправлены «Декларации» в Модуле по энергосбережению Проводится ежемесячный мониторинг установки общедомовых и индивидуальных приборов учета.

6. Обращения граждан


За 2016 год в отдел ЖКХ поступило 113 обращений граждан.  Все обращения рассмотрены ответы направлены заявителям.
