           Служба «Гражданская защита г. Павлово и Павловского района»

 В  2016 году в Павловском муниципальном районе в области гражданской                     обороны, защиты населения и территорий  от чрезвычайных ситуаций, обеспечения 
пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах  были  приняты 
нормативные правовые акты:

         - 12 постановлений  администрации  Павловского муниципального района;

         - 40 распоряжений  администрации  Павловского муниципального района;

В  течение года проведено  восемь плановых  и одиннадцать внеплановых

заседаний КЧС и ОПБ района,   по четыре заседания комиссии ПУФ, эвакуационной  комиссии, антитеррористической комиссии и комиссии по безопасности дорожного движения.
 За отчетный период проведены  тренировки  членов КЧС  по  действиям органов управления  районного звена областной подсистемы РСЧС и ГО  при угрозе и 
возникновении ЧС природного и техногенного  характера: предупреждение                             террористического акта на объекте с массовым пребыванием людей,  весеннего паводка, лесного пожара, аварии на объектах ЖКХ. 

 Организована работа межведомственной комиссии по оценке готовности баз 
отдыха, пляжей, детских оздоровительных лагерей к летнему оздоровительному и 
купальному сезону.  Принято 3 пляжа и 3 детских оздоровительных учреждения. 
  В учебно-методическом центре ГО и ЧС Нижегородской  области и в Цикле      обучения населения Павловского муниципального района прошли подготовку                           54 должностных лиц и руководителей организаций района.   
  В 2016 году в  период с 06 по 08 апреля было проведено командно-штабное    учение (далее КШУ) с органами управления муниципального звена территориальной подсистемы РСЧС Нижегородской области и гражданской обороны Павловского                 муниципального района по теме: «Действия руководящего состава районного звена                территориальной подсистемы РСЧС при угрозе и возникновении чрезвычайных                       ситуаций. Перевод гражданской обороны района с мирного на военное время».
 На учение привлекались:

 Руководящий состав, органы управления, службы, силы и средства ГО и звена ТП РСЧС Павловского муниципального района Нижегородской области, ОАО «Восход», ОАО «Павловский автобус», МБОУ СШ № 1, Павловский ОРП, МП кафе «Ока», МУП «Павловское ПАП».
В ходе проведенного учения  обучаемые получили определенную практику в             принятии решений, организации и проведении мероприятий по предупреждению и              ликвидации последствий ЧС, выполнении мероприятий по гражданской обороне.
Также было проведено 48 тренировок с ЕДДС и ДДС ЖКХ района,  12 тренировок с оперативным штабом района, тактико-специальных учений с организациями и                      предприятиями, в которых приняло участие  375 человек. 
В течение года проведены: 
-смотр-конкурс учебно-консультационных пунктов;   
- смотр-конкурс защитных сооружений гражданской обороны;
-инвентаризация имущества ГО на предприятиях и в организациях;
-месячники безопасности на воде, защиты детей, гражданской обороны.
       По итогам районного смотра-конкурса на лучшее содержание защитных                   сооружений гражданской обороны  присуждено первое место ОАО ПМЗ «Восход».
           В рамках Месячника гражданской защиты  проведена   штабная Всероссийская  тренировка по гражданской обороне.   Были развернуты и проверена готовность                        элементов гражданской обороны,  проведены экскурсии и День открытых дверей в        Цикле  обучения населения Павловского муниципального района, АСО г. Павлово,                  55-ПЧ г. Павлово.
   
В учебных заведениях  проведены  тренировки по эвакуации по плану                              мероприятий Дня защиты детей и Месячника гражданской обороны. Проведены                         соревнования, зарницы, конкурсы.   
 
В детских оздоровительных лагерях  проведены   занятия по правилам                                безопасности на воде, приёмам спасения, оказания первой медицинской помощи и                 пожарной безопасности. 

Инструктором пожарной безопасности  службы «Гражданская защита г.                          Павлово и Павловского района» и инструкторами муниципальных образований                    проинструктировано 4 895 человек, выдано 5 000  памяток о соблюдении мер                    пожарной безопасности в быту.

Подготовка  неработающего населения осуществлялась в учебно-консультационных пунктах ООО «Домоуправляющая компания».
