Об итогах работы управления гражданской защиты 
Павловского района в 2018 году

 В  2018 году в Павловском муниципальном районе в области гражданской                     обороны, защиты населения и территорий  от чрезвычайных ситуаций, обеспечения 
пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах  было  принято 
74 нормативных правовых акта.
            В  течение года проведено  26 заседаний КЧС и ОПБ района: 13  плановых  заседаний и 13 внеплановых заседаний.   
Основными вопросами рассмотренными на заседаниях являлись:
- мероприятия по обеспечению пожарной безопасности;
- противопаводковые мероприятия;
- вопросы водо- и теплоснабжения;

- ограничительные мероприятия по недопущению распространения                            африканской чумы свиней, вируса гриппа птиц.
Проведено по четыре заседания комиссии ПУФ, эвакуационной  комиссии, антитеррористической комиссии.
В период с 17 сентября по 12 октября 2018 года Департаментом региональной безопасности была проведена плановая проверка в отношении администрации  Павловского муниципального района. Цель проверки: контроль за соблюдением           требований в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.
 По итогам проверки замечаний не выявлено.
          В течение 2018 года управлением гражданской защиты проведены: 
- смотр-конкурс «Лучший орган местного самоуправления»
- смотр-конкурс учебно-консультационных пунктов;   
- смотр-конкурс защитных сооружений гражданской обороны;
- смотр-конкурс «Лучшее подразделение муниципальной пожарной охраны                    Павловского района»
-месячники безопасности на воде, защиты детей, гражданской обороны.
        В период с 01 по 03 октября 2018 года была проведена штабная тренировка по гражданской обороне по теме «Организация мероприятий по приведению в              готовность гражданской обороны в Российской Федерации при введении в действие Президентом Российской Федерации Плана гражданской обороны и защиты                      населения на территории РФ». На тренировку привлекались руководящий состав Павловского муниципального района, службы и штабы ГОЧС района, силы и                 средства районного звена РСЧС.
        В ходе проведения штабной тренировки были проведены практические                     мероприятия по развертыванию объектов гражданской обороны:

- на базе МУП «ППАП» была развернута станция обеззараживания техники;

- в здании администрации МО г. Ворсма был развернут пункт выдачи средств                индивидуальной защиты для неработающего  населения (фотоматериал                           прилагается).

         Также в ходе тренировки было проведено учение по ликвидации                             чрезвычайной ситуации на территории ОАО «Гидроагрегат». По замыслу учения в результате разлива керосина произошел взрыв с последующим горением в цехе № 32. На месте происшествия установлено: здание двухэтажное, кирпичное, 2 степени огнестойкости. Погибли 2 человека, пострадали 6 человек.
        На место происшествия были направлены службы экстренного реагирования, силы и средства территориальной подсистемы РСЧС Павловского района (фото учения прилагается).

         В учебных заведениях  в 2018 году проведены  тренировки по эвакуации по плану мероприятий Дня защиты детей и Месячника гражданской обороны. Проведены соревнования, зарницы, конкурсы.   
         Работа ЕДДС района в 2018 году:

         За 2018 год на территории Павловского муниципального района прохождение оперативной информации, докладов и организация взаимодействия соответствовало предъявленным требованиям. За истекший период в ЕДДС района поступило 45398 телефонных сообщений, из них требовалось оперативного вмешательства в 694 случаях.

          В течении года с ЕДДС района проведено 58 тренировок:

- 8 с Центром управления в кризисных ситуациях Главного управления МЧС России по Нижегородской области;
- 1 с Главным управлением МЧС России по Нижегородской области;
- 1 с оперативно-распорядительным отделом Правительства Нижегородской                    области;

- 48 с Управлением гражданской защиты Павловского района.
       Все тренировки оценены на хорошо и удовлетворительно.

       Техническое оснащение единой дежурно-диспетчерской службы в единой                 системе оперативно-диспетчерского управления при авариях и чрезвычайных                        ситуациях (как органа повседневного управления) позволяет провести                             своевременное оповещение руководства района, населения, сил и средств РСЧС о складывающейся обстановке на территории Павловского муниципального района, возникающих или прогнозируемых чрезвычайных ситуациях, аварийных ситуациях и принятых решениях по защите населения и территорий.
Задачи управления гражданской защиты Павловского района на 2019 год:

- организовать мероприятия по подготовке населения к действиям в чрезвычайных ситуациях, в том числе организация разъяснительной и профилактической работы среди населения в целях предупреждения возникновения чрезвычайных ситуаций;

- обеспечение готовности к действиям органов управления, сил и средств,                      предназначенных и выделяемых для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций на территории района;

- выполнение требований обеспечения безопасности людей на водных объектах;  

- своевременно вводить и снимать соответствующие режимы функционирования для сил и средств районного звена РСЧС;

- продолжить работу по совершенствованию информационного обмена между службами РСЧС.
 - реализации мероприятий по построению, внедрению и развитию на территории Павловского муниципального района АПК «Безопасный город»;

