Содержание деятельности
На конец 2017 года сеть учреждений культуры района составила 50 учреждение: 20 клубных учреждения, 24 библиотеки, 4 школы дополнительного образования детей, музей, выставочный зал. Расходы на отрасль «Культура» в 2017 году составили  106625,7. рублей, что исчисляется в процентах, как 4,6 % от консолидированного бюджета района (2329078,6 тыс.руб.). Следует отметить, что расходы на культуру по сравнению с прошлым годом увеличились, но на фоне значительно выросшего консолидированного бюджета (завершение строительства общеобразовательной школы), наблюдается снижение расходов на отрасль в 2017г.

Основные направления работы управления культуры в 2017 году:

 - Год экологии  в  России,

-  профилактика наркомании и пропаганда здорового образа жизни,

-  патриотическое воспитание, работа с молодёжью.

-  создание условий для полноценного отдыха, культурного досуга и общения людей,
· работа с социально незащищенными слоями населения (Декада инвалидов, Декада пожилых, работа с  советами ветеранов и т.д.)

· организация здорового отдыха и занятости детей в летний период ,
· сохранение и поддержка народного художественного творчества, участие в областных, межрегиональных, всероссийских выставках, конкурсах и фестивалях.

Муниципальные  программы
В истекшем году успешно функционировали две муниципальные  программы по отрасли : «Сохранение и развитие культуры Павловского района на 2015 – 2017 годы », на мероприятия по которой было израсходовано 982,0 тысяч рублей  и  «Развитие туризма в Павловском районе на 2015-2017 г.г.», на мероприятия по которой израсходовано 97,6 тысяч рублей. 
Управление культуры также являлся участником и соисполнителем ещё 5-ти муниципальных программ: «Духовно-нравственное и патриотическое воспитание граждан Павловского района на 2015-2017 г.г.», «Комплексные  меры противодействия злоупотреблению наркотикам и их незаконному обороту на 2015-2017 г.г.», «Молодёжь Павловского муниципального района на 2015-2017 г.г.», «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Павловского района на 2015-2017 г.г.», «Здоровое лето - спортивное лето 2015-2017 г.г.»
Все библиотеки были обеспечены подпиской на периодические издания. На подписку из местного бюджета было выделено - 197,9 тыс. руб. На комплектование новой литературой из средств местного бюджета израсходовано 27,1 тыс. руб., из федерального бюджета –20,3 тыс. руб., из фонда поддержки территорий   26,9 тыс. руб.
Привлечение денежных средств:
· В 2017 году  два учреждения культуры - Горбатовский и Ворсменский Дома культуры  получили субсидии из федерального бюджета на укрепление материально-технической базы в сумме 1081,0 тыс.рублей, в том числе  -в ДК г.Ворсмы было приобретено: звукоусилительная аппаратура на сумму 600,0 тысяч рублей,  в ДК г.Горбатов – на сумму 481,0 тысяча рублей. 
· Руководители учреждений культуры тесно сотрудничают с депутатами Законодательного собрания Нижегородской области . В истекшем году впервые из фонда поддержки территорий на развитие учреждений культуры: библиотек, клубов, школ дополнительного образования Павловского района, поступили денежные средства в сумме 1 389,5 тыс.рублей. Эти деньги были израсходованы на пошив костюмов, приобретение мебели и оборудования, музыкальных инструментов, издание книг, проведение районных мероприятий и др.

 Достижения:


Имея высокий профессиональный уровень, ежегодно наши коллективы и учреждения становятся лауреатами и победителями конкурсов самого разного уровня. 2017 год не стал исключением:

·  Баранова Елена Михайловна, директор МБУК «Центр досуга Калининский» стала победителем областного конкурса  «Лучший работник культуры села» и получила грант - 80 тысяч рублей;

·  народный театр Дворца культуры стал лауреатом областного конкурса «Весь мир – театр». Областной конкурс «Вест мир театр» в 2017 году прошёл на базе МБУК «Дворец культуры», участие в нём приняло более 200 человек из 30-ти районов Нижегородской области,

·  ансамбль народных инструментов Детской  музыкальной школы стал лауреатом Международного конкурса «Колыбель России» (г. Владимир),

· юношеская библиотека г. Павлово отмечена в числе лучших в Областном конкурсе «Здоровый образ жизни»
Этот список можно продолжать…(см. приложение 1.5 творческие коллективы-победители всероссийских, международных конкурсов, фестивалей)
Знаменательные даты:

Стоит отметить, что  знаменательным датами этого года стали: 120-летие Центральной библиотеки им. Короленко, 25-летие городского Выставочного зала и 80-летие Павловской детской музыкальной школы. Деятельность этих учреждений вносит большой вклад в развитие культуры Павловского района. К этим датам были проведения содержательные, разноплановые мероприятия.
      Материальная база:

· В  2017 году  решился вопрос о расширении площадей Павловской детской художественной школы - ей было отдано в оперативное управление 2-х этажное здание в г. Павлово по ул. Карла Маркса, д. 2 (бывшее помещение детского сада). В летние месяцы на бюджетные и внебюджетные средства  в сумме 1035,9 тыс. рублей в здании был проведён ремонт : проведена полная замена системы отопления, заменён электрокотёл, сделан декоративный ремонт 2-го этажа (7кабинетов, коридор и санузел) , установлена охранная сигнализация. 

· Продолжены ремонтные работы во втором здании Детской музыкальной школы г. Павлово, в том числе здание переведено на газовое отопление, установлена система ПАК «Стрелец-мониторинг».

Всего за год было проведено капитальных мероприятий по улучшению материально технической базы учреждений культуры и дополнительного образования на сумму 11278,51 тысяч рублей (ремонт кровель, ремонт фасадов, капитальные и декоративные  ремонты помещений и т.д.). На  сумму 4231,7 тысяч рублей было приобретено оборудование (аппаратура, костюмы, оргтехника, мебель и т.д.) подробная информация см приложение 1.3
Народные коллективы:
В районе  14  коллективов имеют звание «народный» . Все они являются активными участниками городских и районных мероприятий. Некоторые из них в 2017 добились высоких результатов в конкурсах российского уровня, став лауреатами  и дипломантами  (см. приложение 1.5….творческие коллективы-победители всероссийских, международных конкурсов, фестивалей) 

Туризм:

 С целью развития въездного туризма и продвижения турпотенциала Павловского района, в штат управления культуры, спорта и работы с молодёжью была введена дополнительная ставка специалиста по этому направлению деятельности. Изданы буклеты о Павловском историческом музее и Событийный календарь на 2018 год. 

В 2017 году была продолжена работа по продвижению турпродукта Павловского района. Это издание тематической сувенирной продукции,  участие в российском туркаталоге «Отдых в России-2017» (где целая страница была посвящён Павловскому району), проведение мероприятий по календарю событийного туризма ( Праздник тумботинских финок, Праздник русского валенка, Праздник каши, Праздник русской бани и др,), сотрудничество с Нижегородским информационно-туристским центром, размещение информации в СМИ и сети ИНТЕРНЕТ на официальном сайте Управления культуры, спорта и работы с молодёжью администрации Павловского района .
* * * * *

Весь год учреждения культуры строили свою работу по главным знаковым направлениям: Год экологии,  патриотическое воспитание молодёжи, антинаркотическая работа и пропаганда здорового образа жизни, проведение народных праздников и обрядов, работа с туристами.
Год экологии
В течение всего отчетного года  в  учреждениях клубного типа проводились мероприятия различного формата по данной теме:  круглые столы, многочисленные субботники, конкурсы и выставки, различные акции и фестивали, в которых принимали участие все неравнодушные к проблеме загрязнения окружающей среды, люди. У всех этих мероприятий была лишь одна цель - привлечь внимание к глобальной проблеме экологии, сохранности природных ресурсов, приучить людей ценить и заботится об окружающей среде сегодня, а также сохранить ее для будущих поколений.  Самые интересные из них:
· 19 апреля 2017 г. в клубе «Любава» методическим отделом МБУК «Районный социокультурный центр», совместно с работниками Центральной библиотеки им. Короленко, был организован и проведён семинар клубных работников на тему «Работа КДУ Павловского района в Год экологии». В связи с тем, что в последнее время большое внимание уделяется раздельному сбору мусора, в помощь работникам КДУ были разработаны и изданы методические пособия на тему «Раздельный сбор мусора»:Информационный журнал «Раздельный сбор мусора. Что важно знать», и Методическое пособие которое включило в себя сценарии мероприятий по теме «Раздельный сбор мусора». 

· Большой интерес среди КДУ вызвал Смотр-конкурс электронных презентаций «Мой дом- мой мир». Жюри оценивало тематические электронные презентации, которые отражали работу культурно-досуговых учреждений Павловского района в Год экологии, а также работу по благоустройству территорий в летний период 2017 года.

· В апреле, в рамках Года экологии, во Дворце культуры прошёл районный эко – фестиваль песен «Как прекрасен этот мир!». Активное участие в нём приняли все дома культуры города и района. Материал для выступлений вокалистам и коллективам найти было не сложно, ведь хороших песен о любви к природе и родному краю в России, очень много. Эти песни помогают отдохнуть душой, радоваться жизни, вдохновляют слушателей. 

· 21 мая 2017 года, в рамках Года экологии, МБУК «РСКЦ» организовал Районный фестиваль творческих коллективов «Край родной мой - Павловский район». Целью данного мероприятия являлось сохранение культурно-исторического наследия Павловского района, привлечение внимания клубных работников к новым формам культурно-досуговой деятельности, а также повышение профессионального уровня творческих коллективов и исполнителей и выявление новых талантов и создание условий для реализации их творческого потенциала.

Экологическое просвещение населения прочно заняло место среди важных и актуальных направлений деятельности библиотек МБУК «Павловская ЦБС». Смыслом и содержанием его стало раскрытие значимости экологических проблем, касающихся буквально каждого живущего на планете Земля. Задача библиотек -  формирование экологического сознания у подрастающего поколения, формирование системы ценностей, основанных на бережном отношении не только к природе, но и к собственному здоровью.
 Библиотеки района провели циклы мероприятий по экологической теме самых разных форм: электронные  и слайд-презентации, эко-викторины, эко-игры, тематические часы, эко-ринги : «Выжить любой ценой», «Природа-колыбель человека» , «В гостях у природы» и др. Во время акции «Библионочь» были организованы эко-часы «Красная книга Нижегородской области»,  кинопоказы « Тайны леса» и др.
Социально-значимые мероприятия

Стали  традиционными праздники – «Масленица», «Человек родился», «День родного города», торжественные мероприятия к 23 февраля, 8 Марта.  Были проведены мероприятия, ставшие «изюминками» Павловского района – Гусиные бои, Конкурс певчих канареек, Праздник Павловского лимона,  и др. 
Знаковыми для района стали следующие мероприятия : Фестиваль поэзии и песни «Малая Родина», посвящённый памяти поэта Юрия Паркаева; IV -ый областной конкурс театральных коллективов «Весь мир театр»;  III – ий межрайонный фестиваль патриотической песни «Мы дети твои, Россия», посвящённый Дню народного единства; открытый конкурс вокального мастерства «Новая волна»; цикл новогодних мероприятий, включая театрализованные программы в дни школьных каникул на дворовых территориях и в хоккейных коробках, конкурс Дедов Морозов  и многие, многие другие. Некоторые праздники, стали брендовыми, так как проводятся только на Павловской земле (см. приложение № 1.7)
На каждый традиционный праздник выпускается сувенирная продукция: брелоки и значки, буклеты и брошюры, календари, флаеры, блокноты и ручки с краеведческой символикой. 
У управления культуры и во всех подведомственных учреждениях (кроме Павловского исторического музея) есть свой официальный сайт (http://uksrm.ucoz.ru ), который доносит до пользователей  всю необходимую информацию о деятельности отрасли в Павловском районе. Информация на сайте постоянно обновляется, есть рубрики: оценка качества, общественный совет, обратная связь, отчёты о проведённых мероприятиях, статистика, афиша, контакты и др.
Начальник Управления                                                                  В.А.Плотникова
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