Информация об итогах работы комитета по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами Павловского района за 2015 год

За 2015 год основными функциями КУМИ и ЗР Павловского района являлись:

· Управление муниципальным имуществом Павловского района и поселений на основании заключенных соглашений, ведение реестра муниципального имущества, муниципальной имущественной казны района и поселений;
· Предоставление в аренду земельных участков, нежилых помещений;

· Приватизация муниципального имущества;

· Продажа земельных участков;

· Анализ финансово-хозяйственной деятельности муниципальных предприятий;

· Администрирование поступлений в местный бюджет средств от аренды, продажи муниципального имущества, земли; 

· Подготовка документов и проведение заседаний комиссий по предоставлению земельных участков льготным категориям граждан, а также многодетным семьям; 

· Формирование земельных участков для продажи, предоставления участникам целевых программ; 

· Проведение аукционов, конкурсов по продаже права аренды и в собственность муниципального имущества, земли; 
· Расчет, сбор, распределение арендной платы, поступающей от использования земельных участков (земельных долей);
· Контроль за соблюдением условий заключенных договоров аренды, претензионно - исковая работа по взысканию задолженности по арендной плате, штрафных санкций при неисполнении договоров аренды.

В реестрах муниципальной собственности Павловского муниципального района, городских и сельских поселений учтены объекты движимого и недвижимого имущества, всего – 5900 шт., полной учетной стоимостью 3273026,0 тыс.руб., из них:

- Павловского района – 1837482,0 тыс.руб.  
- городских поселений – 1322289,0 тыс.руб.
- сельских поселений – 113255,0 тыс.руб.
За отчетный период зарегистрировано право муниципальной собственности Павловского района, городских и сельских поселений на объекты недвижимого имущества, всего – 429.
Предоставлено информации из реестров муниципальной собственности Павловского района, городских и сельских поселений на 565 объектов.
Передано в оперативное управление 1136 объектов недвижимости, 93 объекта движимого имущества; передано в хозяйственное ведение 454 объекта недвижимости, 159 объектов движимого имущества.

В реестре учтено 470 земельных участков кадастровой стоимостью 2627972,0 тыс.руб.  

Выполняется процедура учета особо ценного движимого имущества бюджетных учреждений. 

По состоянию на 01.01.2016г. в Реестре муниципальной собственности Павловского муниципального района всего числится 3379 объектов особо ценного движимого имущества. Сведения об особо ценном имуществе предоставило  98 муниципальных бюджетных учреждений.

Проводилась научно – техническая обработка документов КУМИ и ЗР Павловского района за 2012 год. В архиве КУМИ и ЗР Павловского района за данный период  сформировано 97 дел постоянного хранения, подлежащих сдаче в архивный отдел администрации Павловского района. Проведена проверка полноты и качества обработки документальных материалов, после чего, в соответствии с архивными требованиями, дела будут сданы на хранение в архивный отдел. 
Во исполнение статьи 20. пункта 1.подпуктов 3.; 9. Федерального закона от 14 ноября 2002 г. № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» муниципальные унитарные предприятия Павловского муниципального района предоставляют в КУМИ и ЗР Павловского района  бухгалтерскую отчетность в сроки, установленные Налоговым Кодексом для сдачи квартальной и годовой отчетности. В соответствии с «Положением о порядке и сроках зачисления в местный бюджет части прибыли, остающейся в распоряжении муниципальных унитарных предприятий Павловского района», утвержденного Постановлением Земского собрания от 15.09.2005г. № 66,  муниципальные унитарные предприятия Павловского муниципального района перечисляют 50 % чистой прибыли в бюджет Павловского муниципального района.  За  2015 год муниципальные предприятия получили чистую прибыль  в сумме 6929 тыс.рублей. За 2015 год перечислено в бюджет чистой прибыли 3464,5  тыс.рублей.

В  рамках реализации закона Нижегородской области от 01.12.2011 №168-З «О бесплатном предоставлении многодетным семьям в собственность земельных участков для индивидуального жилищного строительства в Нижегородской области» всего поставлено на учет 104 заявителя на бесплатное предоставление земельных участков;

За весь период реализации данного закона по 100 участкам изданы распоряжения о предоставлении и заключены договора аренды. 

В отчетный период в рамках реализации закона Нижегородской области от 29.06.2015 №88-З «О предоставлении земельных участков отдельным категориям граждан в собственность бесплатно на территории Нижегородской области» проведены следующие мероприятия:

- поставлены на учет 505 заявителя на бесплатное предоставление земельных участков под индивидуальное жилищное строительство, 

За время действия данных законов всего поступило 723 заявления.
За 2015 год по Павловскому району:

- действующих договоров аренды земельных участков - 1884; 
- площадь арендуемых земельных участков – 3114,18 га.;

Сумма полученной арендной платы по Павловскому району за земельные участки   составила 15406,40  тыс.руб.

По итогам 2015 года действующих договоров аренды муниципального имущества 118 шт. общей площадью 18098,21 кв.м. Сумма полученной арендной платы  за муниципальное имущество 18222 тыс.руб.  
Ставки арендной платы за возмездное пользование муниципальным имуществом на 2015 год установлены на основании  решения Земского собрания Павловского района № 53 от 21.11.2014 г., установлен коэффициент равный – 3,7 к установленной  базовой  ставке  арендной платы (на 2014 год данный устанавливался равным - 3,4 к установленной  базовой  ставке  арендной платы). Корректирующий коэффициент устанавливается Земским собранием Павловского района. Для муниципального имущества, передаваемого в аренду организациям основным видом деятельности которых является техническое обслуживание жилого фонда и эксплуатация объектов инженерной инфраструктуры корректирующий коэффициент составляет 0,2.
С целью более полного сбора арендной платы направлено более 200 претензий задолжникам, проведен ряд заседаний комиссии КУМИ и ЗР Павловского района с приглашением должников.

За 2015 год комитетом по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами Павловского района  заключено 477 договоров продажи земельных участков под индивидуальными жилыми домами, гаражами, нежилыми помещениями, находящимися в собственности граждан и юридических лиц общей площадью  17,47 га. 
Проводилась приватизация муниципального имущества в соответствии с Планом (программой приватизации), утвержденным Земским собранием Павловского района, а также продажа нежилых помещений арендаторам в соответствии  с Федеральным законом от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
В 2015 году планировалось получение доходов от приватизации  8929,7,0 тыс. рублей, получено – 9244,20 тыс. руб.

В рамках исполнения Прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества в Павловском муниципальном районе за 2015 год проведено 5 аукционов по продаже муниципального имущества с открытой формой подачи предложений о цене,  2 продажи путем публичного предложения,  3 нежилых помещения проданы арендаторам – субъектам малого и среднего предпринимательства в соответствии  с Федеральным законом от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
За отчетный период проведено 4 аукциона по продаже в собственность и права аренды земельных участков. 
Проведена инвентаризация 12 объектов недвижимости сумму 255,82 тыс.руб.

Заключены трудовые договора (контракты) с 22 руководителями муниципальных предприятий.    
Председатель КУМИ и ЗР 
Павловского района                                                                                    Д.Г.Огурцов

