Отчет о деятельности КУМИ и ЗР Павловского МО за 2021 год
1. Доходы от использования муниципального имущества и земельных участков.
За 2021 год в бюджет Павловского муниципального округа Нижегородской области от использования муниципального имущества и земельных участков поступили денежные средства в размере 72251,80 тыс. руб., в том числе:

- от приватизации муниципального имущества 3713,10 тыс. руб.

- от аренды муниципального имущества – 24314,70 тыс. руб.

- от аренды земельных участков – 12232,00 тыс. руб.

- от продажи земельных участков – 21091,00 руб.

- плата за размещение временных объектов без предоставления земельных участков в аренду – 3004,10 тыс. руб.

- отчисления от прибыли МУП – 66,80 тыс. руб.

- прочие поступления – 7524,20 тыс. руб.

2. Учет муниципального имущества.
В течение года проводилась работа по учету муниципального имущества, по внесению изменений в реестр имущества, связанных с приобретением, строительством новых объектов за счет бюджетных средств, отчуждением и перераспределением имущества. 

По состоянию на 01.01.2022 г. в реестре имущества муниципальной собственности Павловского муниципального округа Нижегородской области зарегистрировано 109 муниципальных учреждений, 12 муниципальных предприятий, 1 акционерное общество. В состав муниципальной собственности Павловского муниципального округа входит более 5800 объектов недвижимого и движимого имущества.
3. Работа по разграничению имущества.
В течение 2021 года проводилась работа по реализации Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской федерации». 
Проведены мероприятия по передаче имущества в рамках разграничения имущества между Российской Федерацией, Нижегородской областью и органами местного самоуправления:

1) в соответствии с распоряжением Правительства Нижегородской области из государственной собственности в муниципальную собственность передано 3 автобусы для образовательных учреждений.
2) в соответствии с распоряжением министерства имущественных и земельных отношений Нижегородской области из государственной собственности в собственность Павловского муниципального округа Нижегородской области переданы 2 нежилых помещения.

4. Совершенствование нормативно-правовой базы.
В связи с реорганизацией муниципальных образований Павловского муниципального района Нижегородской области в Павловский муниципальный округ Нижегородской области в течение 2021 г. приведены в соответствие нормативные правовые акты в сфере имущественных и земельных отношений, в сфере имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, регламенты по предоставлению муниципальных услуг. Разработаны и приняты положения по муниципальному земельному контролю.

5. Работа с муниципальным предприятиями, учреждениями и акционерными обществами, акции которых находятся в муниципальной собственности.
По состоянию на 01.01.2022 г. количество муниципальных унитарных предприятий Павловского муниципального округа Нижегородской области составляет 12. Два из них находятся в стадии ликвидации. 

Предприятия осуществляют деятельность, связанную с решением вопросов местного значения.

От деятельности муниципальных предприятия в доход бюджета поступили денежные средства в виде чистой прибыли в сумме 66,8 тыс. руб.
Количество муниципальных учреждений Павловского муниципального округа по состоянию на 01.01.2022 г. составило 109 учреждений, из них 16 автономных учреждений, 67 бюджетных учреждений, 26 казенных учреждений.

В течение года велась регулярная работа по перераспределению муниципального имущества между муниципальными предприятиями и учреждениями, рассматривались заявления по корректировке перечней особо ценного движимого имущества.

В муниципальной собственности Павловского муниципального округа Нижегородской области находятся акции АО «Фармация» (100% уставного капитала).
6. Реализация прогнозного плана приватизации муниципального имущества.
В Прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества Павловского муниципального округа Нижегородской области на 2021 год было включено 1 муниципальное предприятие путем акционирования; 21 объект недвижимого имущества, находящийся в муниципальной имущественной казне, 3 автомобиля.
В течение отчетного периода проводились мероприятия по реализации прогнозного плана (приватизации) муниципального имущества Павловского муниципального округа Нижегородской области.
Заключено 4 договора купли-продажи на общую сумму 1316 тыс. руб., в том числе:

- 2 объекта недвижимого имущества проданы арендатору – субъекту малого и среднего бизнеса в соответствии с 159-ФЗ;

- 1 квартира и ¼ доля жилого дома проданы в соответствии с Положением о порядке продажи жилых помещений муниципального жилищного фонда Павловского муниципального района Нижегородской области.

Не продано 20 объектов из утвержденного на 2021 год плана (программы) приватизации.

Всего от продажи муниципального имущества в 2021 году получено 4008 тыс. руб. (160% плана, утвержденного Министерством Финансов).
7. Аренда объектов муниципальной собственности.
На 31 декабря 2021 г. действовало 112 договоров аренды муниципального имущества, в том числе:
27 договоров на имущество, предназначенное для организации теплоснабжения и горячего водоснабжения;

6 договоров на 318 газопровод (протяженность газопроводов составляет 185 573,45 п.м.);
79 договоров в отношении прочего имущества (здания, строения, сооружения), предназначенного для организации услуг связи, банковских услуг, осуществления предпринимательской деятельности.
Осуществлялся постоянный мониторинг поступлений арендной платы в бюджет округа. Проводилась претензионно-исковая работа. За 2021 год в адрес неплательщиков по имуществу направлено 17 претензий на общую сумму 1 090 257,72 руб. В добровольном порядке исполнены претензии на сумму 70 000 руб. Направлены исковые заявления в суд на сумму 518 686,97 рублей.
8. Инвентаризация муниципального имущества и регистрация муниципальной собственности.

В 2021 году проведена ежегодная инвентаризация муниципального имущества. Фактов ненадлежащего использования имущества не выявлено.
В течение прошедшего года в рамках выделенных ассигнований проводилась работа по технической инвентаризации объектов недвижимости, в том числе по бесхозяйным объектам. 

Проводилась работа по регистрации права муниципальной собственности. Всего в 2021 году зарегистрировано право муниципальной собственности на 155 объектов. С целью регистрации права муниципальной собственности, предоставления сведений из реестра имущества муниципальной собственности Павловского муниципального округа было выдано 273 выписки из реестра имущества. 
9. Заключение договоров на размещение нестационарных торговых объектов и объектов, не требующих разрешение на строительство.

За 2021 год подготовлено разрешений и договоров на размещение объектов на землях или земельных участков без предоставления и установления сервитута – 173 (общей площадью 54534 кв.м.), подготовлено договоров на размещение нестационарных торговых объектов (НТО) – 16 (общей площадью 539,8 кв.м.), 

10. Оказание имущественной поддержки субъектов МСП.
В течение года проводились мероприятия по оказанию имущественной поддержки субъектов МСП. Дополнен перечень муниципального имущества, предназначенного для предоставления субъектам МСП. По состоянию на 01.01.2022 г. в указанный перечень входит 10 объектов, из них 5 объектов недвижимости и 5 земельных участков.
11. Организация и проведение аукционов по продаже права собственности и аренды на землю.

В 2021 году были проведены аукционы по предоставлению 44 земельных участков общей площадью 9298065 кв.м.

Было продано на аукционах 20 участков общей площадью 11661 кв.м, из них:

- для ИЖС – 4 участка площадью 4397 кв.м;

- для ведения личного подсобного хозяйства – 2 участка площадью 2146 кв.м;

- для ведения садоводства – 7 участков площадью 2989 кв.м.

- для ведения огородничества  - 7 участков площадью 2129 кв.м.

На праве аренды с аукциона было предоставлено 24 земельных участка общей площадью 9286404 кв.м, в т.ч. :

- для ИЖС - 4 участка площадью 4329 кв.м; 

- для ведения личного подсобного хозяйства - 3 участка площадью  6297 кв.м; 

- для объектов гаражного назначения 8 участок площадью 399 кв.м; 

- для сельскохозяйственного производства 4 участка площадью 3027848 кв.м.

12. Работа по управлению земельными ресурсами.
В 2021 году осуществлялся прием заявлений от граждан и юридических лиц по вопросам земельных отношений.

Осуществлялась подготовка постановлений о предварительном согласовании предоставления земельных участков, договоров аренды, купли-продажи земельных участков, соглашений о перераспределении земельных участков и иных документов в сфере земельных отношений, договоров на размещение объектов, без предоставления земельных участков и установления сервитута.

В целях реализации положений Федерального закона от 13.07.2015 N 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» проводилась работа по регистрации прав граждан и юридических лиц, общее количество, поданных заявлений на регистрацию –  853.

Всего за отчетный период было предоставлено 

- в собственность за плату без торгов 78 земельных участка (общей площадью 30299,44 кв.м.), 

- предоставлено в собственность бесплатно 47 земельных участков (общей площадью 23230,33 кв.м.); 

- предоставлено в аренду без торгов77 земельных участков (общей площадью 437474,30 кв.м.), 

- заключено соглашений об установлении сервитута – 1 , 

- заключено соглашений о перераспределении земельных участков – 128 на (общей площадью 24 013,00 кв.м.), 

- предоставлено в постоянное бессрочное пользование – 29 земельных участков, (общей площадью 539167 кв.м.)  

- приняты решения о предварительном согласовании предоставления земельных участков – на 42 участка (общей площадью 30997 кв.м.)  
В течение 2021 года проводилась работа по формированию земельных участков, за отчетный период было сформировано и поставлено на кадастровый учет 445 земельных участков.

Проводилась работа с льготными категориями граждан. С заявлениями о предоставлении земельных участков обратились всего 61 человек, из них 22 семьи получили земельные участки. На 01.01.2022 года в очереди на предоставление земельных участков находится 381 заявление.
В рамках муниципального земельного контроля было рассмотрено 12 обращений по нарушению земельного законодательства, проведены 8 выездных проверок в отношении физических лиц. Проведено 33 внеплановых проверки по нарушению земельного законодательства.
13. Работа по программам:
На протяжении 2021 года в Павловском муниципально округе продолжалась работа по выделению земельных участков под индивидуальное жилищное строительство по Законам Нижегородской области от 01.12.2011 г. № 168-З и от 29.06.2015 г. № 88-З.
В 2021 году по программам выделено 43 участка, из них:
- 9 участков – отдельным категориям граждан, в том числе молодым семьям;
- 41 участок предоставлено многодетным семьям.
На конец 2021 года на очереди состоят 403 человека, из них:
-  223 молодых семьи и другие отдельные категории граждан
-  173 многодетных семьи.
