Отчет Финансового управления администрации 
Павловского муниципального округа 
Нижегородской области за 2021 год
         Финансовое управление администрации Павловского муниципального округа Нижегородской области (далее – Финансовое управление) образовано в соответствии со структурой администрации Павловского муниципального округа Нижегородской области, утвержденной Советом депутатов Павловского муниципального округа Нижегородской области, является самостоятельным структурным подразделением администрации  Павловского  муниципального округа Нижегородской области и обеспечивает проведение единой экономической, налоговой, финансовой и бюджетной политики на территории Павловского муниципального округа Нижегородской области (далее - Павловский муниципальный округ).

Финансовое управление входит в единую систему органов государственного управления финансами в Российской Федерации, образуемую Министерством финансов Российской Федерации, в части осуществления и реализации полномочий в сфере государственного управления финансами, переданных исполнительной властью Нижегородской области органам местного самоуправления районов и округов.

          Основные задачи, функции и полномочия Финансового управления определяются Бюджетным кодексом Российской Федерации № 145-ФЗ от 31.07.1998г., Законом Нижегородской области «О бюджетном процессе в Нижегородской области» № 126-З от 12.09.2007г., Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом Павловского муниципального округа, Положением о Финансовом управлении.
 Финансовое управление в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, законами Нижегородской области, постановлениями и распоряжениями Правительства Нижегородской области, приказами и инструктивными документами Министерства финансов Российской Федерации, решениями Совета депутатов Павловского муниципального округа, постановлениями и распоряжениями администрации Павловского муниципального округа, а также Положением о Финансовом управлении.

  Законом Нижегородской области от 29.04.2020г. №38-З «О преобразовании муниципальных образований Павловского муниципального района Нижегородской области» Павловский муниципальный район преобразован в Павловский муниципальный округ. 

 Финансовое управление является правопреемником прав и обязанностей Финансового управления администрации Павловского муниципального района.

 Финансовое управление обеспечивает проведение единой налоговой, финансовой и бюджетной политики на территории Павловского муниципального округа, финансовое планирование, казначейское исполнение бюджета Павловского муниципального округа, анализ финансовых ресурсов округа и эффективности использования бюджетных средств.

          Приоритетными направлениями деятельности Финансового управления  
в 2021 году в рамках реализации на территории Павловского муниципального округа Нижегородской области эффективной бюджетной политики являлись:
          - обеспечение сбалансированности и долгосрочной устойчивости бюджета Павловского муниципального округа, в том числе за счет увеличения налогового потенциала, сдерживания роста расходов;

            - безусловное исполнение всех действующих расходных обязательств в условиях сложной экономической ситуации;
            - повышение эффективности и оптимизация бюджетных расходов, в том числе за счет концентрации финансовых ресурсов на реализации приоритетных направлений государственной политики(национальных проектов), проведение в 2021 году фронтальной оптимизации расходов бюджета Павловского муниципального округа, в том числе путем сокращения расходов бюджета Павловского муниципального округа, за исключением расходов на оплату труда, до 10% к уровню предыдущего года;
- реализация указов и послания Президента Российской Федерации;

   - совершенствование инструментов программного планирования, развития механизмов проектного управления;

   - повышение качества финансового менеджмента в органах местного самоуправления  и муниципальных  учреждениях Павловского муниципального округа Нижегородской области;

- развитие и совершенствование систем финансового контроля и контроля в сфере закупок;

   - повышение качества оказываемых муниципальных услуг (выполнения работ), вовлечение организаций, не являющихся муниципальными учреждениями, в процесс оказания муниципальных  услуг путем использования механизма социального заказа на оказание муниципальных услуг;

  - внедрение системы управления налоговыми расходами и обеспечение ее интеграции в бюджетный процесс.

- реализация принципов открытости и прозрачности управления муниципальными финансами, в том числе путем вовлечения граждан в бюджетный процесс, публичного обсуждений бюджетных вопросов;

- обеспечение качественного, в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, формирования и исполнения бюджета.

Наиболее значимые результаты деятельности Финансового управления:

Своевременно и качественно подготовлены и представлены в Министерство финансов Нижегородской области:

отчет об исполнении районного бюджета Павловского муниципального района Нижегородской области за 2020 год,

реестр расходных обязательств по районному бюджету, бюджетам городских и сельских поселений муниципального образования Павловского муниципального района на 2020 – 2024г.г.

  информация для анализа соответствия расходов бюджета Павловского муниципального района нормативам формирования расходов на содержание органов местного самоуправления Павловского муниципального района за 2020 год и плановые показатели на 2021 год по Павловскому муниципальному округу.
Сформированы и предоставлены материалы в контрольно-счетную комиссию Павловского муниципального округа по итогам исполнения районного бюджета Павловского муниципального района за 2020 год.

         Проведены публичные слушания по проектам решения Совета депутатов  Павловского муниципального округа "Об исполнении районного бюджета за 2020 год" и решения Совета депутатов Павловского муниципального округа Нижегородской области "О бюджете Павловского муниципального округа Нижегородской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов".

          В целях обеспечения качественного и в полном объеме исполнения  бюджета Павловского муниципального округа в 2021 году разработано и принято постановление администрации Павловского муниципального района Нижегородской области от 01.03.2021г. №192 «О мерах по реализации Решения Совета депутатов Павловского муниципального округа от 24 декабря 2020 года №75 «О  бюджете Павловского муниципального округа Нижегородской области  на 2021 год и плановый  период 2022 и 2023 годов».
За 2021 год подготовлено и принято 9  изменений в решение Совета депутатов Павловского муниципального округа «О бюджете Павловского муниципального округа Нижегородской области на 2021 год и на плановый период 2022  и 2023 годов», которые были связаны, в первую очередь, с изменением безвозмездных поступлений из вышестоящих бюджетов, необходимостью увеличения расходов на софинансирование  мероприятий адресной инвестиционной программы Нижегородской области, государственных программ, на реализацию национальных проектов, на реализацию мероприятий, включающих развитие коммунальной, инженерной и социальной инфраструктуры и направленные на повышение качества жизни населения, проживающего в сельской местности, в том числе по комплексному развитию сельских территорий Павловского муниципального округа, на устойчивое развитие современной дорожной отрасли Павловского муниципального округа в целях обеспечения эффективности функционирования дорожной инфраструктуры, повышения качественных характеристик сети автомобильных дорог и безопасности дорожного движения, на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных образовательных организациях, на проведение профилактических мероприятий по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19 и др.

           В ходе уточнений бюджета Павловского муниципального округа доходы были увеличены на 149,5 млн. рублей  и составили 2 746,8 млн. рублей, расходы – на 219,1 млн. рублей (за счет направления на расходы остатков средств бюджета, сложившихся на начало года, увеличения налоговых и неналоговых доходов и средств федерального и областного бюджетов) и составили 2 851,3 млн. рублей.

           За счет средств бюджета обеспечено своевременное исполнение всех принятых расходных обязательств, в первую очередь по выплате заработной платы работникам бюджетной сферы. Зарплата по низкооплачиваемым категориям была доведена до установленного минимального размера оплаты труда.

           Расходы на содержание муниципальных служащих исполнены в пределах нормативов, установленных Постановлением Правительства Нижегородской области от 04.02.2021г. № 96 «Об утверждении методики  расчета нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Нижегородской области».
           В течение года осуществлялся контроль за кредиторской задолженностью. Просроченной кредиторской задолженности нет. 
 В целях приведения в соответствии с действующим бюджетным законодательством решением Совета депутатов Павловского муниципального округа №99  от 11 ноября 2021 года внесены изменения  в решение Совета депутатов Павловского муниципального округа Нижегородской области от  6 октября 2020 года №13 «О бюджетном процессе в Павловском муниципальном округе Нижегородской области».
           В системе "Электронный бюджет" органами местного самоуправления  Павловского муниципального округа заключены все необходимые соглашения на получение межбюджетных трансфертов из федерального и областного бюджетов на реализацию мероприятий национальных проектов.

С Министерством финансов Нижегородской области было заключено Соглашение о социально-экономическом развитии и оздоровлении муниципальных финансов бюджета Павловского муниципального района на 2021 год. Все обязательства, установленные в Соглашении, выполнены.

 В целях совершенствования порядка формирования муниципальных заданий внесены соответствующие изменения в нормативные правовые акты. 

          Органами местного самоуправления Павловского района соблюдены основные условия представления межбюджетных трансфертов из областного бюджета, в соответствии с постановлением Правительства области от 16.05.2008 №193.

         По итогам 2020 года проведен анализ и оценка результатов мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами средств бюджета Павловского муниципального района Нижегородской области. 

          По итогам 6 месяцев, 12 месяцев 2020 года  сформированы отчеты о выполнении Плана мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики Павловского муниципального района Нижегородской области.

          Распоряжением администрации Павловского муниципального округа от 1 марта 2021 года  №187  утвержден План мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики Павловского муниципального округа Нижегородской области на 2021 - 2025 годы. По итогам 6 месяцев 2021 года проведен анализ реализованных мероприятий, сформирован отчет о выполнении Плана мероприятий.
          В целях обеспечения качественного и в полном объеме исполнения  бюджета Павловского муниципального округа за 2021 год в течение финансового года осуществлялся мониторинг принятия органами местного самоуправления  Павловского муниципального округа мер по реализации Решения Совета депутатов Павловского муниципального округа от 24 декабря 2020 года №75 «О  бюджете Павловского муниципального округа Нижегородской области  на 2021 год и плановый  период 2022 и 2023 годов» в соответствии с распоряжением администрации  Павловского муниципального округа Нижегородской области от 1 марта 2021 года № 192. По итогам 6 месяцев и года составлен отчет.
         Процесс исполнения бюджета муниципального округа организован в полном соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ на основе сводной бюджетной росписи бюджета муниципального округа  и кассового плана. 

В части краткосрочного прогнозирования и финансирования ежедневно осуществлялись следующие мероприятия: 

- мониторинг остатков средств на лицевом счете  бюджета Павловского муниципального округа;

- оперативный учет поступлений денежных средств на едином лицевом счете бюджета Павловского муниципального округа;

- учет поступления средств из федерального и областного бюджетов на лицевой счет бюджета Павловского муниципального округа и лицевые счета администраторов доходов, учет кассовых выплат в разрезе получателей.

            В целях повышения информационной открытости на официальном сайте администрации Павловского муниципального округа Нижегородской области в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" размещалась информация о деятельности Финансового управления и о бюджете Павловского муниципального округа.

Продолжена работа по исполнению приказа Минфина России от 28.12.2016 № 243н «О составе и порядке размещения и представления информации на едином портале бюджетной системы Российской Федерации».

         Сформирован бюджет для граждан по решениям Совета депутатов Павловского муниципального округа Нижегородской области  «О бюджете Павловского муниципального округа Нижегородской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023годов», «Отчет об исполнении бюджета за 2020 год», «О бюджете Павловского муниципального округа Нижегородской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024годов» и размещен на официальном сайте администрации Павловского  муниципального округа  в сети Интернет www.admpavlovo.ru.
Формирование бюджета  Павловского муниципального округа  Нижегородской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов

В рамках подготовки к формированию бюджета Павловского муниципального округа Нижегородской области на 2022-2024 годы:

          - разработан  План мероприятий по разработке прогноза социально-экономического развития  Павловского муниципального округа Нижегородской области на среднесрочный

период (на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов), бюджета муниципального округа на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов (утвержден распоряжением администрации Павловского муниципального округа  от 26.07.2021 года №928);

- разработаны Основные направления бюджетной и налоговой политики в Павловском муниципальном округе Нижегородской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов (утверждены постановлением администрации Павловского муниципального округа от 04.10.2021 года №962);

         - разработан Порядок планирования бюджетных ассигнований бюджета Павловского муниципального округа Нижегородской области на 2022 год  и на плановый период 2023 и 2024 годов  (приказ Финансового управления от 14.10.2021 года №191); 

        -разработана Методика  планирования бюджетных ассигнований бюджета Павловского муниципального округа Нижегородской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов (приказ Финансового управления от 14.10.2021 года №191)
     В соответствии со сроками, установленными бюджетным законодательством, проект Решения Совета депутатов Павловского муниципального округа Нижегородской области «О бюджете Павловского муниципального округа Нижегородской области на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов»:
- 10 ноября 2021 года одобрен главой местного самоуправления;

- 15 ноября 2021 года направлен в Совет депутатов и контрольно-счетную комиссию;

- 29 ноября 2021 года по проекту состоялись публичные слушания;

- 21 декабря 2021 года проект принят депутатами Совета депутатов (Решение Совета депутатов Павловского муниципального округа Нижегородской области от 21.12.2021г. №123 «О бюджете Павловского муниципального округа Нижегородской области на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов»).
Исполнение бюджета и обеспечение приоритетов 
расходования средств бюджета Павловского муниципального округа
Основные параметры исполнения  бюджета Павловского муниципального округа за 2021 год:
доходы - 2 706 814,4 тыс. руб.,
расходы – 2 682 409,8 тыс. руб.,
профицит –24 404,6 тыс.руб.
С учетом межбюджетных трансфертов из федерального и областного бюджетов бюджет округа по доходам за 2021 год исполнен на 102% к уточненному плану 2021 года и 96,7 % к 2020 году. 

В структуре полученных доходов бюджета округа за отчетный год:

Налоговые доходы составили - 34,8%;

Неналоговые доходы -3,3%;

Безвозмездные поступления - 61,8%.

Общее перевыполнение бюджета округа произошло по причине перевыполнения плана по налоговым и неналоговым доходам. Налоговые и неналоговые доходы поступили в сумме 1 032 947,9 тыс.руб. или 106,2 % к годовым назначениям, из них налоговые доходы  поступили в сумме 942 299,3 тыс.руб., неналоговые доходы в сумме 90 648,6 тыс.руб. Налог на доходы физических лиц по-прежнему остается основным налогом, за счет которого формируется доходная часть бюджета округа. Поступление НДФЛ составило 681 003,5 тыс.руб., что составило 66,0 % от  всех собственных доходов.

Безвозмездные поступления  в бюджет округа  с учетом  возврата остатков целевых федеральных и областных средств прошлых лет составили 1 673 866,5 тыс.руб. или 99,7 % к уточненному плану.
Расходы  бюджета округа в 2021 году составили 2 682 409,8 тыс.руб., что составляет 97,3% к уточненному плану и 98,4 % от уровня 2020г. Снижение к уровню 2020 года связано с уменьшением безвозмездных поступлений в 2021году.  

Наибольший объем расходов в общем объеме расхода бюджета округа составляют расходы по следующим разделам:

- образование – 57,9 %;

- национальная экономика – 12,4 %;

- жилищно-коммунальное хозяйство-10,9%;

- общегосударственные вопросы – 6,6%;

- культура и кинематография – 6,2%.

 Удельный вес расходов на заработную плату в общих расходах бюджета составил 58,6 % (1571085,4 тыс.руб.). Рост расходов на заработную плату в 2021 году по сравнению с 2020 годом составил 108,6 %. Установленные целевые показатели заработной платы отдельных категорий работников, поименованных в указах Президента Российской Федерации, исполнены.

 Удельный вес расходов на коммунальные платежи составил – 7 % (187 810,2 тыс.руб.), что составляет 110,6 % к уровню 2020г. 
Исполнение бюджета Павловского муниципального округа осуществлялось в программном формате на основании 22 муниципальных программ. Расходы по программам составили 2 465 808,9 тыс.руб., что составляет 98% к уточненному плану на год и 91,9% от общих расходов. 

          Основная доля программных расходов приходится на муниципальную программу "Развитие образования Павловского муниципального округа Нижегородской области ". Исполнение по данной программе составило 1 491 416,0 тыс. руб. или  99,6% к уточненному плану на год  и 60,5 % от общих программных расходов.

В рамках муниципальных программ финансировались мероприятия 2 национальных проектов: "Жилье и городская среда" и "Образование". Их реализация проходила через 6 региональных проектов. Общий объем финансирование национальных проектов составил 126 589,8 тыс.руб., в том числе за счет федеральных средств – 88 603,0 тыс.руб., областных средств – 11 922,1 тыс.руб., средств местного бюджета - 26 064,7 тыс.рублей. 

В 2021 году Павловский муниципальный округ продолжил участвовать в инициативных проектах с участием населения, привлечением безвозмездных средств.  

 В отчетном году было реализовано 12 проектов в рамках проекта инициативного бюджетирования «Вам решать» на сумму 16 912,8 тыс. руб. Средства были направлены  на ремонт водопроводов и линии канализации на территории (5 проектов), на ремонт проезжих частей (5 проектов), на благоустройство территории кладбища в с.Абабково и спортивной площадки в д.Ясенцы.

На мероприятия по благоустройству сельских территорий направлено – 8 052,2 тыс. руб. Реализовано 10 проектов:  устройство пешеходной дорожки, ремонты участков автомобильных дорог и уличного освещения, благоустройству дворовой территории, обустройство колодца, оборудованию  контейнерных площадок.

          В отчетном году оказана финансовая поддержка 19 социально ориентированным некоммерческим организациям на реализацию общественно полезных (социальных) мероприятий на территории  Павловского муниципального округа на сумму 2 958,5 тыс.руб.
Информатизация бюджетного процесса
Для автоматизации бюджетного процесса используются программные комплексы «АЦК-Финансы», «АЦК-Планирование», «АЦК-Госзаказ» «СБиС ++», ППО «ПУ6», «СУФД», 1С «Бухгалтерия» и 1С «Зарплата и кадры», Скиф БП-Веб, с «Клиент Сбербанк» на Сбербанк бизнес онлайн. Для сохранности информации ежедневно проводится резервное копирование всех информационных баз.  Плановая смена ЭЦП.  Смена версий программ по мере их поступления от разработчиков, тестирование, установка, настройка.

Планирование всех расходов бюджетов осуществлено на базе программного комплекса «АЦК-Планирование». 

Планирование доходов произведено с использованием  программного продукта «АЦК-Финансы».

В рамках исполнения приказа министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2016 № 243н осуществлялось формирование и размещение на Едином портале бюджетной системы Российской Федерации ("Электронный бюджет") информации о бюджете и бюджетном процессе Павловского муниципального округа.

Зам. главы администрации –

начальник Финансового управления 

администрации Павловского муниципального

округа Нижегородской области                                                                   А.В.Чиненкова
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