     ОТЧЕТ о проделанной работе 
Коровинского  административно – территориального управления администрации Павловского муниципального округа 
Нижегородской области за 2022 год
 
Прошел очередной 2022 год и мы подводим итоги уходящего года. Коровинское административно-территориальное управление осуществляет свою деятельность в соответствии с Положением о Коровинском административно-территориальном управлении администрации Павловского муниципального округа Нижегородской области, утвержденным решением Совета депутатов Павловского муниципального округа от 12 ноября 2020 года № 34 ( далее - Положение).

Кооровинское административно-территориальное управление администрации Павловского муниципального округа Нижегородской области (далее – Коровиское АТУ) является территориальным органом администрации Павловского муниципального округа Нижегородской области (далее – администрация), входит в ее структуру и осуществляет свою деятельность на основании Положения.

Коровиское АТУ осуществляет на подведомственной территории управленческие, исполнительно-распорядительные и иные функции администрации по вопросам местного значения в пределах установленных полномочий.

Прошел очередной финансово- хозяйственный год. Работа Коровинского АТУ в 2022 году была настроена на решения прежде всего вопросов социально – экономической направленности.       
Главными задачами в работе по прежнему остается исполнение полномочий в соответствии с 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Положением Коровинского АТУ и другими Федеральными и областными правовыми актами, а именно обеспечение нормальной жизнедеятельности населения  Коровинского АТУ, предприятий,               учреждений бюджетной сферы находящихся на территории Коровинского АТУ, решение самых насущных, самых близких и часто встречающиеся повседневных проблем  жителей.

В 2022 году была проделана большая работа в этом направлении и это прежде всего:

-   обязательное  исполнение бюджета поселения;

- обеспечение жизнедеятельности поселения, благоустройство территорий населенных пунктов, развитие инфраструктуры;

-обеспечение первичных мер пожарной безопасности,  реализации полномочий с учетом их приоритетности, эффективности и финансового обеспечения.

Мероприятия, проводимые на территории Коровинского АТУ:

-заключены договора  теплоснабжения (ООО ФСК «ЭнергоСтрой), энергосбережения (ПАО ТНС энерго Нижний Новгород), водоснабжение и водоотведение (МУП «Водоканал»),ПАО «Газпропгазораспределение Нижний Новгород» и ПАО «Ростелеком» услуги связи;

-для оказания услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами, ликвидацией выявленных мест несанкционированного размещения ТКО заключен договор с ООО «СитиЛюкс 52»;

-по оказанию услуг на очистку дорог от снега всех населенных пунктов заключен договор с ИП Евдокимов А.С;

- в рамках комплексной межведомственной профилактической операции «Подросток »  в июле-августе месяце работала детская бригада в количестве 4 человека по благоустройству Коровинского АТУ.  В течение рабочего времени  школьники  ухаживали за цветами: пололи и поливали их; 

-заключили договор на техническое обслуживание систем Автоматической пожарной сигнализации и оповещения людей о пожаре;

-провели выполнение комплекса работ, связанных с проведением лабораторных исследований компонентно-химического анализа отходов, необходимых для разработки паспорта на отходы 1-5 класса опасности выполнены ООО «Экология –Приволжья;

- в течение зимнего периода времени проводили заливку имеющейся хоккейной коробки в д. Ясенцы и выполняли работы по её содержанию;   
-к дню Победы благоустроили территорию   памятников  воинам в д.Рыбино, д.Ворвань и д.Кишемское , погибшим во время Великой Отечественной войны;

-в течение года вели отлов бродячих собак;
-приобрена сетка заградительная для спортивного комплекса;

- выполнены работы по содержанию контейнерных площадок и приобретено два новых контейнера;
-ГБУ «Нижегородсмета» провели экспертизу сметной документации по объекту: «ремонт автомобильной дороги ул.Тенистая от ул.Центральная до д.№21 ул.Школьная, вдоль дома №21 ао цл.Школьная в д.Ясенцы, к Стелле погибшим воинам в д.Коровинсо Павловского МО Нижегородской области;

-в течении весенне-летнего периода проходил окос сорной растительности в населенных пунктах и вывоз сухой растительности и кустарников;

-приобретен щебень для ремонта дорог в деревнях в количестве 120,0т. на общую сумму  151,5 тыс. рублей:
-в 2022 году на территории Коровинского АТУ проводилась дезинсекция территории от клещей-переносчиков возбудителей клещевого энцефалита и иксодовых клещей на площади 0,82 га;
-были организованы подворовые обходы населения пунктов МО Коровинский сельсовет  с целью выявления снега, наледи и сосулек на кровле домов  с целью дальнейшей очистки; 

-работники администрации проходили курсы по повышению квалификации (Темнова А.В. главный бухгалтер ,начальник АТУ Капускин С.А. и ведущие специалисты Калугина В.В. и Закареева И.С.);

- велись работы по стабильному освещению поселка, проводили техническое обслуживание  электросетей уличного освещения и  замену светильников  по утвержденной смете и согласно заключенного договора;

При подготовке к Новогодним праздникам  была проведена большая работа в области новогоднего оформления  Коровинского АТУ.  За счет местного бюджета приобретены и установлены на елках  улиц Центральная и ул.Юбилейная новогодние гирлянды и украшения. Организации и предприятия поселка  приняли активное участие в  новогоднем  оформлении поселения. В вечернее время подсвеченные новогодней иллюминацией дома, создавали волшебную атмосферу Нового года! 
Коровинское АТУ обеспечивает первичные меры пожарной безопасности на подведомственной территории. 

В 2022 году в рамках муниципальной программы «Пожарная безопасность Павловского муниципального округа Нижегородской области» проведена противопожарная опашка территории Коровинского АТУ, произведена опашка всех населенных пунктов, приобретены информационные знаки на металле.

Кроме этого начальником и  инструктором по пожарной безопасности управления проводились проверки личных жилых домов с вручением памяток и листовок на противопожарную тематику, проводились сходы и инструктажи граждан. 

В рамках муниципальной программы «Модернизация и развитие жилищно-коммунального хозяйства, как основы повышения качества жизни населения Павловского муниципального округа Нижегородской области» выполнены работы по обустройству воинского захоронения Лукоянова Василия Васильевича на общую сумму 20,1 тыс. рублей на кладбище в д.Ясенцы.

- В ходе ликвидации последствий ЧС в 2022 году на восстановление линий электропередач и проведение работ по валке аварийных деревьев   было израсходовано 395,0 тыс. рублей.

В 2022 году на территории Коровинского АТУ  пожаров не было.
В соответствии с Федеральным законом «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации» начальник Коровинского АТУ каждый четверг ведет личный приём жителей.

В своей работе работники Коровинского АТУстремятся к тому, чтобы ни одно обращение жителейне осталось без рассмотрения.

Численность постоянного населения по состоянию на 1 января 2022 г. по данным похозяйственного учета составляет 2254 человек, Демографическая обстановка на территории  Коровинского АТУ  остается стабильной. Численность населения  колеблется в пределах 2200 человек-2300 человек. Не наблюдается выбытия из поселения. Рождаемость за 2022 год-16детей(в 2021 году-12 детей) Смертность в 2022 году составила 23 человека(в 2021г-32 чел.), Детей до 14 лет в 2022 году 190 человек.

   В 2023 году будет продолжено исполнение поставленных задач для  обеспечения жизненно важных потребностей населения.

На сегодняшний день уже определён круг проблем и вопросов, требующий первоочередного решения, а также задач, которые обозначены в перспективе.
Работа Коровинского АТУ и всех, кто работает в поселении, будет направлена на решение одной важнейшей задачи – сделать жизнь населения лучше и комфортнее!
И в заключении хочется сказать:

Чтобы с большей самоотдачей реализовали свои намеченные задачи, активно продолжаем работать с населением, т.к. без помощи населения в реализации всех жизненно важных вопросов Коровинского АТУ будет трудно справиться с поставленными задачами.
