ОТЧЕТ

отдела развития малого предпринимательства, потребительского рынка, услуг и туризма за 2013 ГОД
Отдел развития малого предпринимательства, потребительского рынка, услуг и туризма  действует на основании Положения с целью регулирования и координации действий в сфере развития и поддержки предпринимательства, потребительского рынка и услуг, а также защиты прав потребителей. 

Современный потребительский рынок района имеет устойчивое состояние и его можно охарактеризовать как стабильный, с соответствующим уровнем насыщенности товарами и услугами, достаточно развитой сетью предприятий торговли, общественного питания. В настоящее время в Павловском районе  функционируют продовольственные и непродовольственные торговые точки,              предприятия мелкорозничной стационарной сети, предприятия общественного питания, бытовое обслуживания населения представлены салонами-красоты,  парикмахерскими, мастерскими по ремонту обуви, мастерскими по ремонту и пошиву одежды, обслуживанием автотранспортных средств, автомойкам, бюро оказания ритуальных услуг.
С целью реализации государственной политики в области развития и поддержки малого и среднего предпринимательства, повышения уровня профессионального мастерства кулинаров Павловского муниципального района, популяризации профессии повара, формирования положительного имиджа предпринимательской деятельности в сфере общественного питания проведены районные конкурсы «Лучшее предприятие общественного питания» и «Кулинарного мастерства».

В целях сбора и хранения сведений о торговых объектах, субъектах торговли,   анализа обеспеченности населения торговыми площадями ведется формирование торгового реестра, представляющего  собой перечень торговых объектов, а также субъектов торговли.

 С 1 января 2013 года Федеральным законом от 22.11.1995 года № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» введен ряд запретов и ограничений на реализацию спиртного. В их числе и запрет на продажу любого вида алкоголя (в том числе и пива) в нестационарных торговых объектах, а также продажа несовершеннолетним. Проводилась разъяснительная работа с руководителями организаций осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции, пива и пивных напитков вблизи с образовательными учреждениями по вопросу временного прекращения продажи данной продукции в торговой сети и недопущения её продажи выпускникам учебных заведений при праздновании выпускных вечеров.

Кроме этого  в течение года  предоставлялись в министерство поддержки  отчеты по малому предпринимательству, по социально-экономическому развитию моногорода. 

Были реализованы мероприятия Долгосрочной программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства  муниципального образования г. Павлово на 2010-2015г.г.»
Постоянно ведется мониторинг предприятий всех форм собственности на соответствие их деятельности законодательству по ЗП.

В связи с отсутствием на территории района подразделений Роспотребнадзора, отдел развития малого предпринимательства, потребительского рынка, услуг и туризма оказывает услуги по консультированию граждан  по вопросам защиты прав потребителей,  оказывает помощь потребителям при оформлении претензий и составлению исковых заявлений в суд. 

Одной из основных задач отдела является анализ состояния развития малого и среднего предпринимательства.
В 2013 году с индивидуальными предпринимателями и руководителями малых предприятий проводилась работа по необходимости  повышения заработной платы наёмным работникам и уплате недоимки в бюджет муниципального района. 
