ОТЧЕТ о проделанной работе 

Горбатовского административно – территориального управления администрации Павловского муниципального округа Нижегородской области за 2022 год

Горбатовское административно-территориальное управление осуществляет свою деятельность в соответствии с Положением о Горбатовском административно-территориальном управлении администрации Павловского муниципального округа Нижегородской области, утвержденным решением Совета депутатов Павловского муниципального округа от 12 ноября 2020 года № 28 ( далее - Положение).

Горбатовское административно-территориальное управление администрации Павловского муниципального округа Нижегородской области (далее – Горбатовское АТУ) является территориальным органом администрации Павловского муниципального округа Нижегородской области (далее – администрация), входит в ее структуру и осуществляет свою деятельность на основании Положения.

Горбатовское АТУ осуществляет на подведомственной территории управленческие, исполнительно-распорядительные и иные функции администрации по вопросам местного значения в пределах установленных полномочий.

Одной из основных функций Горбатовского АТУ является реализация долгосрочных программ, организация контроля за благоустройством и содержанием территории Горбатовского АТУ.

Горбатовское АТУ является соисполнителем многих муниципальных программ Павловского муниципального округа Нижегородской области.

В 2022 году в рамках реализации  муниципальной программы «Модернизация и развитие жилищно-коммунального хозяйства, как основы повышения качества жизни населения Павловского муниципального округа Нижегородской области» организовано освещение улиц города,  на содержание сетей уличного освещения израсходовано 2681195,08 руб. (приобретены светильники, лампы и др.)
При подготовке к Новогодним праздникам большая работа была проведена с организациями и предприятиями в области новогоднего оформления города. За счет местного бюджета приобретены и установлены на улицах города новогодние гирлянды и украшения,  что позволило создать праздничную атмосферу.

В соответствии с муниципальной программой «Повышение безопасности дорожного движения в Павловском муниципальном округе Нижегородской области» произведено щебенение участков автомобильных дорог по д. Попадьино, ул. Южная,  пер. Тургенева,      ул. Ломоносова, пер.     Есенина и др. протяженностью 2315 метров, отремонтирована Горбатовская лестница. 
В течение 2022 года заключены муниципальные контракты на летнее и зимнее содержание автомобильных дорог местного значения на общую сумму  1767868 рублей, протяженность дорожного полотна на обслуживании составляет 56,777 км. 
В рамках муниципальной программы «Пожарная безопасность Павловского муниципального округа Нижегородской области» проведена противопожарная опашка территорий населенных пунктов АТУ, протяженность 8 км.   
Одним из основных направлений деятельности Горбатовского АТУ является работа с населением.
Основными вопросами взаимодействия Горбатовского АТУ с жителями города являются:

- благоустройство улиц, содержание их в чистоте;

- недопущение свалок мусора;

- соблюдение правил содержания кладбищ;

- соблюдения правил пожарной безопасности.

В 2022 году Горбатовским АТУ рассмотрено 160 письменных обращений, поступивших как непосредственно в Горбатовское АТУ, так и в порядке переадресации из надзорных и других органов. Кроме того, рассматривались обращения, поступившие на платформу ПОС, также обращения, поступающие из социальных сетей. 
По результатам рассмотрения обращений  убрано  32,62 куб.м. аварийных деревьев. Также проведены разъяснительные беседы с гражданами по вопросу содержания животных, разъяснения гражданам законодательства и их прав. Производится взаимодействие с ОАО «РегионРесурс» по устранению проблем на системах коммунального хозяйства.
В области благоустройства  на территории  АТУ  течение 2022 года выполнялись мероприятия
  систематический контроль за состоянием электрических сетей уличного освещения;

- выполнялся ремонт по заявкам заказчика;

- подключались праздничные иллюминации;

- осуществлялась   уборка   площади  Первомайской;

- проводилась   очистка дворовых территорий многоквартирных домов;

- проводилась санитарная обрезка, спил деревьев, выполнялось своевременное скашивание  травы на территориях  общего пользования;  
- осуществлялись работы по содержанию мест захоронения (городское кладбище). Регулярно производился вывоз мусора.  
Для выполнения работ по благоустройству в рамках муниципальной программы «Содействие занятости населения Павловского муниципального округа» привлекались 6 школьников.   

В 2022 году на территории города Горбатов проводилась дезинсекция территории от клещей-переносчиков возбудителей клещевого энцефалита и клещевых боррелиозов на площади 2,76 га.
Горбатовское АТУ обеспечивало и будет обеспечивать первичные меры пожарной безопасности на подведомственной территории. 

Для обеспечения первичных мер пожарной безопасности специалистами управления проводились проверки личных жилых домов в количестве 1743 (охвачено 4412 человек),  проведено 32 схода (охвачено 1042 человека); проведено 40 встреч (охвачено 249 человек), всем им были вручены памятки по соблюдению мер пожарной безопасности.

В 2022 году на территории Горбатовского АТУ произошло 17 пожаров.   

В 2022 году специалисты Горбатовского АТУ оказывали содействие в работе структур администрации Павловского муниципального округа: Отдела жилищно-коммунального хозяйства и инфраструктуры; Отдела жилищной политики и жилищного фонда; Отдела административно-технической инспекции администрации Павловского муниципального округа; Комитета архитектуры и градостроительства.

          В 2023 году будет продолжено исполнение поставленных задач в предыдущие годы и особое внимание будет направлено на:

 - благоустройство территории Горбатовского АТУ;
- подготовка для участия в проектах   инициативного бюджетирования;

- ремонт автомобильных дорог местного значения (щебенение грунтовых дорог).

