ОТЧЕТ 

о работе управления гражданской защиты 

Павловского  муниципального округа Нижегородской области 
за 2021 год
Работа управления гражданской защиты Павловского муниципального округа Нижегородской области в течении 2021 года организована в соответствии  с планом работы управления на 2021 год, Планом основных мероприятий Павловского муниципального округа Нижегородской области в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2021 год, методическими рекомендациями ГУ МЧС России по Нижегородской области, Департамента региональной безопасности Нижегородской области.
    В области гражданской обороны:

- уточнены  План  гражданской обороны и защиты населения Павловского муниципального округа Нижегородской области, План приведения в готовность гражданской обороны Павловского муниципального округа Нижегородской области;


- разработаны и утверждены постановления администрации Павловского муниципального округа по вопросам гражданской обороны, в том числе: от 21.06.2021 № 591 «Об утверждении перечня организаций, обеспечивающих выполнение мероприятий местного уровня по гражданской обороне на территории Павловского муниципального округа Нижегородской области», от 07.03.2021 № 205 «О создании и содержании запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств  Павловского  муниципального округа Нижегородской области в целях гражданской обороны», от 30.11.2021 №1223 «Об организации подготовки населения Павловского муниципального округа Нижегородской области в области гражданской обороны», от 10.02.2021 № 147 «Об утверждении Положения об организации и ведении гражданской обороны в Павловском муниципальном округе Нижегородской области», от 21.06.2021 № 590 «О закреплении основных задач по гражданской обороне на территории Павловского муниципального округа», от 31.08.2021 г. № 852 «Об утверждении реестра нештатных формирований по обеспечению выполнения мероприятий по гражданской обороне на территории Павловского муниципального округа», от 13.07.2021 г. № 677 «О создании учебно - консультационных пунктов по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям на территории Павловского муниципального округа», от 21.06.2021 г. № 589 «О создании сил гражданской обороны Павловского муниципального округа и поддержании их в готовности к действиям», от 15.11.2021 №1110 «Об утверждении положений о спасательных службах  Павловского муниципального округа Нижегородской области», от 17.06. 2021 г. № 539 « О создании приёмных эвакуационных пунктов на территории Павловского муниципального округа».

- 06.10.2021 года принято участие во Всероссийской штабной тренировке по гражданской обороне  по теме: «Организация выполнения мероприятий по гражданской обороне органами управления и силами РСЧС на территории Российской Федерации», на тренировку привлекались руководящий состав Павловского муниципального округа, службы и штабы ГОЧС округа, силы и средства муниципального звена РСЧС;


- подготовлен и направлен в ГУ МЧС России по Нижегородской области Доклад о состоянии гражданской обороны в Павловском муниципальном округе Нижегородской области по состоянию на 01.01.2022 г. по форме 2ДУ;
- в соответствии с Табелем срочных донесений подготовлено и отправлено 24 донесения в ГУ МЧС России по Нижегородской области, Департамент региональной безопасности Нижегородской области,  ГКУ НО «Управление по обеспечению деятельности гражданской обороны и пожарной безопасности»;
- организовано ведение учета защитных сооружений гражданской обороны, сформирован Сводный реестр заглубленных и других помещений подземного пространства для укрытия населения, находящихся на территории  Павловского муниципального округа Нижегородской области;

- организован  обмен информацией в области гражданской обороны: в том числе с  ГУ МЧС России по Нижегородской области, ГКУ НО «Управление по обеспечению деятельности гражданской обороны и пожарной безопасности», Департаментом региональной безопасности Нижегородской области, организациями, учреждениями;
- ежеквартально проводилась техническая проверка местной системы оповещения гражданской обороны Павловского муниципального округа;
-     организовано участие в Месячнике гражданской обороны;

- регулярно оказывалась методическая помощь начальникам спасательных служб Павловского муниципального округа, руководителям учреждений, предприятий по организации и выполнению мероприятий гражданской обороны, по вопросам организации подготовки населения в области гражданской обороны.
В области предупреждения чрезвычайных ситуаций:
- проведена корректировка плана действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории павловского муниципального округа Нижегородской области;


- разработан, согласован с департаментом региональной безопасности План организации первоочередного жизнеобеспечения населения Павловского муниципального округа Нижегородской области, пострадавшего при возникновении чрезвычайных ситуаций;

- разработан План по смягчению рисков и реагированию на чрезвычайные  ситуации в паводкоопасный период на территории Павловского муниципального округа Нижегородской области в 2021 г.

- разработан проект Плана основных мероприятий Павловского муниципального округа Нижегородской области в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2022 год;

- разработан, согласован с ГУ МЧС России по Нижегородской области План мероприятий по обеспечению безопасности людей на  водных объектах Павловского   муниципального округа Нижегородской области на 2021 год; 
- разработаны: План работы комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Павловского муниципального округа на 2022 год, План работы антитеррористической комиссии Павловского муниципального округа Нижегородской области на 2022 год, План работы эвакоприёмной  комиссии Павловского  муниципального округа Нижегородской области на 2022 год;
- разработаны и утверждены распоряжения и постановления администрации Павловского муниципального округа Нижегородской области по вопросам предупреждения чрезвычайных ситуаций, в том числе: от 16.03.2021 №267 «Об организации безаварийного пропуска весеннего половодья на территории Павловского муниципального округа Нижегородской области», от 16.03.2021 г. № 234 « Об образовании противопаводковой комиссии Павловского муниципального округа», от 15.03.2021 г. № 228 « О единой дежурно - диспетчерской службе Павловского муниципального округа Нижегородской области», от 16.03.2021 №265 «Об обеспечении пожарной безопасности объектов и населённых пунктов в весенне- летний период 2021 года», от 03.03.2021 №217 «О порядке подготовки населения Павловского муниципального округа Нижегородской области в области защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», от 01.04.2021 №314 «О формировании антитеррористической комиссии  Павловского муниципального округа Нижегородской области», от 01.03.2021 №200 «О должностных лицах администрации  Павловского  муниципального округа Нижегородской области, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 2.21 Кодекса Нижегородской области об административных правонарушениях», от 31.03.2021 №381 «О паспортизации населенных пунктов Павловского муниципального округа в области пожарной безопасности в 2021 году», от 13.04.2021 №364 «Об утверждении Положения о муниципальном звене территориальной подсистемы Нижегородской области единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций на территории Павловского муниципального округа», от 15.04.2021 г. № 366 « Об организации, составе, порядке деятельности сил и средств муниципального звена территориальной подсистемы Нижегородской области единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций», от 19.05.2021 №476 «О порядке создания, хранения, использования и восполнения резерва материальных ресурсов  администрации Павловского муниципального округа для ликвидации чрезвычайных ситуаций», от 15.04.2021 № 373 «Об установлении на территории Павловского муниципального округа особого противопожарного режима», от 25.03.2021 № 346 «О мерах по охране лесов и торфяников в Павловском муниципальном округе от пожаров в 2021 г.», от 26.06.2021 № 511 «Об эвакуационной комиссии Павловского муниципального округа», от 12.05.2021 г. № 449 «О комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Павловского муниципального  округа  Нижегородской области», от 16.08.2021 г. № 1068 «О создании межведомственной комиссии по предотвращению незаконной заготовки и оборота древесины на территории Павловского муниципального округа», от 16.09.2021 №1275 «Об обеспечении пожарной безопасности объектов и населённых пунктов в осенне- зимний период 2021-2022 годов», от 15.03.2021 №233 «О своевременном оповещении и информировании населения об угрозе возникновения али возникновении чрезвычайных ситуаций», от 23.06.2021 №778 «О готовности мест массового отдыха людей в летний период 2021 года на водоёмах Павловского муниципального округа», от 02.03.2021 № 204«Об утверждении Положения о порядке проведения эвакуационных мероприятий на территории Павловского муниципального округа в чрезвычайных ситуациях», от 01.10.2021 №960 «О создании пунктов временного размещения пострадавшего в чрезвычайных ситуациях населения на территории Павловского муниципального округа Нижегородской области», от 31.05.2021 г. «Об утверждении Положения о порядке формирования и расходования целевого финансового резерва Павловского муниципального округа Нижегородской области для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций», от 26.05.2021 г. № 514 « О добровольной пожарной охране», от 23.07.2021 г. № 714 « Об утверждении перспективного плана развития и совершенствования учебно - материальной базы для подготовки населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций Павловского муниципального округа Нижегородской области на 2021 - 2023 годы»;
- постановлением администрации Павловского муниципального округа от 18.05.2021 г. № 464 внесены изменения в муниципальную программу «Пожарная безопасность Павловского  муниципального округа Нижегородской области», утвержденную постановлением администрации Павловского муниципального района Нижегородской области от 21.10.2020 № 1498, организована ее реализация;
- постановлением администрации Павловского муниципального округа Нижегородской области от 12.02.2021 №152  внесены изменения в муниципальную программу «Профилактика терроризма и экстремизма в Павловском  муниципальном округе Нижегородской области», утвержденную постановлением администрации Павловского муниципального района Нижегородской области от 09.10.2020 № 1448,организована ее реализация;
- уточнен состав сил и средств, предназначенных для ликвидации чрезвычайных ситуаций на объектах жизнеобеспечения;

- организованы и проведены технические проверки местной системы оповещения о чрезвычайных ситуациях;

- совместно с МО МВД России «Павловский» ежеквартально проводились тренировки оперативной группы по минимизации последствий террористических актов;

- подготовлены и направлены в аппарат АТК в Нижегородской области информационно-аналитические материалы мониторинга политических, социально-экономических и иных процессов, оказывающих влияние на ситуацию в области противодействия терроризму на территории Павловского муниципального округа Нижегородской области;

- принято участие в тренировках по циклическим явлениям (паводок, пожароопасный период, лесопожароопасный период, отключение электроснабжения в условиях морозов);

- ежеквартально организовывались тренировки с КЧС и ОПБ округа;
- оперативно-дежурной сменой ЦУКС Главного управления МЧС России по Нижегородской области согласно графика проведения тренировок с ЕДДС Павловского муниципального округа на 2021 г. было проведено 14 тренировок по отработке рисков возможных ЧС (происшествий) и организации взаимодействия со службами РСЧС;

- в течение года проведено 24 заседания КЧС и ОПБ Павловского муниципального округа: 9 плановых заседаний и 15 внеплановых, 3  заседания комиссии по устойчивому функционированию организаций, 3 заседания эвакоприёмной комиссии, 4 заседания АТК. 
- принимали участие в заседаниях оперативного штаба по  обеспечению безопасности дорожного движения в зимних условиях, а так же в работе комиссии по проверке готовности образовательных учреждений к новому учебному году, в комиссии по проверке гидротехнических сооружений, по проверке работоспособности муниципальной автоматизированной системы централизованного оповещения населения, заседаний оперативного штаба по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) в Павловском муниципальном округе Нижегородской области; 

       - организовано информирование населения о неблагоприятных погодных условиях, о действиях в чрезвычайных ситуациях;

      - совместно с руководством Павловского пожарно-спасательного гарнизона
проверена боеготовность муниципальных пожарных команд
      - организовано участие Павловского муниципального округа Нижегородской области в смотрах-конкурсах, проводимых ГУ МЧС России по Нижегородской области, в том числе:  на лучшее содержание защитных сооружений гражданской обороны в 2021 г., на звание  «Лучший учебно-консультационный пункт по гражданской обороне», «Лучшая учебно-материальная база по безопасности жизнедеятельности» в 2021 году, «Педагог года по дисциплинам «Безопасность жизнедеятельности» и «Основы безопасности жизнедеятельности»;

- организовано участие в реализации Плана комплектования ГБОО ДПО «УМЦ по ГОЧС Нижегородской области им. Маршала Советского Союза В.И. Чуйкова» (далее – УМЦ) на 2021 г., утвержденного Губернатором Нижегородской области;


- сформирована и направлена заявка  (в План комплектования) на повышение квалификации, курсовое обучение, обучение пожарно-техническому минимуму должностных лиц и специалистов ГО, РСЧС Павловского муниципального округа Нижегородской области в ГБОО ДПО «Учебно-методический центр по ГОЧС Нижегородской области имени Маршала Советского Союза В.И. Чуйкова» в 2022 году;

- управлением гражданской защиты разработаны 6 программ по обучению населения;

         - организовано ведение Реестра должностных лиц и специалистов ГО, РСЧС Павловского муниципального округа Нижегородской области;

- организован обмен информацией в области предупреждения чрезвычайных ситуаций, защиты населения от них  с ГУ МЧС России по Нижегородской области, ГКУ НО «Управление по обеспечению деятельности гражданской обороны и пожарной безопасности», Департаментом региональной безопасности Нижегородской области,  учреждениями, предприятиями.

- регулярно оказывалась методическая помощь руководителям учреждений, предприятий по организации и выполнению мероприятий по предупреждению чрезвычайных ситуаций, по вопросам организации подготовки населения в области защиты от ЧС.
