Отчет о работе
 отдела предпринимательства администрации Павловского муниципального округа Нижегородской области за 2021 год
         На территории Павловского муниципального округа по состоянию на 01.01.2022г. осуществляли свою деятельность 3332 субъекта малого и среднего предпринимательства (МСП). Число МСП в 2021 году больше по отношению к предыдущему году на 14 единиц (3318 в 2020 году). 
        Также в виду принятия ФЗ от 27.11.2020 №422-ФЗ «О проведении эксперимента по установлению специального налогового режима «Налог на профессиональный доход»» на территории Павловского муниципального округа Нижегородской области  на конец 2021 года осуществляли деятельность  1441 налогоплательщик  налога на профессиональный доход, что на 869  больше, чем в 2020 году.
         Численность занятых на предприятиях малого и среднего предпринимательства в 2021 году составила 8617 человек (в 2020 году 8526). Доля работников МСП в численности работников всех предприятий и организаций выросла до  30,77 %, в 2020 году был  30,39%.
        По итогам 2021 года на территории Павловского муниципального округа обследована деятельность 361 малого предприятия. Структура малых и средних предприятий по видам экономической деятельности в течение ряда лет остается практически неизменной. Сфера торговли и общественного питания в связи с достаточно высокой оборачиваемостью капитала является наиболее востребованной и занимает наибольший удельный вес – около 34%.
        Далее в отраслевой структуре расположены субъекты бизнеса в обрабатывающих отраслях 28,3% (в 2020 году 25,9%), в деятельности по операциям с недвижимым имуществом 10,2%  (в 2020 году 9,7%), строительстве 6,4%  (в 2020 году 5,8%) и др.

        Поддержка малого и среднего предпринимательства в районе осуществлялась в соответствии с муниципальной программой «Развитие малого и среднего предпринимательства  в Павловском муниципальном округе Нижегородской области».  

        В 2021 году были реализованы следующие мероприятия: в рамках программ обучения АО «Корпорации МСП» для предпринимателей прошел тренинг «Консультационная поддержка» с участием представителей прокуратуры, налоговой службы; организованы встречи предпринимателей с представителями Министерства промышленности, торговли и предпринимательства Нижегородской области; прошло заседание круглого стола на тему: «Защита прав предпринимателей. Меры государственной поддержки». Проведены конкурсы: «Бизнес-леди 2021», «Предприниматель года», «Лучшее украшение зданий и сооружений к Новому году». Для субъектов малого и среднего предпринимательства были организованы курсы повышения квалификации по охране труда. По результатам обучения удостоверения получили 45 человек. В рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» прошел онлайн-тренинг на одну из самых востребованных тем прошлого года: «Самозанятые.  Налоговый режим. Государственные меры поддержки». В тренинге приняли участие 30 самозанятых граждан. Проводились различные семинары и конференции на темы развития малого бизнеса, финансовой и имущественной поддержки МСП. Работала Школы молодёжного предпринимательства для выпускников старших классов и учащихся колледжей. «Бизнес выпуск» 2021 года Школы молодежного предпринимательства состоял из 40 самых активных школьников, всего занятия Школы молодежного предпринимательства посетили 344 человека. Уже традиционно, восьмой год подряд,  прошел конкурс предпринимательских проектов «Молодежный бизнес-драйв», в котором приняли участие 8 проектов. 
        На территории Павловского муниципального округа имеется инфраструктура поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а именно: Автономная некоммерческая организация  «Центр развития предпринимательства Павловского муниципального округа» (АНО ЦРП) и МАУ «Бизнес-инкубатор «Павловский».
        На базе «Бизнес - инкубатора» функционирует Центр поддержки предпринимателей и два окна Центра «Мой бизнес» с большим спектром услуг для субъектов МСП.  За 2021 год в окнах центра «Мой бизнес» провели личный прием: министр промышленности торговли и предпринимательства Нижегородской области Черкасов М.В., директор ГУ «Нижегородский инновационный бизнес-инкубатор» Радаев Т.В., глава местного самоуправления Кириллов А.О., зам.главы администрации Лисин Д.Н.. Кроме того «Бизнес-инкубатор» оказывает консультации в подготовке заявок на различные меры поддержки по линии Министерства промышленности, торговли и предпринимательства Нижегородской области.
        На базе МАУ «Бизнес-инкубатор «Павловский» проводятся различные обучающие семинары и тренинги, также предоставляются в аренду нежилые помещения по более низкой стоимости начинающим предпринимателям. Общая площадь сданной площади в 2021 году- 313,4 кв. м..  На 01.01.2022 года резидентами МАУ «Бизнес-инкубатор «Павловский» являлись 16  компаний, которые развивались по следующим направлениям: дополнительное профессиональное образование для детей и взрослых; деятельность учреждений клубного типа; деятельность по обработке данных и размещению информации; юридическое сопровождение бизнеса; разработка проектов тепло-, водо-, газоснабжения; производство медицинского инструмента и оборудования; производство прочих готовых металлических изделий; обработка металлических изделий; производство металлообрабатывающего оборудования; деятельность по сбору и обработке сточных вод.  За отчетный период ими создано 9  новых рабочих мест.
        Вышеуказанные организации оказывают консультативные услуги субъектам МСП: в 2021 году проведено 645 консультации специалистами МБУ «Бизнес-инкубатор «Павловский», 486 консультации - АНО ЦРП. 
        В рамках мероприятий по «COVID-19» в соответствии с указом Губернатора Нижегородской области от 13 марта 2020 года № 27 «О введении режима повышенной готовности  проведена следующая работа: оказание консультаций для субъектов МСП (730 консультаций), а также оформление документов для получения субсидий из областного бюджета  организациям, пострадавшим от распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) в соответствии с Указом Губернатора Нижегородской области № 53 от 7 апреля 2020г. «О мерах поддержки организаций и лиц, пострадавших от распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19).                    

        За 2021 год 53 организации субъектов малого и среднего предпринимательства,  включая 2-х самозанятых,  получили поддержку  от Правительства Нижегородской области на компенсацию заработной платы сотрудникам и оплату коммунальных услуг  на сумму 27,50 млн.  руб.
По видам деятельности: 
· общепит – 19 организаций на сумму 21,28 млн.  руб.;
·  санаторно-курортные организации, пансионаты, базы отдыха, санатории, профилактории, гостиницы и прочие места для временного проживания – 4 организации на сумму 2,99 млн. руб.;
· турагенства – 10 организаций на сумму 2,03 млн.  руб.;
· парикмахерские и салоны красоты – 12 организаций на сумму 0,76  млн. руб.;
· деятельность физкультурно-оздоровительная – 4 организации на 0,17 млн. руб.;

· деятельность организаций культуры и искусства – 2 организации на сумму 31,5 тыс. руб.;
· деятельность организаций по доп. образованию – 2 организации на сумму 42 тыс. руб.;
·  самозанятые граждане – 2 получателя на сумму 0,18 млн. руб..
         В ежедневном режиме проводились рейдовые мероприятия по контролю за соблюдением Указа Губернатора Нижегородской области «О введении режима повышенной готовности» № 27 от 13.03.2020 г. и велась разъяснительная работа, как среди субъектов предпринимательской деятельности, так и среди населения.
         В соответствии с письмом Министерства промышленности, торговли и предпринимательства «Об усилении контроля за состоянием потребительского рынка»  все  муниципальные районы,  включая Павловский,  были подключены к единой системе мониторинга цен. Сотрудниками отдела предпринимательства постоянно проводился мониторинг цен на продовольственные товары и товары первой необходимости. Данные мониторинга еженедельно отправлялись в Министерство промышленности, торговли и предпринимательства Нижегородской области.
          Маркировка товаров

          Большая работа проводилась сотрудниками отдела предпринимательства в 2021 году и продолжается в настоящее время по информированию хозяйствующих субъектов об обязательной маркировки товаров. Обязательная маркировка товаров в России действует с 2019 года.  Распоряжение правительства РФ №792-р определило, какие товары подлежат обязательной маркировке. В 2021 году в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации проводилась обязательная маркировка товаров средствами идентификации: табачной продукции, обувных товаров, товаров легкой промышленности, духов и туалетной воды, фототоваров, шин, молочной продукции и упакованной воды. В целях анализа ситуации по готовности участников (зарегистрированных в государственной информационной системе мониторинга) данными видами продукции к введению маркировки еженедельно информация обновляется и заносится в систему АРМ маркировка.
      По состоянию на 01.01.2022 года данные по маркировке составляют:
·  табачная продукция – 100%
·  обувные товары  -  100%
· духи и туалетная вода – 100%
· товары легкой промышленности – 100%
·  молочная продукция – 74,42%
·  шины – 100%
·  упакованная вода – 57,14 %

В рамках мероприятий по маркировке товаров в 2021 году сотрудники отдела предпринимательства принимали участие:
·  11.02.2021 семинар на тему: «Маркировка и система прослеживаемости продукции – эффективный метод противодействия незаконному обороту промышленной продукции в Российской Федерации»;
· 23.03.2021 вебинар «Круглый стол по вопросам маркировки товаров в РФ»;

·  17.06.2021 семинар на тему: «Цифровая маркировка и система прослеживаемости продукции. Результаты. Тенденции. Перспективы»;
· 22.11.2021 вебинар «Изменение ответственности за нарушение правил маркировки»;
·  17.12.2021 видеоконференция на тему: «Цифровая маркировка на страже интересов государства, потребителей и правообладателей».
       Так же в течение 2021 года сотрудники отдела предпринимательства постоянно проводили разъяснительную беседу с хозяйствующими субъектами, не зарегистрированными в информационной системе маркировке «Честный Знак», но осуществляющих деятельность на территории Павловского муниципального округа. На официальном сайте администрации Павловского муниципального округа  в сети «Интернет» постоянно публикуется информация для субъектов малого и среднего предпринимательства о нововведениях в системе маркировки «Честный знак».
Осуществление защиты прав потребителей

      Гражданам Павловского муниципального округа, обратившимся в отдел предпринимательства, за 2021 год дано 302 консультации по вопросам соблюдения Федерального Закона  «О защите прав предпринимателей», в том числе:
· по вопросам услуг торговли и качеству товаров – 98

· по бытовым услугам – 23

· по услугам связи - 9

· по медицинским услугам – 5

· по жилищно-коммунальным услугам – 15

· по туристским услугам – 1
· по строительным услугам  – 6

· по образовательным услугам – 4

· по транспортным услугам – 6

· по прочим видам услуг – 88

      Все обращения потребителей рассмотрены, даны соответствующие юридические консультации, разъяснения для урегулирования споров в досудебном порядке. Оказана помощь в составлении претензий, в подготовке возражений, ходатайств, судебной жалобы для восстановления нарушенных прав потребителей. Многочисленные вопросы потребителей разрешены специалистами отдела при разъяснении норм права конфликтующим сторонам. 
      По обращению потребителей специалистами отдела составлено 98 письменных претензии, а также даны разъяснения для восстановления нарушенных прав потребителей.

      Организована «Горячая линия» по вопросам защиты прав потребителей по телефону (883171) 2-33-15.

          В целях повышения территориальной доступности торговых услуг и товаров для населения, в том числе в отдаленных и труднодоступных населенных пунктах отделом проводится следующая работа:

1. Корректировка схемы размещения нестационарных объектов мелкорозничной сети на территории сельских поселений по каждому населенному пункту.
2. Проводятся заседания Межведомственной комиссии в сфере потребительского рынка администрации Павловского муниципального округа по рассмотрению заявлений субъектов МСП на право размещения нестационарного торгового объекта.

3. Проведена инвентаризации мест размещения нестационарных торговых объектов.  
Ведется формирование торгового реестра, реестров объектов общественного питания и объектов бытового обслуживания населения. Также велется реестр кладбищ и реестр организаций оказывающих ритуальные услуги.
              Таким образом,  на территории округа создана  система комплексной муниципальной и региональной поддержки малого и среднего предпринимательства.

             Основными проблемами развития малого и среднего предпринимательства являются:

            1. Недостаток финансовых ресурсов и основных средств. 

             В целях решения данной проблемы, для поддержки начинающих предпринимателей организована информационно - консультационная помощь в оформлении документов по участию в различных государственных программах  развития предпринимательства. Также Автономная некоммерческая организация «Центр развития предпринимательств» при необходимости предоставляет денежные средства в виде займов на более выгодных условиях (10% годовых), чем могут предложить банковские структуры.

           2. Проблема доступа к недвижимому имуществу. 

           Существует недостаток нежилых помещений, приспособленных для осуществления предпринимательской деятельности по доступным ценам. Бизнес – инкубатор «Павловский» предоставляет в аренду нежилые помещения на более выгодных условиях, чем это могут предложить собственники нежилых помещений в округе.  

             Комитет по управлению муниципальным имуществом реализует преимущественное право на приобретение арендуемого муниципального недвижимого имущества в соответствии с законом РФ № 159-ФЗ от 22.07.2008г. «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов РФ или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ». В  2021 году было продано 2 объекта недвижимости.

             На основании ст.18 Федерального закона от 24.07.2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» утвержден перечень муниципального имущества, возможного для предоставления его во владение или пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, который размещен на официальном сайте администрации округа.

