
Сводный  доклад

по органам местного самоуправления,

уполномоченным на осуществление муниципального контроля

на территории сельских и  городских поселений

 в границах Павловского муниципального района за 2013 год

Введение

Настоящий доклад подготовлен в целях реализации положений Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее – Закон № 294-ФЗ), во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 5 апреля 2010 года № 215 «Об утверждении правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)», распоряжения Правительства Нижегородской области от 20 января 2012 года № 57-р  «О подготовке и обобщении сведений об организации и проведении регионального государственного контроля (надзора), муниципального контроля на территории Нижегородской области», по итогам деятельности органов местного самоуправления в Павловском муниципальном районе при осуществлении муниципального контроля в 2013 году. 
Доклад об осуществлении муниципального контроля в Павловском муниципальном районе подготовлен на основании данных, представленных 10 муниципальными образованиями района.
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности

Муниципальные правовые акты органов местного самоуправления  Павловского муниципального района, поселений района, устанавливающие требования к осуществлению деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления муниципального контроля, приняты в соответствии с действующим законодательством, прошли экспертизу в Государственно-правовом департаменте Нижегородской области, Павловской городской прокуратуре, в них не выявлено признаков коррупциогенности. Все нормативные акты доступны для ознакомления через опубликование в средствах массовой информации, обнародование в сельских и городских библиотеках, администрациях, размещения в сети Интернет, справочной правовой системе "КонсультантПлюс".
Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

В рамках проведения муниципального контроля осуществляются следующие основные и вспомогательные функции:

· разработка и принятие административных регламентов проведения проверок при осуществлении муниципального контроля по видам деятельности, относящимся к компетенции органов местного самоуправления, других правовых муниципальных актов по вопросам муниципального контроля;

· подведение итогов проведения мониторинга эффективности муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности;

- информирование органов государственного контроля (надзора) при организации и проверок о нормативно-правовых актов и методических документах по вопросам организации осуществления муниципального контроля; о целях, объемах, сроках проведения плановых проверок; о результатах проводимых проверок, состоянии соблюдения законодательства Российской Федерации в соответствующей сфере деятельности и об эффективности  муниципального контроля;

-  рассмотрение ходатайств и жалоб граждан, учреждений, предприятий и организаций;

· организация привлечения экспертов, экспертных организаций к проведению мероприятий по муниципальному контролю;

· участие в проведении расследований аварийных чрезвычайных ситуаций, разработке мер по ликвидации последствий аварий;

· организация проведения проверок в целях осуществления муниципального контроля.

Контрольные полномочия органов местного самоуправления реализуются на основании муниципальных правовых актов, принимаемых органами местного самоуправления.

В Павловском муниципальном районе разработаны следующие правовые акты, регламентирующие порядок исполнения функций по муниципальному контролю:
· Постановление администрации Калининского сельсовета от 12.05.2012 № 13 «Об утверждении Порядка подготовки докладов об осуществлении муниципального контроля администрацией Калининского сельсовета в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля»;

· Постановление администрации Калининского сельсовета от 12.05.2012 № 14 «О назначении ответственных за подготовку и направление форм статистического наблюдения и докладов об осуществлении муниципального контроля»;

· Постановление администрации Абабковского сельсовета от 21.05.2012 г. № 15 «Об утверждении Порядка подготовки докладов об осуществлении муниципального контроля администрацией Абабковского сельсовета в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля»;

· Постановление администрации Абабковского сельсовета от 21.05.2012 г. № 14 «О назначении ответственного за подготовку и направление форм статистического наблюдения и докладов об осуществлении муниципального контроля»;

· Решение поселкового Совета МО р.п. Тумботино от 21.01.2010г. № 21 «Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального контроля на территории МО р.п. Тумботино»;

1. Муниципальный лесной контроль:

· Распоряжением администрации МО г. Ворсма от 18.08.2010г. № 133 утвержден административный регламент исполнения  администрацией муниципального образования города Ворсма функций по муниципальному лесному контролю;
· Решение Варежского сельского Совета от 02.07.2010г. № 30 «Об утверждении Положения о муниципальном лесном контроле и надзоре на территории муниципального образования Варежский сельсовет»;
· Решение Варежского сельского Совета от 02.07.2010г. № 31 «Об утверждении Административного регламента администрации МО Варежский сельсовет проведения проверок при осуществлении муниципального лесного контроля»;
2. Муниципальный земельный контроль:

· Решение городской Думы от 18.03.2010г. № 22 «Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования город Горбатов Павловского муниципального района нижегородской области»;
· Решением городской Думы г.Ворсмы от 01.06.2010 г. № 22 «Об утверждении Положения  о порядке осуществления муниципального земельного контроля  на территории муниципального образования города Ворсмы»;
· Постановление администрации МО Таремского сельсовета от 01.03.2011г. № 3 «О принятии положения о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Таремский сельсовет»;
· Постановление администрации МО Таремского сельсовета от 01.03.2011г. № 4 «О принятии административного регламента исполнения администрацией муниципального образования Таремский сельсовет муниципальной функции по муниципальному земельному контролю»;
· Решение Коровинского сельсовета от 31.03.2010г. № 6 «Об утверждении административного регламента исполнения администрацией муниципального образования Коровинский сельсовет муниципального земельного контроля»;

· Решение Коровинского сельсовета от 31.03.2010 г. № 6 «Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Коровинский сельсовет»;
· Решение Варежского сельсовета от 02.07.2010г. № 28 «Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле в муниципальном образовании Варежский сельсовет»;
· Решение Варежского сельсовета от 17.01.2011г. № 4 «Об утверждении административного регламента по исполнению функции по осуществлению муниципального земельного контроля за использованием земель на территории муниципального образования Варежский сельсовет»;
· Постановление администрации от 07.10.2010г. № 21 «Об утверждении административного регламента исполнения администрацией муниципального образования Грудцинский сельсовет муниципальной функции по муниципальному земельному контролю»;

· Положение о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Грудцинский сельсовет, принятое решением Грудцинского сельсовета от  21.04.2011г. № 7;

· Решение сельского Совета от 29.06.2010г. № 21 «Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории МО Калининский сельсовет»;

· Решение сельского Совета от 29.06.2010г. № 22 «Об утверждении административного регламента по исполнению администрацией МО Калининский сельсовет муниципальной функции по муниципальному земельному контролю»;

· Решение Абабковского сельсовета от 30.06.2010г. № 18 «Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Абабковский сельсовет»;

· Решение Абабковского сельсовета от 30.06.2010 № 10 «Об утверждении административного регламента по исполнению администрацией Абабковского сельсовета муниципальной функции по муниципальному земельному контролю»;

· Административный регламент исполнения администрацией муниципального образования р.п. Тумботино муниципальной функции по муниципальному земельному контролю, утвержденный решением поселкового Совета р.п. Тумботино от 27.07.2010г. № 46;

· Решение Городской Думы г. Павлово от 14.05.2012 № 12 «Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории МО г.Павлово»;

· Постановление администрации муниципального образования г.Павлово от 28.12.2012 г. №62 «Об утверждении Административного регламента администрации муниципального образования г.Павлово по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального земельного контроля на территории муниципального образования г.Павлово Павловского муниципального района Нижегородской области»;

3.     Контроль за использованием и сохранностью муниципального жилищного фонда, соответствие жилых помещений данного фонда установленным санитарным и техническим правилам и нормам, иным требованиям законодательства:

· Решение городской Думы муниципального образования г.Горбатов от 18.10.2012 г. № 38 «Об утверждении Положения о муниципальном жилищном контроле на территории муниципального образования город Горбатов Павловского муниципального района»;

· Решение городской Думы г.Ворсмы от 21.09.2012 г. « 23 «Об утверждении положения о муниципальном жилищном контроле на территории МО г. Ворсмы»;
· Постановление главы администрации МО г. Ворсмы № 39 от 15.10.2012 г. «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля за использованием и сохранностью муниципального жилищного фонда на территории муниципального образования муниципального образования города Ворсмы Павловского района Нижегородской области»;

· Распоряжение администрации МО г. Ворсмы от 23.10.2012 г. № 183 «О создании комиссии по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории МО г.Ворсмы».
· Постановление администрации МО Таремского сельсовета от 30.11.2012 № 37 «Об утверждении регламента о проведении муниципального жилищного контроля»;
· Решение сельского Совета от 29.08.2012 № 27 «Об утверждении Положения о проведении муниципального жилищного контроля на территории МО Калининский сельсовет»;

· Постановление администрации Калининского сельсовета от 06.12.2012г. № 43 « Об утверждении  Административного регламента исполнения муниципальной функции «Проведение проверок граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального жилищного контроля должностными лицами администрации муниципального образования Калининский сельсовет Павловского муниципального района Нижегородской области».
· Постановление администрации МО Абабковский сельсовет от 05.12.2012 № 40 «Об утверждении административного регламента о проведении муниципального жилищного контроля»;
· Решение Абабковского сельсовета от 25.09.2012 г. № 28 «Об утверждении Положения о проведении муниципального жилищного контроля»;

· Решение поселкового Совета МО р.п. Тумботино от 20.08.2012 г. № 31 «Об утверждении Положения о муниципальном жилищном контроле на территории муниципального образования рабочий поселок Тумботино»;

· Решение Городской Думы г.Павлово от 17.10.2012 г. № 26 «Об утверждении Положения о муниципальном жилищном контроле на территории МО г.Павлово»;

4.   Контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения:

· Постановление главы администрации МО г. Ворсмы № 40 от 22.10.2012 г. «Об утверждении административного регламента исполнения администрацией МО г. Ворсмы функций по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения»;

· - Решение городской Думы г. Ворсмы от 21.09.2012 г. № 22 «Об утверждении положения о муниципальном контроле за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенного пункта МО г.Ворсмы»;

· Решение Таремского сельсовета от 20.09.2012 г. № 26 «Об утверждении положения  о проведении муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения».
· Решение городской Думы муниципального образования г.Горбатов от 18.10.2012 г. № 37 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов муниципального образования г.Горбатов»;
· Решение Коровинского сельского  Совета от 08.09.2012г. № 13 «Об утверждении положения о дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах муниципального образования Коровинский сельсовет»;

· Решение Варежского сельского Совета от 14.11.2011г. № 24 «Об утверждении Положения о дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов Варежского сельского Совета».

· Решение сельского Совета от 29.08.2012 № 26 «Об утверждении Положения о проведении муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения»;

· Решение Абабковского сельсовета от 25.09.2012 № 29 «Об утверждении Положения о проведении муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения»;

· Решение поселкового Совета МО р.п. Тумботино от 20.08.2012 г. № 32 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов муниципального образования рабочий поселок Тумботино».

· Решение Городской Думы г.Павлово от 17.10.2012 г. № 25 «Об утверждении Положения по муниципальному контролю за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах муниципального образования г.Павлово»;

· Решение Калининского сельсовета № 26 от 29.08.2012 «Об утверждении Положения о проведении муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения.

· Постановлением администрации № 31 от 18.06.2013г. «Об утверждении  административного регламента об осуществлении муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах муниципального образования Калининский сельсовет.

5.    Контроль за проведением муниципальных лотерей:
По состоянию на 1 января 2014 года на территории Павловского муниципального района в данной сфере муниципальные нормативные правовые акты не приняты.
6.    Контроль за представлением обязательного экземпляра:

По состоянию на 1 января 2014 года на территории Павловского муниципального района в данной сфере муниципальные нормативные правовые акты не приняты.
7.   Контроль в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий:

По состоянию на 1 января 2014 года на территории Павловского муниципального района в данной сфере муниципальные нормативные правовые акты не приняты.
Порядок взаимодействия с Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по  Нижегородской области,  Прокуратурой  города Павлово,  Комитетом по управлению муниципальным  имуществом и земельными ресурсами  Павловского района при исполнении муниципальной функции по муниципальному контролю органами местного самоуправления поселений, входящих в состав Павловского муниципального района предусмотрен вышеуказанными муниципальными правовыми актами соответствующих органов местного самоуправления.  В МО г. Ворсма подписан «Административный регламент взаимодействия Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Нижегородской области и администрацией МО г.Ворсмы по осуществлению государственного земельного надзора и муниципального земельного контроля на территории МО г.Ворсмы».
Аккредитация юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок, не проводилась.

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля

1.  Муниципальный лесной контроль:

В 2013 году бюджетные средства на осуществление данного вида муниципального контроля не выделялись. Проверки в рамках муниципального лесного контроля не проводились в связи с отсутствием в собственности муниципальных образований, расположенных на территории Павловского муниципального района, лесных массивов.
В штатном расписании  единицы по выполнению функций по муниципальному лесному контролю не предусмотрены. 
Эксперты и представители экспертных организаций в отчетный период к проведению мероприятий по муниципальному контролю не привлекались.

2. Муниципальный земельный контроль:
В 2013 году бюджетные средства на осуществление данного вида муниципального контроля не выделялись.
В штатном расписании  единицы по выполнению функций по муниципальному лесному контролю не предусмотрены. 
Должностным  лицом на основание  «Административного регламента исполнения администрацией муниципального  образования Грудцинский сельсовет муниципальной функции по муниципальному земельному контролю» № 20 от 06.04. 2012 года, является специалист администрации МО Грудцинский сельсовет.
В МО Коровинский сельсовет на основании  административного регламента по осуществлению  муниципальной функции по муниципальному земельному контролю на территории муниципального образования Коровинский сельсовет, утвержденного решением Коровинского сельского Совета от 31.03.2010г. №6,  функции по осуществлению муниципального земельного контроля возложены на специалиста II категории.
Эксперты и представители экспертных организаций в отчетный период к проведению мероприятий по муниципальному контролю не привлекались.

В МО г. Павлово обязанности по выполнению муниципальной функции по муниципальному  земельному контролю возложены на специалистов отдела городского хозяйства наряду с основными должностными обязанностями.
3.  Контроль за использованием и сохранностью муниципального жилищного фонда, соответствие жилых помещений данного фонда установленным санитарным и техническим правилам и нормам, иным требованиям законодательства:

В 2013 году бюджетные средства на осуществление данного вида муниципального контроля не выделялись.
В штатном расписании  единицы по выполнению функций по муниципальному лесному контролю не предусмотрены. 
В МО г. Павлово обязанности по выполнению муниципальной функции по муниципальному контролю за использованием и сохранностью муниципального жилищного фонда, соответствие жилых помещений данного фонда установленным санитарным и техническим правилам и нормам, иным требованиям законодательства возложены на специалистов отдела городского хозяйства наряду с основными должностными обязанностями.
4.   Контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения:

В 2013 году бюджетные средства на осуществление данного вида муниципального контроля не выделялись.
В штатном расписании  единицы по выполнению функций по муниципальному лесному контролю не предусмотрены. 
В МО г. Павлово обязанности по выполнению муниципальной функции по муниципальному контролю за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения возложены на специалистов отдела городского хозяйства наряду с основными должностными обязанностями.

5.    Контроль за проведением муниципальных лотерей:
В 2013 году бюджетные средства на осуществление данного вида муниципального контроля не выделялись.
В штатном расписании  единицы по выполнению функций по муниципальному контролю за проведением муниципальных лотерей не предусмотрены. 
Эксперты и представители экспертных организаций в отчетный период к проведению мероприятий по муниципальному контролю не привлекались.

6.    Контроль за представлением обязательного экземпляра:

В 2013 году бюджетные средства на осуществление данного вида муниципального контроля не выделялись.
В штатном расписании  единицы по выполнению функций по муниципальному лесному контролю за предоставлением обязательного экземпляра не предусмотрены. 
Эксперты и представители экспертных организаций в отчетный период к проведению мероприятий по муниципальному контролю не привлекались.

7.   Контроль в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий:

В 2013 году бюджетные средства на осуществление данного вида муниципального контроля не выделялись.
В штатном расписании  единицы по выполнению функций по муниципальному контролю в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий не предусмотрены. 
Эксперты и представители экспертных организаций в отчетный период к проведению мероприятий по муниципальному контролю не привлекались.

Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

1. Муниципальный лесной контроль:

В 2013 году муниципальный лесной контроль органами местного самоуправления Павловского муниципального района не осуществлялся. Проверки в рамках муниципального лесного контроля не проводились в связи с отсутствием в собственности муниципальных образований, расположенных на территории Павловского муниципального района, лесных массивов.

2. Муниципальный земельный контроль:
В 2013 году муниципальный земельный контроль органами местного самоуправления Павловского муниципального района не осуществлялся. Планы проведения проверок не были согласованы в срок с органами Прокуратуры.
3.     Контроль за использованием и сохранностью муниципального жилищного фонда, соответствие жилых помещений данного фонда установленным санитарным и техническим правилам и нормам, иным требованиям законодательства:
В 2013 году на территории Павловского муниципального района была проведена одна внеплановая выездная проверка в рамках муниципального жилищного контроля  в отношении ООО «Павловская домоуправляющая компания» (МО г.Павлово). В ходе проверки нарушений не выявлено.

Эксперты и представители экспертных организаций при проведении проверок не привлекались.

Случаев причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов РФ, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также  случаев возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера не было.
4.   Контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения:
В 2013 году муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения органами местного самоуправления Павловского муниципального района не осуществлялся.
5.    Контроль за проведением муниципальных лотерей:
В 2013 году муниципальный контроль за проведением муниципальных лотерей органами местного самоуправления Павловского муниципального района не осуществлялся, т.к. муниципальные лотереи на территории Павловского муниципального района не проводятся.
6.    Контроль за представлением обязательного экземпляра:

В 2013 году муниципальный контроль за представлением обязательного экземпляра  органами местного самоуправления Павловского муниципального района не осуществлялся в связи с нахождением в разработке нормативно-правовой базы. 
7.   Контроль в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий:

В 2013 году муниципальный контроль в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий органами местного самоуправления Павловского муниципального района не осуществлялся.
Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

Нарушения обязательных требований, установленных муниципальными актами, не выявлялись.
Факты оспаривания в суде юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, физическими лицами оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю не зафиксировано.
Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

Результаты проведения проверок в Павловском муниципальном районе в 2013 году:
В 2013 году в Павловском муниципальном районе проверки проводились только в рамках муниципального жилищного контроля.

    Контроль за использованием и сохранностью муниципального жилищного фонда, соответствие жилых помещений данного фонда установленным санитарным и техническим правилам и нормам, иным требованиям законодательства:
 Доля выполнения плана проведения плановых проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (в % от общего количества запланированных проверок) - 0%, в том числе:

1 полугодие 2012 год – 0%

2012 год – 0%

1 полугодие 2013 год – 0%
2013 год – 0%

Планы проведения проверок на 2013 год не были согласованы с Прокуратурой, была проведена одна внеплановая проверка.
2. Доля заявлений, направленных в Павловскую городскую прокуратуру Нижегородской области о согласовании проведения внеплановых проверок в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан, в согласовании которых было отказано  (в % от общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений) – 0%, в том числе:
1 полугодие 2012 год – 0%
2012 год – 0%
1 полугодие 2013 год – 0%
2013 год – 0%

3. Доля проверок, результаты которых признаны недействительны (в % от общего числа проведенных проверок) – 0%, в том числе:

1 полугодие 2012 год – 0%

2012 год – 0%

1 полугодие 2013 год – 0%
2013 год – 0%

4.  Доля проверок проведенных с нарушением законодательства РФ о порядке их проведения, по результатам выявления которых, к должностным лицам администрации, осуществляющим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в % от общего числа проведенных проверок) – 0%, в том числе:
1 полугодие 2012 год – 0%
2012 год – 0%
1 полугодие 2013 год – 0%
2013 год – 0%

5. Долю юридических лиц,  индивидуальных предпринимателей, в отношении которых были проведены проверки, невозможно рассчитать, т.к. нет возможности определить общее количество юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит муниципальному контролю.
6. Среднее количество проверок проведенных в отношении одного юридического лица,  индивидуального предпринимателя, физического лица  – невозможно рассчитать данный показатель, т.к. нет возможности определить общее количество юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования, деятельность которых подлежит муниципальному контролю.

7. Доля проведенных внеплановых проверок (в % от общего количества проверок) 100 %, в том числе:

1 полугодие 2012 год –  0%

2012 год –  0 %

1 полугодие 2013 год –  0 %

2013 год –   100 %

8. Доля правонарушений выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в % от общего количества правонарушений выявленных по итогам проведения проверок) 0 %, в том числе:

1 полугодие 2012 год –  0%

2012 год –  0 %

1 полугодие 2013 год –  0 %

2013 год –   0 %
9. Доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов РФ, имуществу физических и

юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в % от общего количества проведенных внеплановых проверок) 0 %, в том числе:

1 полугодие 2012 год –  0%

2012 год –  0 %

1 полугодие 2013 год –  0 %

2013 год –   0 %
10. Доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов РФ, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в % от общего количества проведенных внеплановых проверок) 0 %, в том числе:

1 полугодие 2012 год –  0%

2012 год –  0 %

1 полугодие 2013 год –  0 %

2013 год –   0 %
11. Доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в % от общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок), в том числе:

1 полугодие 2012 год –  0%

2012 год –  0 %

1 полугодие 2013 год –  0 %

2013 год –   0 %
12. Доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в % от общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения), в том числе:

1 полугодие 2012 год –  0%

2012 год –  0 %

1 полугодие 2013 год –  0 %

2013 год –   0 %
13. Доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах от общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях), в том числе:

1 полугодие 2012 год –  0%

2012 год –  0 %

1 полугодие 2013 год –  0 %

2013 год –   0 %
14. Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов РФ, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах от общего числа проверенных лиц) 0 %, в том числе:

1 полугодие 2012 год –  0%

2012 год –  0 %

1 полугодие 2013 год –  0 %

2013 год –   0 %
15. Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов РФ, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах от общего числа проверенных лиц) 0 %, в том числе:

1 полугодие 2012 год –  0%

2012 год –  0 %

1 полугодие 2013 год –  0 %

2013 год –   0%
16. Количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов РФ, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба) - 0 случаев.
17. Доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах от общего числа выявленных правонарушений) 0 %, в том числе:

1 полугодие 2012 год –  0%

2012 год –  0 %

1 полугодие 2013 год –  0 %

2013 год –   0%
18.   Отношение суммы взысканных административных штрафов в общей сумме наложенных административных штрафов (в процентах):

                     1 полугодие 2012 год –  0%

2012 год –  0 %

1 полугодие 2013 год –  0 %

2013 год –   0%.

19.    Средний размер наложенного административного штрафа, в том числе на должностных и юридических лиц (в тыс.рублей):

1 полугодие 2012 год –  0 тыс.рублей
2012 год –  0 тыс.рублей.
1 полугодие 2013 год –  0 тыс.рублей
2013 год –   0 тыс.рублей.

20.   Доля проверок, по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в уполномоченные органы для возбуждения уголовных дел (в процентах от общего количества проверок, в результате которых выявлены нарушения обязательных требований):

1 полугодие 2012 год –  0%

2012 год –  0 %

1 полугодие 2013 год –  0 %

2013 год –   0%.

Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

Муниципальный контроль в 2013 году проводился в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в соответствии с требованиями Федерального закона от 26.12.2008 года 294 –ФЗ. При исполнении муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля соблюдались общие принципы защиты прав юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, обязанности, ограничения и запреты при проведении мероприятий по контролю, а также требования к оформлению результатов проведенных проверок.
Результаты проверок не обжаловались в судебном порядке проверенными субъектами, не признавались недействительными по решению суда, представлениям прокуратуры.

Повышению эффективности и результативности осуществления муниципального контроля будет способствовать:

1. Систематическое проведение практических семинаров по вопросам осуществления муниципального контроля.

2. Организация и проведение с населением профилактической работы по предотвращению нарушений законодательства.

3. Принятие мер, направленных на предупреждение, выявление и пресечение нарушений, предусмотренных действующим законодательством.

4. Своевременная подготовка планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2015 год.
Нормативно-правовое регулирование по осуществлению муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности требуется в части принятия Административных регламентов.
Глава администрации                                                                                                           А.О. Кириллов


