	

	






УВЕДОМЛЕНИЕ


для собственника (ов) жилого помещения №18 расположенного  в многоквартирном  доме №59 по адресу: Нижегородская область, город Павлово, улица Коммунистическая 





Уважаемый собственник квартиры №18!





В связи с выявлением факта неисполнения первоначального требования по добровольному исполнению решения Павловского городского суда Нижегородской области от 21.04.2016 года по делу №2-118/2016   в виде восстановления оконного проема жилого помещения №18 расположенного  в многоквартирном  доме №59 по адресу: Нижегородская область, город Павлово, улица Коммунистическая  в соответствии с проектно-технической документации, а также по освобождения части земельного участка, прилегающего к  самовольно-обустроенному дверному проему указной квартиры, путем демонтажа брусчатки и установленных металлических конструкций,  Павловским межрайонным отделом судебных приставов УФССП России по Нижегородской области совместно с администрация муниципального образования г. Павлово и администрацией Павловского муниципального района Нижегородской области было принято решение о переносе ранее  установленного  срока.  Новый срок мероприятия по восстановлению оконного проема жилого помещения №18 расположенного  в многоквартирном  доме №59 по адресу: Нижегородская область, город Павлово, улица Коммунистическая  в соответствии с проектно-технической документации, а также по освобождению части земельного участка, прилегающего к  самовольно-обустроенному дверному проему указной квартиры, путем демонтажа брусчатки и установленных металлических конструкций  на    18 октября  2017 года.


Таким образом, повторно уведомляем Вас о том, что  в срок до 18 октября 2017 года Вам, как  собственнику жилого помещения №18 расположенного  в многоквартирном  доме №59 по указному адресу необходимо добровольно:


- восстановить оконный проем в несущей стене дома в соответствии с проектно-технической документацией, либо  предоставить разрешение на самовольно обустроенный отдельный входной дверной проем;


- освободить часть земельного участка, прилегающего к  самовольно-обустроенному дверному проему указной квартиры, путем демонтажа брусчатки и установленных металлических конструкций, либо предоставить правоустанавливающие документы на используемый земельный участок.


В дополнение уведомляем Вас о том, что случае не исполнения данного требования по результатам  сноса все указанное демонтированное имущество будет централизовано перевезено в определенные администрацией  для хранения  места. Срок хранения демонтированного имущества 2 месяца.








                                     С уважением,


                                    Администрация муниципального образования г. Павлово
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